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 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه توضيح مقابل واژة زير را به -١

  از ......... كند و  از ثريا طلوع مي......... كهكشان كه ......... رنگ و روشن در كنار ......... اي است  عيوق: ستاره«
 »لندي است.كند. مظهر دوري و روشنايي و ب آن غروب مي

  خ ـ راست ـ پيش ـ پسرس) ٢    آبي ـ چپ ـ پيش ـ پس) ١
  سرخ ـ راست ـ پس ـ پيش ) ٤    ـ چپ ـ پس ـ پيش آبي) ٣

 ؟ شود نميدر كدام ابيات غلط املايي يافت  -٢

  الف) چو عاجز گشت خسرو در جوابش / نيامد بيش پرسيدن ثوابش
  را كه نهد در شمار عمر؟ام من و اين بس عجب مدار / روز فراغ  عمر زنده ب) بي

  ج) بگفتا دوستيش از طبع بگذار / بگفت از دوستان نايد چنين كار
 من كنم در وي نگاهي؟ / بگفت آفاق را سوزم به آهي ارد) بگفت 

  ج ـ د) ٤  الف ـ ب) ٣  ب ـ د) ٢  الف ـ ج) ١
 است؟ نادرست از جنبة تاريخ ادبيات كدام گزينه - ٣

  شهورترين مقلدان خسرو و شيرين نظامي هستند. بيدل دهلوي و وحشي بافقي از م) ١
  مة خسرو و شيرين نظامي است. هاي منظو از زيباترين بخش دهافر رو باسمناظرة خ) ٢
  اند.  در شعر فارسي اسدي توسي را مبتكر فن مناظره دانسته) ٣
  هاي معاصر مناظره مناظرات آموزندة پروين اعتصامي است.  ترين نمونه استادانه) ٤

 م گزينه از جنبة تاريخ ادبيات درست است؟كدا - ٤

  شود.  و سپس فرهاد در ميانة راه عاشقي، فريفتة شيرين مي شود در ابتدا خسرو عاشق شاهزادة ارمني مي) ١
  منظومة شيرين و فرهاد نظامي، زيباترين منظومة عاشقانه در ادب فارسي است. ) ٢
  و فرهاد مظهر غرور است.  خسرو با فرهاد، خسرو مظهر خاكساري ةدر مناظر) ٣
  اسدي توسي است.  ةهاي معاصر مناظره، مناظرات زيبا و آموزند نمونه ترين استادانه) ٤

 باشد؟ آراية مقابل كدام گزينه تماماً صحيح مي - ٥

١ (تشبيه ـ فراقتدم از غم تو با ناله / گاه بودم چو كمانچه ز گاه چون ناي ب) مجاز  به خروش(  
  )ايهام تناسبتعليل ـ  تن او پيش قدح بهر سلام است (حسنه بياموز كه هر دم / خم گشحسن ادب از شيش) ٢
  تشخيص) دف و ني در رقص است / شور ما نيست به اين سلسله چندان محتاج (تناسب ـ   دل ديوانة ما بي) ٣
  ) همعادل ايم (مجاز ـ اسلوب دهاي / ما آن شقايقيم كه با داغ زا شيدهاي گل تو دوش داغ صبوحي ك) ٤

 ؟ نداردبا كدام گزينه قرابت » گويند رخ سرخ تو سعدي كه زرد كرد / اكسير عشق بر مسم افتاد و زر شدم«بيت:  -٦

  تر شوي نور عشق حق به دل و جانت اوفتد / باالله كز آفتاب فلك خوبگر ) ١
  شوي يابي و زرببشوي / تا كيمياي عشق  دست از مس وجود چو مردان ره) ٢
  كندبه طلا هم به چشم او خاك است / چه چشم دارد اگر خاك را طلا قلندري ك) ٣
  ي كردزر كه از برقي مس آلوده با زنگار / اي بودي الا اي كيمياي دل   چه آتش پاره) ٤

 دانشگاهي ادبيات فارسي پيشزبان و 

  براي آزمون امروز ١٠گذاري چند از  هدف  آزمون قبل ١٠چند از 

    
 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: ١٠ گذاري چند از ، هدفادبيات فارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي ١٠از هر 
  بوده است؟ ١٠عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  ادبيات غنايي 
 مناظرة خسرو با فرهاد،( 

  )اكسير عشق و بهار عمر
  ٧تا  ٥درس 

  ٣٥تا  ٢٨ي ها   صفحه 

 دقيقه ١٥
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 مفهوم كدام بيت متفاوت است؟  - ٧

  دم كه مهلت ديدار ممكن است / درياب كار ما كه نه پيداست كار عمر  اين يك دو) ١

  از عزيزان دور / ولي چه چاره كنم فرُقت قضايي را سار نگردد كبه اختي) ٢

  تو در گل باشيو وش كه خوشدل باشي / كه بسي گل بدمد باز كنو بهار است در آن ) ٣

  م فردا چرا؟ كه يك امروز مهمان تواعمر ما را مهلت امروز و فرداي تو نيست / من ) ٤

 ؟ دارد بيشتريتناسب مفهومي » تر شدم تياق/ ساكن شود، بديدم و مشتاقگفتم ببينمش مگرم درد اش« كدام گزينه با بيت - ٨

  اول متاع خانه را  زسو ر اين ديوانه را / سوخت عشق خانهخانه پر بود از متاع صب) ١

  صبر و عقل من / اين به چه زيردست گشت آن به چه پايمال شد گر نشد اشتياق او غالب) ٢

  ترم گذشت و تشنه فرُات ز سر بر مراات / از وجود فرُ برآسايدروان تشنه ) ٣

  كند تو نه دلي كه آهني  او / در تو اثر نمياشتياق اي دل اگر فراق او و آتش ) ٤

 است؟ نادرستمفهوم كدام بيت  - ٩

  خوابي عاشق) (بي ؟كجا خواب ،چو خواب آيد ،مهتاب؟ / بگفت آري بگفتا هر شبش بيني چو) ١

  گذشتگي) نفت اندازم اين سر زير پايش (از جاي در سرايش؟ / بگبگفتا گر خرام) ٢

  مندي عاشق) خود بود سنگ (غيرت رسيش آرد فراچنگ؟ / بگفت آهن خورد وبگفتا گر ك) ٣

  عاشق) فداكاريخفته در خاك ( كي كني پاك؟ / بگفت آنگه كه باشممهرش  بگفتا دل ز) ٤

 ........ ..گزينة بيت  به جزها به مفهوم مشتركي اشاره دارند  همة گزينه -١٠

  فردا چرا؟  توامه يك امروز مهمان عمر ما را مهلت امروز و فرداي تو نيست / من ك) ١

  و معشوق بگير / حيف اوقات كه يك سر به بطالت برود كام خود آخر عمر از مي) ٢

  خوار خويش باش، غم روزگار چيست دار / غم  ست هوشيپيوند عمر بسته به موي) ٣

  ون و حيف / كه فرصت عزيزست و الوقت سيف مكن عمر ضايع به افس) ٤

  

  
 ها درست است؟ در كدام موارد معناي تمام واژه - ١١

  جويي الف) غرهّ: گول خورده / رمانتيك: عاشقانه / تفقّد: دل

  ب) ودود: بسيار دوست دارنده / متراكم: روي هم جمع شده / ترگ: كلاه خود

  / شگُون: چيزي را به فال نيك گرفتن / هيمه: كلبه ج) ادبار: پشت كردن

 د) بهره: قسمت صاحب زمين / دوري: بشقاب بزرگ و مقعر / سوفار: دهانة تير

  الف ـ ب) ٢    ب ـ د ) ١

  الف ـ د) ٤    ب ـ ج) ٣

 هستند؟  نادرستها  در كدام گزينه املاي همة واژه - ١٢

  لت، مزبور، رذلوهله، ضلا) ٢  ، حرس كردن حجتوجيح، ذوذنقه، مو) ١

  انزجار، برهه، تقاص بحبوحه، ) ٤    تر، تعيين، زاد ولد، طاق نيا راحت) ٣

 باشند؟ يك منظوم، منثور، منظوم و منثور مي  ترتيب كدام آثار زير به -١٣

  شم هاي خ مهابهاراتا ـ كليدر ـ انقلاب آفريقا ـ خوشه) ٢  سووشون  هاي زميني ـ  هزادالعارفين ـ رامايانا ـ مائد) ١

  ها حيدري ـ آتش خاموش ـ رامايانا ـ نامه ةحمل) ٤  هايش نامه ـ كليدر ـ انقلاب آفريقا ـ چشم مناجات) ٣

 ٣و زبان فارسي  ٢ادبيات فارسي 
  

  ٢ادبيات فارسي 
  ١انواع ادبي 

  ادبيات داستاني معاصر
  ادبيات پايداري 
  ادبيات جهان 

  ٢انواع ادبي 
  ١٣تا  ١ درس

  ٩٩تا  ١هاي  صفحه

  ٣فارسي   زبان
  ١٢تا  ١ رسد

  ٩٣تا  ٩ي   ها صفحه
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 درست است؟از جنبة تاريخ ادبيات كدام گزينه  - ١٤

  برگزيده شده است. » بريم رنجي كه مياز «از مجموعة » گيله مرد«داستان ) ١

  كند.  يانه و با نثري ساده بيان ميامعدگي ايرانيان در دورة مشروطه را به صورت اي از زن هاي خود گوشه جمالزاده در داستان) ٢

  باشد.  مي» آتش خاموش«احمد   آل  نخستين مجموعة داستان جلال) ٣

  است. » تهران مخوف«اجتماعي دربارة وضع حقارت آميز زنان ايراني به نام  رمان  ينتسمشفق كاظمي نويسندة نخ) ٤

 ايهام به كار رفته است.......... گزينة  جز بهها  در همة گزينه -١٥

  چو سنگ نازنينان گل بود بر روي مشتاقان / من از ديده پذيرم هر گلي كان نازنين بخشد) ١

  آيي ياران چون است؟ و ميد وفا را اي اشك / زان حوالي كه تين عهسالي است در خشك) ٢

  ها در دل ب جعد مشكينش چه خون افتاد/ ز تازان طرُه بگشايد  اي كآخر صبا به بوي نافه) ٣

  امشب صداي تيشه از بيستون نيامد / شايد به خواب شيرين، فرهاد رفته باشد ) ٤

 شود. غلط ويرايشي يافت مي.........  جز بهها  در همة گزينه - ١٦

  بنيان گذارد.» فة اشراقفلس«گرفت را به نام  سهروردي فلسفة نويني كه بيشتر، از تفكرّ ايراني و حكمت خسرواني مايه مي) ١

  الدين در سنّ سي و هشت سالگي صادر شد.  فرمان قتل شيخ شهاب) ٢

  ها و عادات و آداب و رسوم اجتماعي بسياري آمده است.  هاي زيباي ايراني و رسم در كتاب سمك عيار نام) ٣

  ة خود برانگيخت. انديشان را به دشمني در سخنان و نظريات صوفيان القضات متعصبان و كج عين) ٤

» است، قديمي ندانم: كه تو از آن مني و من از آن تو يچه را قديم مكررّ بخوانم / و آن هر روز بايد ذكري واحد را«در عبارت  -١٧
 ؟ ندارداجزاي كدام جمله وجود 

  سه جزئي گذرا به مفعول) ٢    سه جزئي گذرا به متمم ) ١

  زئي گذرا به مسندسه ج) ٤    چهار جزئي گذرا به مفعول و مسند) ٣

 دارد.  مفهوميقرابت ......... گزينة بيت  جز به ابياتابيات ذيل با همة  -١٨

  كنند پريشان مي(= مردمان بدخلق) مان  چه تلخانكنند / ور ماران زهر افشان ميگرچه «

 »از شهد انبار شكر نهند ميو شجر / كندو ها بر كوه و  نحل

  ن را در دلش انداختندهر كسي را بهر كاري ساختند / ميل آ) ١

  تر، رخ زردتر تر پردردتر / هر كه او آگاههر كه او بيدار) ٢

  تند مه فشاند نور و سگ عوعو كند / هر كسي بر خلقت خود مي) ٣

  ار / كافران خود كان زهري همچو مارل زنبورو(معدن) عس مؤمنان كان) ٤

 در كدام بيت مفهوم جاودانگي عشق مشهود است؟ -١٩

  ح قيامت كه سر ز خاك بر آرم / به گفت و گوي تو خيزم به جست و جوي تو باشمبه وقت صب) ١

  به مجمعي كه در آيند شاهدان دو عالم / نظر به سوي تو دارم غلام روي تو باشم) ٢

   ترُا م به جست و جوي تو / يا كنم سر را فدايت يا به دست آرم ينيك زمان از پاي ننش) ٣

  وهر عشق / قدم برون نه اگر ميل جست و جو داريز كنج صومعه حافظ مجوي گ) ٤

 ؟داردنبا كدام گزينه تناسب مفهومي » بر ماستكه پر خويش بر او ديد / گفتا ز كه ناليم كه از ماست  ور نگه كرد يت زي«بيت  - ٢٠

  به هر دامي كه بنهادم من اندر دام پيوستم /ز اول من در افتادم  بركندمبه هر چاهي كه ) ١

  ش خلق چه ناليم كه از ماست / بر ما به سزا آن چه بگفتند و شنيديماز سرزن) ٢

  گويي؟ / جنايت از طرف ماست يا تو بدخويي؟ چه جرم رفت كه با ما سخن نمي) ٣

  خود كردم، با خود چه توانم كرد؟  د كردم / وين جرم چوبد كردم يك درد به صدل دادم و ) ٤
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  ّ٢٧-٢١أو التعّریب أو المفهوم ( ةللترّجم ةالأجوب فيعیِّن الأصحّ و الأدق:(  

 » روا ما بأنفهسم.الله لا یغیّر ما بقوم حتّی یغیِّ  نَّ إ « - ٢١

 اين كه آنها خودشان تغيير كنند! دهد تا همانا خدا گروهي را تغيير نمي) ١

 خداوند تغييرشان ندهد!آيد اگر  يبه راستي كه تغييري در قومي به وجود نم) ٢

 كند تا اينكه آنچه در خودشان است را تغيير دهند.  آنچه كه در تو مي هست را دگرگون نميخداوند ) ٣

  ام كه خودشان آن را تغيير دادند!يقيناً خداوند قومي را دگرگون نساخت مگر آن هنگ) ٤

 »:جیّداً  هفلیُحاول أن یستفید من أوقات هحیات في من یُرد أن ینجح« - ٢٢

  در زندگي را بخواهد بايد تلاشش اين باشد كه از زمان خود بخوبي بهره ببرد!هر كسي كه موفقيت ) ١

  مندي خوب از اوقاتش، تلاش كند! خواهد در زندگي خود موفقّ شود پس بايد براي بهره كسي كه مي) ٢

  بخوبي استفاده كند!هر كس بخواهد در زندگي خود موفّق شود پس بايد تلاش كند كه از اوقات خود ) ٣

  مند شود! هر كه خواست در زندگي خود پيروز شود پس بايد بكوشد كه از وقتش بخوبي بهره) ٤

 »: ضینا مادُمْنا أحیاءً.اهجوم علی أر  المین بالمَح للظّ نحن لن نَسْ « -٢٣

  دهيم تا زماني كه زنده هستند! ميهايمان را هرگز ن ي حمله به سرزمين ما اجازه) ١

  له كنند تا زماني كه زنده هستيم!هايمان حم تمگران اجازه نخواهيم داد به سرزمينما به س) ٢

  ها را نخواهيم داد! له به سرزميني حم تا زماني كه ما زنده هستيم به ستمگران اجازه) ٣

  دهيم به سرزمينمان حمله كنند! ميما تا زماني كه زنده هستيم به ستمگران اجازه ن) ٤

 ن الْخطأ: عیِّ  -٢٤

  رسد! هاي خيال دور شود به آرزوهايش مي هر كس از تاريكي :ابتعد عن ظل˴ت الوهم وصل إلی آماله يلذّا) ١

  هر كس دشمن خدا را دوست بگيرد پس نبايد از خداوند انتظار كمكي داشته باشد! :اً اً فلا ینتظر من الله نصر من اتخّذ عدوّ الله ولیّ ) ٢

  هاي آينده ما از مبارزه نااميد نخواهند شد! اگر سركشان جوانان ما را بكشند نسل :من الجهاد مةالنا القادشبابنا فلن ییأس أجین قتل الطغاة إ) ٣

  آيد! اگر به سوي مرگ بشتابي از سوي خداوند برايت ياري آشكاري مي: وت یأتیک من الله نصر مبینن أسرعت إلی المَ إ) ٤

 ٢عربي 

  براي آزمون امروز ١٠گذاري چند از  هدف  آزمون قبل ١٠چند از 

    
 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: ١٠گذاري چند از  ، هدف٢ عربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي ١٠از هر 
  بوده است؟ ١٠از عملكرد شما در آزمون قبل چند 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  وصف و اضافه 
  ٢و  ١فعل مضارع اعراب 

  ٧تا  ٥درس 
  ٨١تا  ٤٦ي ها   صفحه

 دقيقه ١٥
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 » کسروا عظمَنا / مِن الْموتِ نولَدُ فِی کلّ حین طغاةٌ و لَو«عیّن الأقرب لِمفهوم البیت التّالی:  - ٢٥

  !اي همچون تو نيست / نيست در روي زمينش حق زيست آنكه را انديشه) ١
  ايم! يم / ولي دل به پاييز نسپردها سراپا اگر زرد و پژمرده) ٢

  يرد!گ را كه از خون جگر شيرازه ميبندي / كتابي  خواني، نه مي خندي؟ نه مي چرا اي مرگ مي) ٣
  د / سخت است فراق تو براي همة ما!كو آن كه در اين خاك سفر كرده ندار) ٤

 » كند. هاي جديد آموزش را اجرا مي معلّم جوان ما در مدرسه ماندگار است و روش« - ٢٦

  دریس الجدید!فی المدرسة و یبُادرُ إلی تنفیذ أسالیب التّ  قيمعلمّ شابّنا با) ١

  !علیم الجدیدةأسالیب التّ  ذُ فِّ سة و ینَُ المدر  في معلمّنا الشابّ باقٍ ) ٢

  دة للتعّلمّ!طرق الجدی ذُ فِّ المدرسة و تنَُ  فيلّمتنا جدیدة تبَقَی مع) ٣

  یعَْمَل بالطرّق الحدیث للتعّلیم! المدرسة معلمّنا الفتی و في بقَيَِقد ) ٤

 »: شود! ندان مياش دو چ هاي زندگي هر كسي براي حل مشكلات اندك، امروز تلاش نكند، فردا سختي« -٢٧

  !ف صعوبات حیاتها غداً ضاعَ جتهد لحِلّ مشکلات صغیرة الیوم تُ مَن لای) ١

  شدائده الغد! فُ ضاعَ تتَ المشاکل القلیلة  مَن ما سعی أن یجد طریقة لحِلّ ) ٢

  ضاعفْ صعوبات حیاته غداً! تلْ لحلّ المشاکل القلیلة الیوم من ˮ یحُاو ) ٣

  الغدَ! همن المشکلات یوماً یضُاعف شدائد حیات حلّ قلیلٍ  فيلا یسعی  يذالّ ) ٤

  
 ا يناسب النصّ:) ۳۳-۲۸( ةثمّ أجب عن الأسئل ةٍ قرأ النّص التاّلي بدقّ إɬ 

لأِعطیه لک،  وزارة. و قال للمعزول: اخِترَ لنفسک مکاناً للمکانه  آخَررائه فعزله و اختار أحد وز أحد الملوک غضب علی  حکی أنَّ یُ «

من مملکته قریة  نيعطیالملک فَل عليَّذا یعطف امرٍ و إ مکان ع يّأ نيأهلک. فقال الوزیر: لا أرید أن تَعطوفتذهب هناک مع 

ه لا یوجد و عادوا لیخبروا الملک بأنَّ خربةً  تلک القریة و نُقیم فیها أنا و أسرتی. فبحثوا عن طلبه فلم یجدوا قریةً  أعمّرخربة حتی 

 فيه لایوجد کنت أعرف أنَّ  يعهد ذلک الوزیر المعزول. فقال الوزیر المعزول للملک: مولا في کلّ المملکة قریة واحدة خربة في

˴ّ عرف الملک أ هدر  يلمع   »الأمر اعتذر للوزیر المعزول و أرسل إلیه خلعة (هدیة) و أعاده للوزارة!موال أو فساد. فل

 عین الصّحیح:  -٢٨

  الوزیر المعزول ˮ یبُق مکاناً خَرِباً حین وزارته! ) ٢  م الوزیر! لا یقبل کلا  حاکمٌ ظاˮٌ و مستبدٌّ  انِّ الملکَ ) ١

رها و یعیش فیها مع أسرته! ) ٣   زمن وزارته ارتکب أخطاء کثیرة!  فيکان الوزیر ) ٤  مُنح الوزیر قریة لیعَُمِّ

 ؟النّصّ  لایناسبأیّ جواب  -٢٩

  لا یعتبر الاعتراف بالخطأ و الاعتذار منقصة!) ١

  الناّفذة!  هم دلیل علی بصیرتاعِتراف الحاک) ٢

  دِمَ مِن عزل الوزیر قلَّ شأنه بین الناس!انَِّ الحاکم عندما نَ ) ٣

  إعادة الوزارة إلی المعزول ثانیةً دلیل علی تدبیر الحاکم! )٤

 علی النصّّ:  لا یدَلُّ عیَّن ما  - ٣٠

  ! هحقاً فعلیه جبر  ضیعَّ من ) ١

  ن اصِلاحها! و لابدّ م انَِّ احت˴لات الخطأ موجودةٌ ) ٢

  من أقوی أخلاق الکبار! جوع إلی الحقّ الإعتراف و الرّ ) ٣

  ˮ یعتمد علی وزیر آخر! انِّ الحاکم أعاد الوزیر لأِنَّه) ٤
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 شکیل: التّ  في الخطأن عیِّ  -٣١

˴ّ عرف الملک الأمر اعتذر للوزیر المعزول و أرسل إلیه خلعة و أعاد«  » لوزارة.ل هفل

   لملَکُِ ـ المعَزولِ ـ الوِزارةَِ ا )٢    لعَْةً ـ الوَزیرِ ـ خَ  الأمرَ ) ١

  ـ المعَزولِ ـ خَلعةً  رُ الأم) ٤     عَرفََ ـ الوزیرِ ـ الوِزارةِ ) ٣

  ّ۳۳و  ۳۲( فيّحلیل الصرّ عیّن الصّحیح فی الإعراب و الت :( 

 »: أعمّر«ـ -٣٢

  فعلیّة الالجملة  المستتر و» هو«ـ متعد / فعل و فاعله ضمیر  ثّيـ للغائب ـ مزید ثلا فعل ماضٍ ) ١

  فعلیّة الالمستتر و الجملة » أنا«علی الفتح / فعل و فاعله ضمیر  مبنيّمن باب إفعال ـ  يثّفعل مضارع ـ للمتکلمّ وحده ـ مزید ثلا )٢

  فعلیّة الجملة الللمعلوم ـ معرف / فعل و مع فاعله  مبنيّمن باب تفعیل ـ متعدّ ـ  يثّثلاللمتکلمّ وحده ـ مزید  )٣

  اهرة للمجهول ـ معرب / فعل مضارع منصوب بالفتحة الظّ  مبنيّفعل مضارع ـ لازم ـ  )٤

 »: آخَر« - ٣٣

  مفرد ـ مذکر ـ جامد ـ نکرة ـ معرب ـ منصرف / فاعل و مرفوع  )١

  به و منصوب  ٌف / مفعولٌ کرة ـ معرب ـ ممنوع من الصرّ نمشتق (اسم التفضیل) ـ ) ٢

  به و منصوب  لاثیّ) ـ منصرف / مفعولٌ د الثّ مذکر ـ مشتق (اسم الفاعل من المجر ) ٣

  ف / فاعل و مرفوع مفرد ـ جامد ـ معرفّ بالإضافة ـ معرب ـ ممنوع من الصرّ ) ٤

 للفراغ:  غیرالمناسبعیّن ». المسلمون عمرهم لمحبّة الدّنیا أبداً!«...  - ٣٤

  عْ یِّ ضَ ˮ یُ ) ٤  عْ یِّ ضَ لا یُ ) ٣  عُ یِّ ضَ لا یُ ) ٢   عَ یِّ ضَ یُ لِ ) ١

 یصف المفعول به: عیّن ما  - ٣٥

  !نا من ظل˴ت الجَهل علوم تفیدناجُ رِ خِ تُ ) ١

  م!جو بعد انفصال أجزاء العاˮ تشکلتّ س˴وات زینّها الله بالنّ ) ٢

  !من حیوان یمشی بهدوء علی الرمّلشاهد الصّیاد مأ ) ٣

  !ربک إلی الهدَُیقّ تُ اهُجری صدیقة لا  )٤

 : غیرعاملة» لا«عیّن حرف  -٣٦

  طراوة السّلامة و بهجة الشّباب و لاتنس حلاوته˴! ؛ اغِتنم يیا ولد) ١

  روا عمل الیوم إلی الغد لأنهّم یواجهون الفشل!علی الطلاّب أن لایؤخِّ ) ٢

  لاة!لاتناسبَ بین الإی˴ن با̀ و ترک الصّ ) ٣

  !کاسل یا علیٌّ لاتقرأ القرآن مع التّ ) ٤

 : جملةً عت فیه النّ  ما لیستعیّن  - ٣٧

  الله! يتّقيلیس بطلاً بل البطل هو الذّی اً قالذّی یقطعُ طر  )١

  ت قلوبهم!حَ رِ من أمورهم و فَ  کرمَوا شخصیّة قد حلتّ عقدةً أهؤلاء الناّس ) ٢

  !هزات الأع˴ل الفنّیةّ و یعلمّها تلامیذتاذ یعَرف میّ سکان لنا اُ ) ٣

  زادتهم عل˴ً! أخبرنا أولادنا عن تجارب قیمّةٍ ) ٤
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 ضارع: المالفعل إعراب  في الخطأعیّن  - ٣٨

  خرة! الآ  فيالدّنیا خیراً وجدت ɶرته  فيإن جمعت ) ١

  الآخرة! فينتیجة عمله  یشُاهِدُ نیا الدّ  فيما یعمل المؤمن ) ٢

  ء من المال!شيعلی  صلْ حْ یَ  ليیذهب إلی الوامن ) ٣

  إن أردت أن تفهم القرآن فتعلمّ العربیةّ!) ٤

 فیه المضارع المنصوب:  لیسعیّن ما  - ٣٩

  دراستهنّ.  فيالبات بواجباتهنّ لینجحن تهتمّ الطّ ) ٢  من الهزائم.  فيالحیاة لابدّ ألاّ تخا في إلی الفوز) ١

  .ئيّلی الأهداف السّامیّة حتیّ تحقُّق النصر النهاإللِوصول لنِحُاول ) ٤  مام البلایا حتیّ ننجح! أ یقَول دیننا لنِصبر  )٣

 ترجمتها عن البقیّة:  تختلفعیّن الجملة الوصفیّة  - ٤٠

  لوا علی الله!کَّتو  اللصّّ بکسر صنادیق قوم قد نيأمر) ١

  لایوُجد فیها غیر الخبز و الملح!  أعضاء الأسرة جلسوا علی مائدةٍ ) ٢

  ح˴راً مسکینا تظاهر بالعَرج!الذئب الجائع رأی  )٣

  مدارسَ عدیدة اکتسبنا بها أعظم الفوائد! فيتعلمّنا أشیاء ) ٤

  
 

 

 

 

 

 

 

  

  
  

 بازتاب تسليم امر خداوند شدن و نيكوكاري چيست؟ - ٤١

  هذا صراط مستقیم هفاعبدو ) ٢    لیعبدوا الها واحدا) ١

  سبحانه ع˴ یشرکون) ٤    الوثقی ةفقد استمسک بالعرو ) ٣

  

 در كدام مورد به درستي آمده است؟» عیرکُنّا فی اصَحابِ السَّ  لَو کنُّا نسَمَعُ اوَ نعَقِل ما«مفهوم صحيح قابل برداشت از آيه مباركة  -٤٢

  به مقصود افزايش انگيزة عبوديت ماست.  ،هاي الهي دعوت قرآن كريم به تعقلّ در آيات و نشانه) ١

  شود كه فرد بتواند آگاهانه و درست تصميم بگيرد.  يابي به معرفت و انديشة محكم و استوار سبب مي دست) ٢

  اي از كارهايي است كه دوزخي شدن انسان را به دنبال دارد.  نهانكار خيرخواهي اطرافيان، نمو) ٣

  داشتن گوش شنوا و استفاده از حجت باطني، تابع مصونيت از عذاب الهي است. ) ٤

  

 دين و زندگي پيش دانشگاهي

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: ١٠گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال از شروع پاسخلطفاً قبل 

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي ١٠از هر 
  بوده است؟ ١٠عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز ١٠گذاري چند از  هدف  آزمون قبل ١٠چند از 

    
 

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

 
 دقيقه ١٥

 انديشه و قلب 

  (حقيقت بندگي و در مسير اخلاص)

  ٤و  ٣درس 

  ٤٠تا  ٢١هاي صفحه
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گذاري آن به اين اسم، كدام وجه تسميه  كند چيست و علت نام خداوند را با جان ما عجين مي »حصن حصين«آنچه كه حقيقت  - ٤٣

 است؟

  ركتكرار آن در طول روز ـ صيانت از ش) ٢  تفكر در آن ـ حفاظت از گناه  توجه و) ١
  توجه و تفكر در آن ـ صيانت از شرك ) ٤  تكرار آن در طول روز ـ حفاظت از گناه ) ٣
  

 آن در كلام خداوند در كدام گزينه آورده شده است ؟ة اخلاص در بندگي چيست و  از تجليات ثمرات عالي ةبالاترين ثمر - ٤٤

  »لکَْ تقولُ لشَِیْءٍ کن فیکونجعَ . اطَِعنی فی ما امََرتْکُ اَ ..« ـ  هاي معرفت و حكمت ستيابي به چشمهد) ١
  »... کذلک لنِصرَْفَِ عنه السّوءَ و الفَحْشاء انِهُّ مِن عبادناَ المخلصین« ـ  هاي معرفت و حكمت دستيابي به چشمه) ٢
  »... کذلک لنِصرَْفَِ عنه السّوءَ و الفَحْشاء انِهُّ مِن عبادناَ المخلصین «لقاء االله و قرب به نهايت آرزوي عارفان ـ ) ٣
  »کَ تقولُ لشَِیْءٍ کن فیکونجَعَلاطَِعنی فی ما امََرتْکُ اَ ... « لقاء االله و قرب به نهايت آرزوي عارفان ـ ) ٤
  

 گيرد؟ شيطان توانايي فريب چه كساني را ندارد و  چه زماني ريا انجام مي - ٤٥

  .حسن فعلي رعايت شود و حسن فاعلي رعايت نگردد -منان با اخلاصؤم) ١
  .حسن فعلي رعايت شود و حسن فاعلي رعايت نگردد - خردمندان دانا) ٢
  .حسن فاعلي رعايت شود و حسن فعلي رعايت نگردد -منان با اخلاصؤم) ٣
  حسن فاعلي رعايت شود و حسن فعلي رعايت نگردد - خردمندان دانا) ٤
  

 ؟پذير است كدام آيات شريفه امكاندر ساية عمل به مفاهيم مندي از همراهي او به ترتيب  ت خداوند در قلب و بهرهت محبيتقو - ٤٦

  الذین جاهدوا فینا لنهدینهم سبلنا ... و –وَ اقَم الصّلاةَ لذکری ) ١

  و الذین جاهدوا فینا لنهدینهم سبلنا ... –فاعبد الله مخلصا له الدین ) ٢
ا اعِظکُّم –وَ اقَم الصّلاةَ لذکری) ٣ ّ˹   بواحدةٍ ان تقوموا ... قل اِ
ا اعِظکُّم –فاعبد الله مخلصا له الدین ) ٤ ّ˹   بواحدةٍ ان تقوموا ...  قل اِ

  
 ؟ترسيم گرديده است  ة شريفهآيكدام وقتي شناخت و اعتقاد به خداي يگانه تأثيرش را در زندگي و رفتار بگذارد، پيام  - ٤٧

 
 »قل الله خالق کلّ شیءٍ و هو الواحد القهاّر«) ٢   »الله ربیّ و ربّکمانّ «) ١

  »و ˮ یکن له کفواً احد«) ٤   »ایاّک نعبدُ و ایاّک نستعین«) ٣
  

كدام و منظور از اين نوع شرك در دنياي جديد چيست آلودند، معلول  تر شرك هاي سياسي حاكم بر جهان بيش كه نظام اين - ٤٨

 ؟باشد مي

 شرك در عبادت -ها و دين خدا عدم تبعيت از فرمان) ٢  شرك در ربوبيت -ها و دين خدا از فرمان عدم تبعيت) ١

  شرك در عبادت -هاي ديني عدم آگاهي مردم از دين و نظام) ٤  شرك در ربوبيت -هاي ديني عدم آگاهي مردم از دين و نظام) ٣
  

 م آيه شريفه ياريگر ماست؟كدا »توحيد در عبادت است؟ة چه چيزي لازم«در پاسخ به سوال  - ٤٩

ةٍ رسولاً انَِ اعبدُوا اللهَ و اجتنبوا الطاّغوتَ ...«) ١   » وَ لقََدْ بعََثنا فی کلُِّ امَُّ
  »الاِّ لیِعَبدُوا الِهاً واحداً لا الهَ الاِّ هُوَ سبحانهَ و ع˴ یشرکونَ «) ٢
  » ابنَ مَرْیمََ ... اتِخّذوا احبارهم و رهُْبانهم ارَباباً مِن دون الله و المسیح«) ٣
  »انِّ الله ربیّ و ربکّم فاعْبدُوه هذا صرِاطٌ مستقیم«) ٤
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 شود؟  سار كدام راه تقويت اخلاص و عبوديت، ميسر مي در سايه» مش رسيدهانفس به آر« - ٥٠

  انجام عمل صالح) ٢  راز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او ) ١

  رفت به خداوند افزايش مع) ٤    ياد معاد و روز حساب ) ٣

  

  
 ...... استة گردد كه استحكام، نظم و هدفمندي مخلوقات نشان ..... ، مفهوم مي ةاز دقت در عبارت شريف -٥١

  استوار بودن نظام خلقت – الذی اتقن کل شیء ة و هی ɱر مر السحاب صنع اللهو تری الجبال تحسبها جامد) ١

  استوار بودن نظام خلقت  - لرحمن من تفاوت فارجع البصر هل تری من فطور ما تری فی خلق ا) ٢

  انسجام کامل و دقیق نظام جهان – الذی اتقن کل شیء و هی ɱر مر السحاب صنع الله ةو تری الجبال تحسبها جامد) ٣

  م جهانانسجام کامل و دقیق نظا - ما تری فی خلق الرحمن من تفاوت فارجع البصر هل تری من فطور ) ٤

  

معاد با كدام  اثباتة بندد و از نظر ادل با پرداختن به كدام موضوع راه شك بر معاد را مي »قل يحييها الذّي انشأها أوّل مّرۀ« آية شريفة - ٥٢

 آيه قرابت معنايي دارد؟

ا خلقنا کم عبثاً و« -آفرينش نخستينِ انسان ) ١ ّ˹   »انکّم الينا لا ترُجَعون أفحسبتم أ
  »بلي قادرين علي أن نسوّي بنانه« - زندگي در طبيعت  نظام مرگ و) ٢

ا خلقنا کم عبثاً و« - نظام مرگ و زندگي در طبيعت ) ٣ ّ˹   »انّکم الينا لا ترُجَعون أفحسبتم أ
  »بلي قادرين علي أن نسوّي بنانه« - آفرينش نخستينِ انسان) ٤

  

 ؟»ظنَُّ الَّذين کفَروا فَوَيل للذّينَ کَفروا مِنَ النّارِ ذلک «فرموده است: » ص« ةمباركة خداوند در مورد چه كساني درسور - ٥٣

  دهد. كنند خداوند، مفسدان را در زمين مانند پرهيزكاران قرار مي كساني كه فكر مي) ١

  كنند به سوي خداوند بازگشت ندارند. كساني كه خلقت انسان را بيهوده دانسته و فكر مي) ٢

  دانند. باطل مي ،هاست آن چه را ما بين آن ها و زمين و كساني كه خلقت آسمان) ٣

  كنند. كساني كه رسالت پيامبران و روز قيامت را انكار مي) ٤

  

 از زبان چه كساني و خطاب به چه گروهي است؟» قالوا فيم كنتم«عبارت  - ٥٤

  »الذين تتوفّاهم الملائكة« -»الملائكة«) ٢  »المي انفسهم  ظ« - »الذين تتوفاّهم الملائكة«) ١

  »مستضعفین فی الارض« - »الذّین تتوفاّهم الملائکة«) ٤   »وفاّهم الملائكةتَ الذين « -»لائكةالم«) ٣

  

» اند در اين دنيا عملي نبودن مجازات كساني كه به ديگران ستم كرده«و » نهايت طلبي بي«و » گرايش به بقا و جاودانگي« -٥٥
 باشند؟ ترتيب بيانگر چه موضوعاتي مي به

  ضرورت معاد در پرتو عدل الهي -ضرورت معاد در پرتو عدل الهي - و حكمت الهيضرورت معاد در پرت) ١
  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي -ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي - ضرورت معاد در پرتو عدل الهي) ٢
  ضرورت معاد در پرتو عدل الهي - ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي - ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي) ٣
  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي - ضرورت معاد در پرتو عدل الهي - رورت معاد در پرتو عدل الهيض) ٤

 ٢دين و زندگي 

  انديشه و قلب

  اي به روشنايي)(خود حقيقي و پنجره

  ٧تا  ١درس 

  ٧٥تا  ١هاي صفحه
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تمرار بخش ديدار مومن است و به بيان امام كاظم (ع)، اس» ارتباط عالم برزخ با دنيا پس از مرگ« حاكي از ة شريف پيام كدام آية -٥٦

 اش پس از مرگ كدام است؟ با خانواده

  كمالات  – وتی و نکتب ما قدموا و ءاثارهمانا نحن نحیی الم) ١

  ها  فضيلت –الله لا اله الاّ هو لیجمعنکّم الی یوم القیامة لاریب فیه ) ٢

  كمالات   –الله لا اله الاّ هو لیجمعنکّم الی یوم القیامة لاریب فیه ) ٣

  ها  فضيلت – انا نحن نحیی الموتی و نکتب ما قدموا و ءاثارهم) ٤

  

مفهوم كدام » هركس به درك و فهم وي از حقيقت هستي و جايگاه خود در نظام آفرينش بستگي دارد.ارزش «د: وقتي گفته شو -٥٧

 آية شريفه وافي به اين مقصود است؟

  » فجورها و تقواها فألهمهاو نفس و ما سؤاها «) ٢  »اناّ هدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً «) ١

 » و لقد کرمّنا بنی آدم و حملنا هم فی البرّ و البحر...«) ٤  » طرة الله...فم وجهک للدّین حنیفاً قفأ «) ٣

  

 شود ...، زيرا ... .  ارزش مي كساني كه زندگي چند روزة دنيوي برايشان بي - ٥٨

رد ـ اگرچه در دنيا تر در پيش دا پندارند كه طلوعي درخشان پندارند بلكه آن را غروبي مي بخش دفتر زندگي نمي اند كه مرگ را پايان الهيون) ١

  سپرند.  كنند، اما به آن دل نمي زيبا زندگي مي

شود ـ  يابد و رهسپار نيستي مي شود و حياتش پايان مي عمرش بسته مياند كه معتقدند هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر  ماديون) ٢

  گرايش و ميل به جاودانگي دارند. 

تر در پيش دارد ـ زندگي را محدود  پندارند كه طلوعي درخشان پندارند بلكه آن را غروبي مي خش دفتر زندگي نميب اند كه مرگ را پايان الهيون) ٣

  هراسند.  بينند و از مرگ نمي به دنيا نمي

شود ـ  نيستي مييابد و رهسپار  شود و حياتش پايان مي اند كه معتقدند هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته مي ماديون) ٤

  رو را فراموش كنند.  توانند آيندة تلخ پيش نمي

  

 گيري جسماني انسان در رحم مادر، از چه چيزي سخن گفته است؟  خداوند پس از بيان مراحل شكل - ٥٩

  دميدن روح در جسم خاكي انسان و دستور سجدة فرشتگان بر آدمي ) ١

  ن خالق خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و تحسين بهتري) ٢

  دميدن روح در جسم خاكي انسان و تحسين بهترين خالق ) ٣

  خلقت متفاوت روح نسبت به جسم آدمي و دستور سجدة فرشتگان بر آدمي ) ٤

  

  آية شريفة تجلي دارد؟كدام و اين موضوع در چيست هاي  ترس از صاعقه و اميد به نزول باران از نشانه -٦٠

  » آیاته ان تقوم الس˴ء و الارض بامره ثمّ اذا دعاکمو من «حكيمانه بودن خلقت انسان ـ ) ١

  » و من آیاته ان تقوم الس˴ء و الارض بامره ثمّ اذا دعاکم«حكيمانه بودن خلقت جهان ـ ) ٢

  »ته یریکم البرق خوفاً و طمعاً و ینزل من الس˴ء ماء ...او من آی«حكيمانه بودن خلقت جهان ـ ) ٣

  » ته یریکم البرق خوفاً و طمعاً و ینزل من الس˴ء ماء ...او من آی« حكيمانه بودن خلقت انسان ـ) ٤
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Part A: Grammar & Vocabulary  

Directions: Questions 61-67 are incomplete sentences. Choose the one word or 
phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet.  

 
61. After the conference he asked his boss whether it was necessary for all the employees … present 

at the second meeting or not.  

1) be  2) being 

3) have been   4) to be 

62. Only those foreigners … a work permit are allowed to work in Iran.  

1) had  2) who has 

3) having  4) which having  

63. A new cell phone … at Microsoft may give you a chance to chat online with several people at the 

same time.  

1) which developed   2) is developed  

3) developed  4) developing 

64. When I … your suggestion against my own ideas, I realize that I must follow my own conscience. 

1) save  2) recycle 

3) trap  4) weigh 

65. She raised her bracelet to the light, watching the colors … off of it and turning it pinkish, like the 

prisoners’ bracelet.  

1) mean  2) reflect 

3) produce  4) turn 

 دانشگاهي زبان انگليسي پيش

  براي آزمون امروز ١٠گذاري چند از  هدف  آزمون قبل ١٠چند از 

    
 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: ١٠گذاري چند از  ، هدفدانشگاهي زبان انگليسي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س ١٠از هر 
  بوده است؟ ١٠عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 

Global Warming, Global 
Concern 

كوتاه كردن جملات پيرو و وصفي 
  درس)  ١(
  ٣٢تا  ٢٢ ي  ها صفحه

TV or no TV? 
The Value of Education 

 be going toجملات پيرو اسميه، ساختار 
  و كاربرد مصدر و اسم مصدر

  درس)  ٢(

  ٣٢تا  ٢٢ي   ها صفحه
  ٣٧تا  ٥ي   ها صفحه
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66. The most common …. of illness in many people these days is anxiety and overeating.  

1) effect  2) cause 

3) source  4) judgement 

67. Our … worked better than we could have expected, and soon the baby was happy to sleep in her 

own bed.  

1) experiment  2) efficiency 

3) education  4) experience 

Part B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each 

blank. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Global warming is the term used to describe a gradual increase in the average temperature of 

the Earth's atmosphere and its oceans, a change that is …..68…. to be permanently changing 

the Earth’s climate. There is great debate among many people, and sometimes in the news, on 

whether global warming is real (some call it a hoax). But climate scientists ….69…. at the data 

and facts agree the planet is warming. While many view the ….70…. of global warming to be 

more substantial and more rapidly occurring than others do, the scientific consensus on 

climatic changes related to global warming is that the average ….71…. of the Earth has risen 

between 0.4 and 0.8 °C over the past 100 years. The increased volumes of carbon dioxide and 

other greenhouse gases ….72…. by the burning of fossil fuels, land clearing, agriculture, and 

other human activities, are believed to be the primary sources of the global warming that has 

occurred over the past 50 years. 

68. 1) stopped      2) happened  3) concerned  4) believed 

69. 1) who looks  2) looking  3) looked  4) whom I look 

70. 1) effects 2) changes 3) damages  4) dangers 

71. 1) atmosphere 2) temperature 3) climate 4) environment 

72. 1) polluted    2)recycled 3)released  4) trapped   

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  ١٥: ي صفحه   )التحصيلان فارغعمومي (  ٩٧ آذر ٢ آزمون –سال اول  پروژة آغاز نيم

  
Part C: Reading passage 

Directions: Read the following passages and decide which choice (1), (2), (3) or (4) is the best 

answer for each question. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Passage (1): 

A hurricane, also called a tropical cyclone, is the most powerful storm that forms on Earth. A 

hurricane forms over warm ocean water. As it grows in size and intensity, its powerful winds 

begin rotating around a center, like water going down a drain. Because of a physics 

phenomenon known as the Coriolis Effect, hurricanes that form in the Northern hemisphere 

feature winds that move counterclockwise, while those that form in the southern hemisphere 

feature winds that move clockwise. In the center of a powerful hurricane (called the eye), air 

may sink rather than rise, which suppresses cloud formation, leading to calm skies and wind. 

The eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter, but is normally between 20 and 40 

miles in diameter. The clouds on the edge of the eye form the eye wall of the hurricane, which 

typically feature the hurricane’s strongest winds, highest clouds, and fiercest precipitation.  

When its winds reach 39 miles per hour, it becomes a tropical storm, and as the storm 

continues to expand, and its winds reach 74 miles per hour, it is a hurricane or tropical 

cyclone, where it will receive a name (like Hurricane Katrina). By this time, the massive storm 

is 50,000 feet high and 125 miles across. Winds from the hurricane can extend hundreds of 

miles from the center or the “eye” of the hurricane, which itself may be 30 miles across. The 

most powerful hurricanes can sustain winds of over 156 miles per hour. When hurricanes hit 

land, they cause massive damage, storm surges, major wind damage, rogue waves, and 

flooding. Once they hit land, however, they quickly weaken as they are no longer being 

powered by warm ocean water.   

73. Which of the following could be a title for the passage?  

1) Hurricane Katrina  2) Wind Speeds of Hurricanes 

3) The Basics about Hurricanes 4) Why hurricanes Weaken 

74. Which is NOT true about a hurricane?  

1) A hurricane is the most powerful storm on Earth. 

2) Hurricane winds in the Northern hemisphere rotate clockwise.  

3) The eye of a hurricane usually has calm skies.  

4) They eye of a hurricane can be up to 240 miles in diameter.  

75. What does the underlined word, “suppress” mean?  

1) Hold back  2) Heighten  3) Circle 4) Increase 

76. Which question is NOT answered in the passage?  

1) How wide can a hurricane’s eye be? 

2) Why do hurricanes weaken?  

3) How high does a hurricane get?  

4) Where did Hurricane Katrina hit?  
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Passage (2): 

A United Nations committee on climate change has said we can control global warming. The 

panel, made up of representatives from over 120 countries, believes we can limit the harm 

greenhouse gases do to the atmosphere. The panel said that we can keep our Earth safe by 

changing the way we use energy around the world. The most important part is to introduce 

more fuel – efficient vehicles and household goods. For this to happen, individuals need to 

change their lifestyles and spending patterns.  

The committee calculated that it would cost less than three percent of world economic output 

by 2030. The “big problem” is the damage rising temperatures are doing to the Earth. 

Increased floods, droughts, rising sea levels, more violent and destructive storms and 

extinctions of species are just a few things threatening the life of our planet. The report 

stressed the urgent need for introducing a wide variety of clean technologies.  

Harlan Watson, head of the U.S. team, warned; “If we continue to do what we are doing, then 

we are in deep trouble.” 

77. The first paragraph is mainly focused on …. . 

1) introducing a new lifestyle to keep our Earth safe 

2) holding international meeting on preventing people from damaging the Earth 

3) giving guidelines on how to reduce the negative effects of global warming 

4) introducing a few things threatening the life of our planet 

78. From the passage it is understood that …. .  

1) our planet will be in a big trouble if no action is taken to stop the damage 

2) increased floods, droughts, rising sea levels are the only effects of rising temperature  

3) at the present time, climate change is not a serious threat to the earth 

4) all countries around the world are concerned about the terrible effects of global warming 

79. Which of the following is NOT true based on the passage?  

1) People are needed to change the way they use energy if they want to help the earth.  

2) It is advisable for people to use more fuel–efficient vehicles and household goods.  

3) Controlling global warming is a worldwide problem and it is necessary to do something.  

4) By 2030, no species will be left if people continue using the energy carelessly.  

80. All of the following are among the possible effects of rising temperatures EXCEPT … . 

1) rising sea levels  2) increasing cost of living  

3) extinction of species  4) destructive storms 
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ
  

  13971397ماه ماه   آذرآذر  22
  

  
  

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    اي بنياد علمياي بنياد علميها و درآمدهها و درآمده  تمام داراييتمام دارايي««  

  008: :نظرخواهيزمان شروع 

  8:15 :هاي عمومي زمان شروع درس

  15:9 :هاي اختصاصي زمان شروع درس

  00:12 :زمان پايان آزمون
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  9797  ماهماه    آذرآذر  22آزمون آزمون  
 تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 

 
  
  

  سؤال سؤال   114400  ::سوالسوالتعداد تعداد 
  دقيقهدقيقه  165165  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  
  
  
  
  

تعداد  نام درس
 گويي زمان پاسخ ي سؤال شماره سؤال

  دقيقه 15  81-90  10  علوم زمين
  91-100  10  زمين شناسي
  دقيقه 20  101-110  10  رياضي عمومي
  دقيقه 20  111-120  10  رياضي پايه

  دقيقه 15  121-140  20  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  دقيقه 15  141-160  20  شناسي پايه زيست

  دقيقه 25  161-180  20  دانشگاهي فيزيك پيش

  191-200  3فيزيك   دقيقه 20  181-190  10  1فيزيك   زوج كتاب فيزيك پايه
  دقيقه 10  201-210  10  دانشگاهي شيمي پيش

  231-250  3شيمي   دقيقه 25  211-230  20  2شيمي   مي پايهزوج كتاب شي
  ـــــ  294-298  -  نظرخواهي حوزه

  دقيقه 165  ـــــ  140  گويي پاسخ جمع كل
  
  

 
 
 
 

  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا 

  
  لو حميدرضا ميرعالي –زهرا محرابي  –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

بهمن كريمي   –ابراهيم قانوني  –ميثم فلاح  –حميد عليزاده  –سجاد عظمتي  –عليرضا سلطاني  –بقا  فائزه رضايي –افشار  سپهر حقيقت –محمد بحيرايي   رياضي
  ميلاد منصوري  –مهرداد ملوندي  –مهدي ملارمضاني  –سينا محمدپور 

  فاضل شمس  –شكيبا سالارونديان  –محمدمهدي روزبهاني  –مهدي جباري  –ي پناهي شايق عل –اميررضا پاشاپور يگانه  –االله امرايي  روح  شناسي زيست
 بهنام يونسي –سينا نادري  –اميررضا مرادي  –مهرداد محبي  –هادي كمشي  –علي كرامت 

  فيزيك
  محسن پيگان  –اميرحسين برادران  – مهدي براتي –امير اوسطي  –اسماعيل امارم  –عباس اصغري  –فرد  خسرو ارغواني –داراني  شهرام احمدي

  اميررضا صدر يكتا  –حامد شاهداني  –ميثم دشتيان  – ينژاد محمدرضا حسين –حامد چوقادي  –فرهاد جويني  –مرتضي جعفري 
  نوروزينيما  –زاده  مهدي ميراب –سپهر مهرور  –سعيد منبري  –غلامرضا محبي  –مصطفي كياني  –كامران بهادر  – محمدعلي عباسي

  شيمي

  محمدرضا جمشيدي  –طه جديدي  –محمدرضا پورجاويد  –اميرعلي برخورداريون  –سحاب اعرابي  سيد –مسعود احمدي  –نتاج  اكبر ابراهيم
  محمد عظيميان زواره  –رسول عابديني زواره  –سپهر طالبي  –مسعود روستايي  –حامد رواز  –كوكنده  حسن رحمتي –مهدي خوشدل 

  طه مصطفوي  سيد –شهرام محمدزاده  –بابك محب  –سپهر كاظمي  –امير قاسمي  –تبار  علي فرزاد –زاده  حسن عيسي –ي امامي مسعود علو
محمدرضا وسگري ساري  –رحيم هاشمي دهكردي  سيد –زاده  علي نوري –فرشاد ميرزايي  –علي مؤيدي  –دانيال مهرعلي  –اميرحسين معروفي 

  -عبدالرشيد يلمه 
  

 
  

  گزينشگران و ويراستاران 
  

  

مسئول درس   گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

  اكبري ليدا علي  آرين فلاح اسدي   بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  ني محمدجواد محس –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  مرضيه گودرزي

محمدمهدي   شناسي زيست
  اميررضا مرادي –مهرداد محبي   مازيار اعتمادزاده  شكيبا سالارونديان  روزبهاني

  اكبري ليدا علي  هومن نكونام

  اميررضا صدر يكتا  – نيلوفر مرادي  كفش حميد زرين  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه مرزوق  سروش محمودي –نژاد  محمدامين عمودي

  الهه شهبازي  دانيال مهرعلي  –صفت  علي حسني  آبادي مصطفي رستم  سيدسحاب اعرابي  اميرحسين معروفي  شيمي
  
  

  
  
  

  زهراالسادات غياثي  مدير گروه
  گير هادي دامن  مسئول دفترچه آزمون

  اكبري عليليدا : مسئول دفترچه - مريم صالحي: مدير گروه  مستندسازي و مطابقت مصوبات
  حميد محمدي  ناظر چاپ
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شناسي در  زمينة آفريقا، سبب به وجود آمدن كدام پديد ةهاي آتشفشاني كليمانجارو و كنيا در قار فعاليت كوه ةگسترش و ادام -81

  اين منطقه خواهد شد؟ ةآيند
  يانوس اطلس به داخل قارة آفريقانفوذ آب اق) 1
  جدا شدن شرق قارة آفريقا از اين قاره) 2
  زاگرس در ايرانگسترش درياي سرخ و مرتفع شدن ) 3
  هاي آفريقا به علت جريان گدازه و خروج گازهاي سمي نابودي جنگل) 4

  حاصل لغزيدن دو ورقة اقيانوسي در كنار هم، كدام است؟ -82
  هاي عميق درازگودال) 2    ي متعددها گسل) 1
  جزاير حاصل از فعاليت آتشفشان) 4  پشته با دره در امتداد محور) 3

  اند؟ ني بخشي از قارة بزرگ لورازيا بودههاي امروزي، زما كدام خشكي -83
  آمريكاي شمالي و هندوستان) 2    آفريقا و هندوستان) 1
  آمريكاي شمالي و گرينلند ) 4  آمريكاي جنوبي و گرينلند) 3

 :جز به ،باشد هاي مغناطيس ديرين مي موارد از يافته ةهم -84

      ها جايي قاره جابه ةاثبات نظري) 1
  ييدادن عرض جغرافيا نشان) 2
  زمين ةوضعيت ميدان مغناطيسي گذشت) 3
  ها موقعيت قطبين مغناطيسي زمين در زمان انجماد سنگ) 4

  كند؟ اي شكل مقابل را بهتر معرفي مي هاي امواج لرزه كدام گزينه، ويژگي -85
ارتعاش ، حركتي مشابه امواج طولي، جهت حركت عمود بر جهت Rتر از امواج  سرعت كم )1

   ذرات ماده
، حركتي مشابه امواج طولي، جهت حركت عمود بر جهت ارتعاش Lتر از امواج  سرعت كم )2

 ذرات ماده

  ت مادهراجهت ارتعاش ذ ر، حركتي مشابه امواج عرضي، جهت حركت عمود بRتر از امواج  سرعت بيش) 3
  ، حركتي مشابه امواج عرضي، جهت حركت موازي با جهت ارتعاش ذرات مادهLتر از امواج  يشسرعت ب) 4

  هاي زير مشهود است؟ يك از پديده با توجه به شكل مقابل، كدام -86
 km700ها از  هايي كه عمق كانون آن لرزه ذوب بخشي، زمين حركت واگرا، ) 1

  .كند تجاوز نمي
 km700ها از  هايي كه عمق كانون آن لرزه حركت همگرا، ذوب بخشي، زمين) 2

  .كند تجاوز نمي
 km300ها از  آن  هايي كه عمق كانون لرزه حركت واگرا، ذوب بخشي، زمين) 3

  .كند تجاوز نمي
 km300ها از  هايي كه عمق كانون آن لرزه ينحركت همگرا، جزاير قوسي، زم) 4

  .كند تجاوز نمي

 دقيقه 15: )شناسي زمين+ علوم زمين ( وقت پيشنهادي  لرزه زمين+  اي زمين ساخت ورقه
  61تا  34 هاي صفحه: علوم زمين
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 Bاز منطقـة  تر  بيش Aنگاري در منطقة  رسيده به ايستگاه لرزه Sو  Pفاصلة زماني ميان امواج  ،اگر پس از وقوع يك زلزله -87
  . . . .توان چنين نتيجه گرفت كه  باشد، مي

  .تر است بيش Aنسبت به منطقة  Bدر منطقة  Sسرعت موج ) 1
  .است Bتر از منطقة  بيش Aدر منطقة نگاري  فاصلة مركز سطحي زلزله تا ايستگاه لرزه) 2
  .است Bتر از  كم Aشده در منطقة  ثبت  لرزة بزرگي زمين) 3
  .باشد هاي هر ايستگاه مي هاي موجود در دستگاهگر خطا نگاري نشان اختلاف زماني سنجيده شده در هر ايستگاه لرزه) 4

  لازم است؟ نگار لرزهنگاري حداقل چند  يك زلزله در يك ايستگاه لرزه Lبراي ثبت موج  -88
1 (3  2 (1  3 (2  4 (4  

 امواج مانند شكل زير، وجود دارد؟نگاري، حداقل چند دستگاه ثبت  در يك ايستگاه لرزه -89

 
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  
  

 آورند؟ دست مي هاي زير به يك از داده شناسي، شدت زلزله را با كدام رزهكارشناسان ل -90
  ها لرزه و تعيين ميزان خرابي هاي هم رسم منحني) 1
  هاي آزادشده امواج و انرژي ةتعيين دامن) 2
  و بزرگي زلزله S و P اختلاف زمان رسيدن امواج) 3
   Sو P امواج ةو اختلاف دامن S و P اختلاف زمان رسيدن امواج) 4

  

  
  

 .گيرد تكتونيك جاي مي ةدر شاخ. . . .  -91
  اي ن زيرزميني با استفاده از امواج لرزهساختمان دروني زمين و شناسايي ذخاير و معاد ةمطالع) 1
  ها و ديگر مواد زمين ها، سنگ هاي ديگر، تركيب كاني پراكندگي عناصر در زمين و سياره) 2
  ها وجود آمدن آن زمين و علت به ةپوست ةدهند بررسي ساختارهاي تشكيل) 3
  وبيهاي رس نشيني و تبديل رسوبات به سنگ هاي انتقال و ته فرايند ةمطالع) 4

شناسـي   زمـين  ةمطالعات ميزان نفوذپذيري مواد سطحي زمين، براي ساخت يك پالايشگاه نفت، توسط كارشناسان كدام شاخ -92
 گيرد؟  صورت مي

  پترولوژي رسوبي) 4  شناسي رسوب) 3  مهندسي) 2  نفت ) 1
گراد باشـد، دماسـنج    سانتي ةدرج 14دماي دماسنج خشك درصد باشد و  60كه رطوبت نسبي  با توجه به جدول زير درصورتي -93

 دهد؟ عددی را نشان می مرطوب چه

 
1( 5    
2( 10    
3( 14    
4 (4  

   30تا  1هاي  صفحه: شناسي زمين  آب در دريا+ آب در هوا + هاي آن  شناسي و شاخه علم زمين

  1  2  3  4  5  دماي دماسنج خشك  خشك و دماسنج مرطوب  اختلاف دماي بين دماسنج
44  55  66  77  88  10 C  
46  56  67  78  89  11 C  
48  58  68  78  89  12 C  
50  59  69  79  89  13 C  
51  60  70  79  90  14 C  
53  61  71  80  90  15 C  
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 هاي هوا الزامي است؟  گيري كدام كميت هاي هواشناسي، اندازه نقشه ةبراي تهي -94

  باد و رطوبت ) 4  دما و بارش ) 3  دما صرفاً) 2  دما و باد) 1

  شوند؟ تري تشكيل مي سبت به بقيه در ارتفاع بيشيك از ابرهاي زير ن كدام -95
      اي و پرمانند ابر توده) 1

  اي و پرمانند ابر لايه) 2

    اي با قدرت بارندگي ابر توده) 3

  اي بدون قدرت بارندگي ابر لايه) 4

 است؟ماند داراي كدام تركيب  داري كه به جا مي مادة منيزيماگر يك ليتر آب دريا را تبخير كنيم، بيشترين  -96

  كلريد) 2    سيليكات) 1

 كربنات) 4    سولفات) 3

 گيري كرد؟  ين دماي آب را اندازهتر كم ،توان ها مي اقيانوس ةدر كدام منطق -97

    ها ترين نقاط نزديك به قطب عميق) 1

  ها ترين نقاط بستر همة اقيانوس عميق) 2

    ها هاي سطحي نواحي نزديك به قطب آب) 3

  ها متر تا بستر همة اقيانوس 500عمق  محدودة) 4

هاي  ترتيب مربوط به كدام يك از بخش هاي فراوان به لرزه وجود ذخاير نفتي، اتصال شيب قاره به دشت مغاكي، محل ايجاد زمين -98

 ها هستند؟ اقيانوس بستر

  هاي اقيانوسي پشته -خيز قاره -مجموع فلات قاره و شيب قاره) 1

  دشت مغاكي - ت قارهفلا -قاره ةحاشي) 2

  هاي اقيانوسي پشته -خيز قاره –فلات قاره ) 3

  دشت مغاكي - خيز قاره -فلات قاره) 4

 .آيد نوعي جريان سطحي به حساب مي. . . . نوعي جريان عميق و جريان . . . . دريايي  هاي جريان -99

   ها قاره ةموجود در مناطق حاشي –استريم  گلف) 1

  استريم گلف –لابرادور ) 2

 الطارق جبل ةتنگ –حاصل از اختلاف چگالي ) 3

  لابرادور  –الطارق  جبل ةتنگ) 4

 گيرند؟ يك، درنظر مي هاي اقيانوسي را انتهاي كدام شناسي حوضه حد زمين - 100

  شيب قاره) 4  فلات قاره) 3  خيز قاره) 2  خط ساحلي) 1
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 محل انجام محاسبات

 
 

13logاگر  - 101 a  وlog b7  باشد، حاصلA كدام است؟ 

  A log log log log log     
1 2 3 4 90
2 3 4 5 91   

1 (a b   2 (a b    3 (a b2   4 (b a   

 حاصل عبارت - 102
42 33

6
log

log


  كدام است؟ 

1 (1
2   2 (4  3 (1  4 (6   

 معادلات در دستگاه - 103
y x

Lnx Lny Ln

  


 

2 24 2 64
6

|حاصل  ، x y | چقدر است؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

9 هاي معادلة جواب 2xو  1xاگر  - 104
3 2 5 0x

xlog log    ،3مقدار باشند 3
1 2x xlog log كدام است؟  

1 (
5
4   2 (3

2   3 (
1
4   4 (6

5   

/ماه آموزش، روزانه  tعد از يك كارگر ب - 105 tf (t) e 0 180 ، ايـن  آمـوزش  چند مـاه  تقريباً پس از. كند واحد كار را كامل مي 20
2كند؟  واحد كار را كامل مي 20كارگر روزانه  0 7(Ln / )   

1 (4   2 (7   3 (10   4 (14   
2 ةهاي معادل مجموع و تعداد ريشه - 106 3 0cos xcos x   0در بازة[ , ] ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به  

1 (2 ،5  2 (5
2 ،4  3 (2 ،4  4 (5

2 ،5  

2از معادلة  xهاي  انتهاي كمان - 107 2sin xtan x sin x بر روي دايرة مثلثاتي، رئوس كدام چندضلعي هستند؟  
  مربع) 2    ضلعي شش) 1

  ذوزنقه) 4    مستطيل) 3

2هاي معادلة  تعداد جواب - 108 1cosx(cosx sin x)   در بازة[ , ]0 كدام است؟  
1 (4  2( 3  3 (2  4 (1  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  توابع و معادلات
   64تا  48هاي  صفحه: رياضي عمومي
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 محل انجام محاسبات

1معادلة مثلثاتي  هاي مجموع جواب - 109 2 51 2
tan x tan x
tan x





]در بازة   , ]0 2 كدام است؟ 0(cos x )  

1 (3
4   2 (

2   3 (3
2   4 (5

4   

2مثلثاتي  ةجواب كلي معادل - 110 5 4cos x cosx   كدام است؟  

1 (k 
 2 6   2 (k 

  3   3 (k2   4 (k 
 2 2   

  

  

0sinاگر  - 111 .cos    0وcos .tan   گاه انتهاي كمان  باشند، آن مثلثاتي قرار دارد؟ ةدر كدام ناحي  
  دوم) 4  اول ) 3  سوم) 2  چهارم) 1

x ةهاي معادل تعداد جواب - 112 x
x x


 
 

2 4 2
2

  كدام است؟ 

  شمار بي) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

2حاصل عبارت  - 113

7 11
3 6 120

225 315

sin cos
A sin( )

tan cot

 


   
  

  كدام است؟ 

3) 3   3) 2  صفر) 1
2   4 (1 3

2   

  مساحت متوازي الاضلاع مقابل كدام است؟ - 114

1 (5 3   

2 (10  

3 (20  

4 (10 3  

0xاگر  - 115 1 گوياي ، جواب معادلة 2 4
3 1 1

x x x
a a a
  

 
  

2باشد، حاصل   1a  كدام است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  مثلثات+ ه نامعادل+ معادله + بازه + آمار 
   31تا  20هاي  صفحه: 3رياضي +  158تا  121 و 84تا  73هاي صفحه: 2رياضي +  165تا  3هاي  صفحه: سازي آمار و مدل
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 محل انجام محاسبات

21هاي معادلة  مجموع جواب - 116 12 3 3 3 1 0( x ) ( x )
x x

     كدام است؟  

1) 2  صفر) 1
2   3 (2

3   4 (1  

دلة جواب نامعامجموعه  - 117
2
2

2 3 3 2
2

x x

x x

 


 
  كدام است؟ 

1 (( , ] ( , ) 11 2     

2 (( , ) ( , ) 1 1 2     

3 (( , ] ( , ) 2 1 2     

4 (( , ) [ , )  2 2   

 در نهايـت  چند داده به دستة اول اضافه كنيم تـا ، آمده است رزيدسته در شكل  4نمودار مستطيلي با فراواني مطلق مربوط به  - 118
0چهارم به اندازة  ةفراواني نسبي دست   از فراواني نسبي دستة دوم بيشتر باشد؟ /2

1 (6  

2 (8  

3 (10  

4 (12  

  

4اگـر  . پست مختلف به دست آمده است 4براي  زيراي  فوتباليست حاضر در يك تورنمنت، نمودار دايره 600در بين  - 119   ،
 ها كدام است؟ بان گاه تعداد دروازه آن

  

1 (35   

2 (40  

3 (45  

4 (50  

  ت؟ها كدام اس ضريب تغييرات در طول قطر اين مربع. است 4و  20ترتيب  هايي به ميانگين مساحت و محيط مربع - 120

1 (17   2 (19   3 (3 2   4 (4  

هافب�
مهاجم

مدافع

ن
هبا

از
ريالو

د

α

β

150 60
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 كند؟ ها، كدام گزينه جملة زير را به درستي تكميل مي با توجه به تاثير انتخاب طبيعي بر روند تكاملي اسب - 121
 ».................يك دورة كوتاه ................. پس از يك دورة طولاني، «
  .دندارتري  ازة بزرگافراد واقع در يك انتهاي نمودار نسبت به افراد واقع در انتهاي ديگر اند –همانند ) 1
 .اند ي سازگارتر بودهلافراد واقع در ميانة نمودار در محيط جنگ –برخلاف ) 2
  .افزايش يافته است تكاملي مريكيپوسشايستگي  –برخلاف ) 3
  .انتهاي نمودار از نظر شكل انگشتان، شباهت زيادي دارند دو افراد در –همانند ) 4

  .......... ، قطعاً.......... ةهر جانور دو رگ - 122
  .ميرد كمي پس از تولد مي ةبا فاصل –نازا ) 1
  .كند هايي ضعيف يا نازا توليد مي زاده –زيستا ) 2
  .هاي والدين خود را دارد توانايي تكثير ژن –زيستا ) 3
  .كند هاي والد خود را پايدار مي روند تبادل ژن بين گونه –نازا ) 4

    ...............در انتخاب طبيعي از نوع  - 123
  .شود كننده، از تنوع موجود در جمعيت كاسته نمي متوازن) 1
  .شود دار، فراواني افراد دو آستانه دستخوش تغيير نمي جهت) 2
  .شوند زايي مي ي كوتاه، اعضاي جمعيت، متحمل گونه گسلنده، همواره پس از يك دوره) 3
  .شود تر مي ه تدريج بيشهاي موجود در هر آستانه، ب پايداركننده، شايستگي تكاملي زاده) 4

 كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به - 124
  ».................. ،انتخاب طبيعي از نوع پايداركننده پس از يك دوره طولانيدر «
 ًدنشو متفاوت از فراواني بيشتري برخوردار مي دو نوع فنوتيپ كاملا. 
 بطة عكس داردها را هاي حد واسط با فراواني آن شايستگي فنوتيپ. 
 ميزان مرگ و مير براي افراد در آستانه بيشتر از افراد حد واسط است. 
 شوند ديده مي نهايي هاي كمي در نمودار توزيع همواره همة طيف. 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اي دارد؟ زايي دگرميهني چه مشخصه ميهني برخلاف گونه زايي هم گونه - 125
    .قش داردرانش، جهش و انتخاب طبيعي در آن ن) 1
  .كشد چندين نسل طول مي) 2
      .گيرد تغييرات به صورت تدريجي صورت نمي) 3
  .دهد در تقسيم سلولي اشتباهي رخ نمي) 4

 كدام عبارت، صحيح است؟ - 126
  .گيرد ها صورت مي قطعاً اختلاط ژنتيكي گونه هاي دو گونة مختلف و تشكيل سلول تخم، در صورت لقاح گامت) 1
  .هاي همتا باشد كروموزوم دارايممكن است مختلف است،  ةآميزش افراد دو گونجانداري كه حاصل ) 2
  .كند خود را پايدار مي دو رگه زايا و زيستا باشد، قطعاً روند تبادل ژن در دودمان اگر جاندار) 3
  .اند قطعاً دو فرد متعلق به يك گونه ،هاي زيستا و زايا پديد آيند اگر از آميزش دو فرد، زاده) 4

 .................، .............. هاي  ، برخلاف پروانه..............هاي  توان گفت در پروانه مي - 127
  .شود اين فنوتيپ پس از مدتي از جمعيت حذف مي –غير مقلد غير سمي  –مقلد غير سمي ) 1
  .دارد ميزان شايستگي به فراواني فنوتيپ در جمعيت بستگي –مقلد غير سمي  –غير مقلد غير سمي ) 2
  .شود فنوتيپ در جمعيت مي حذف نوعيكننده موجب  انتخاب متوازن –غير مقلد غير سمي  –سمي غير مقلد ) 3
  .اي ديگر نيست ها همانند گونه طرح و رنگ بال –مقلد غير سمي  –سمي  غير غير مقلد) 4

  دقيقه15: وقت پيشنهادي  ژنتيك جمعيت
   127تا  103هاي  صفحه: دانشگاهي پيش شناسي زيست
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 جديد بوده است؟هاي  هاي زير بدون نياز به پيدايش الل علت اصلي و عمدة وقوع كدام يك از گزينه - 128
  دار از يك نياي مشترك پيدايش دو گونه مارمولك شاخ) 1
  نخود فرنگيگوناگوني در جمعيت گياه ) 2
  دار افزايش ميزان شيردهي گاوها طي انتخاب جهت) 3
  هب مصنوعي در گونة براسيكا اولراسنظور انتخامايجاد تنوع به ) 4

 .............. هاي غير خواهري، قطعاً قطعات بين كروماتيد تبادل - 129
  .باشد در به ارث رسيدن الل تحليل عضلاني دوشن همراه الل كم خوني داسي شكل موثر مي) 1
  .شود كه مادري ناقل داشته باشد در پسري مي هموفيليدار و  باعث بروز بيماري كام شكاف) 2
  .دهد هاي بعد تغيير مي افراد را در نسل نسبي شود و همانند جهش، فراواني باعث ايجاد نوعي تنوع مي ،در صورت تفاوت اللي) 3
  .دهد ها را در خزانة ژني جعيت تغيير مي تنوع الل) 4

S(Hbشكل  افزايش غيرطبيعي فراواني الل داسي اصليعلت  - 130  .باشد مي.............. در مناطق مالارياخيز،  (
  هش فراواني افراد خالص غالب با شايستگي بالاكا) 2    كاهش فراواني افراد ناخالص با شايستگي كم) 1
  زا مقاومت بالاي افراد داراي دو الل بيماري) 4    زا مقاومت كم افراد داراي دو الل غير بيماري) 3

 ...................بيشترين فراواني  - 131
  .ين بيشتر از جوامع ديگر استها فراواني الل غالب ژن هموگلوب افراد مبتلا به مالاريا مربوط به مناطقي است كه در آن) 1
  .ماند افراد داراي الل داسي شكل در مناطق مالارياخيز همانند ساير مناطق ثابت مي) 2
S(Hbشكل  الل داسي) 3   .انگل پلاسموديوم فالسيپاروم فراوان است ها مربوط به مناطقي است كه در آن (
S(Hbشكل  الل داسي) 4 0/در اغلب جوامع بين  ( 0/تا  15   .باشد درصد مي 4

 ...................توان گفت  قرار دارد، مي................ ر محيط در ياثتدر نوعي از انتخاب طبيعي كه كمترين فراواني فنوتيپي بعد از  - 132
  .قطعاً تغييري در تكامل يا سازگاري افراد ايجاد نشده است –نمودار توزيع  ةدو آستان) 1
  .هاي كامرون بوده است هرهسشرايط محيطي همانند محيط  –يك آستانة نمودار توزيع ) 2
  .باشد شرايط محيطي همانند شرايط سواحل درياها مي –ميانة نمودار توزيع ) 3
  .اند بوده سازگارتر آستانههاي  فنوتيپ –توزيع  ميانة نمودار) 4

در هنگام شيوع مالاريا نسبت به قبل  .........شكل شايع است، شايستگي تكاملي  هاي قرمز داسي گلبول ةدر مناطقي كه عارض - 133
  .........آن، 

  .شود تر مي بيش –افراد ناخالص  )1
  .شود تر مي كم –هاي مغلوب  هموزيگوت )2
  .شود تر مي كم –هاي غالب و مغلوب  هموزيگوت) 3
  .كند تغيير نمي –ها  هاي مغلوب و هتروزيگوت هموزيگوت )4

 كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به - 134
  »...............هاي داراي روغن بيشتر، در آزمايش تغييرات جمعيت ذرت و ايجاد ذرت«

  .هاي ذرت در طي آزمايش چندين بار تغيير كردند پذيرترين ژن جهش) الف
  .دار صورت گرفت هاي خود داشتند انتخاب جهت روغن در دانه 15%روي گياهاني كه  اول،  در نسل) ب
  .طور پيوسته افزايش يافت هاي ذرت به دانهروغن متوسط مقدار ) ج
  .است، مادة خام انتخاب طبيعي آمده استوجود  تنوعي كه در پي نوتركيبي به) د
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

ررسي يك جفت كروموزوم همتا در جمعيتي داراي تعادل جديد، كه نسل اجدادي آن فاقد جاندار ناخالص بوده، سه نوع در ب - 135
AABB)ژنوتيپ  AaBb aabb)  1اگر نسبت فراواني افراد فاقد الل غالب بر فراواني افراد غالب، . مفروض است

باشد،  3
 .شود مي................ اور، فراواني افراد فاقد الل مغلوب  خودلقاحي در صورت وقوع قطعي كراسينگپس از يك نسل 

1 (9
16  2 (5

16  3 (9
32  4 (5

32  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  11 : ةصفح     زيست شناسي - آذر 2ون آزم –» 3«پروژة 
  

 .يابد مي................ در طول گذر زمان ............... يستگي تكاملي شا................ در انتخاب طبيعي كه  - 136
  كاهش –اي  هاي آستانه فنوتيپ –كند  ها فراهم مي زمينه را براي اشتقاق گونه) 1
  افزايش –اي  يك فنوتيپ آستانه –شود  محيط دچار تغيير تدريجي مي) 2
  افزايش  –اي  هاي آستانه فنوتيپ –بل تحمل بوده است شرايط زيستگاه براي جانوران تا حدود زيادي قا) 3
  افزايش  –فنوتيپ حد واسط  –كنند  هاي مختلف زندگي مي جانوران در زيستگاه) 4

) وابسته به جنس مغلوب( يوكوررنگ يليهموف آيد كه مبتلا به ، فرزند پسري به دنيا ميسالم يبا زن سالم ياز ازدواج مرد - 137
باشد ، احتمال  درصد 40اوور  نگياگر احتمال وقوع كراس .والدين خود است) غيرنوتركيب(ت والدي و حاصل لقاح گام باشد مي

 كدام است ؟ و دختراني ناقل براي هر دو بيماري يماريب كيفقط مبتلا به  يتولد پسران
1 (1/0 – 2/0                           2 (05/0 – 2/0                 3 (1/0- 3/0                      4 (05/0 – 3/0 

 كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  زير، عبارت چند مورد  - 138
  »................ط هوگو دووري كشف شد، ساي كه نخستين بار تو در پديده«

  .هاي كروموزومي در يك نسل رخ دادند جهش) الف
  .كند هاي ژني عمل مي تر خزانه رانش ژن در جهت واگرايي بيش) ب
  .اند بر اثر خودلقاحي ايجاد شده ،از اعضاي زاياي گونه جديدهر يك ) ج
  .زيگوتي شود تواند منجر به ايجاد يك سد پس تغييرات ناگهاني در جمعيت مي) د
1(1                                2(2                                3(3                                4(4  

 ...................دار، از يك گونة نيايي در نواحي جنوب غربي آمريكا، ابتدا  اشتقاق دو گونه مارمولك شاخ منظور در گذشته، به - 139
  .ها فعال گرديد عامل تغيير دهندة الل تنها) 1
  .ها دست به كار شدند همة عوامل موثر بر تغيير فراواني الل) 2
  .يي توليد مثلي شدندبعضي از اعضاي جمعيت متحمل تغييرات ناگهاني و جدا) 3
  .يكي از نيروهاي موثر بر تغيير ساختار ژني جمعيت، متوقف يا كند گرديد) 4

  »..............در جانوران، هر نوع « نمايد؟ را به درستي تكميل مي مقابلچند مورد، عبارت  - 140
  .تبادل قطعه بين دو كروموزوم، جهش نام دارد) الف
  .انجامد ها مي زاده در يدلقاح تصادفي، به بروز فنوتيپ جد) ب
  .شود ها، جهش محسوب مي تغييري در عدد كروموزومي سلول) ج
 .شود ها مي تفكيك كروموزومي در والدين، باعث نوتركيبي گامت) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  
 ....................، مثانهدر انعكاس تخلية  و سالم در يك فرد بالغ - 141

  .كنند صورت غيرارادي عمل مي ر داخلي، بهتسفنگهاي حلقوي ا همواره ماهيچه) 1
  .شود هاي ديوارة مثانه مي هاي عصبي به نخاع، موجب تحريك گيرنده ارسال پيام) 2
  .شود انقباض هر ماهيچة صاف، باعث حركت رو به جلوي ادرار مي) 3
  .ريزد با آغاز ورود ادرار به مثانه، بلافاصله ادرار به ميزراه مي) 4

 .................، قطعاً ....................سازندة ادرار، در قسمتي كه  هاي در لوله - 142
  .گردند داروها نيز همزمان ترشح مي بعضي –گردد  يون هيدروژن با انتقال فعال وارد نفرون مي) 1
  .شود كربنات به شكل غيرفعال بازجذب مي يون بي بعد از آن بلافاصله –گردند  گلوكز و آمنيواسيدها بازجذب مي) 2
3 (NaCl  گردد هاي خوني مجاور مي آب بدون صرف انرژي وارد مويرگ –گردد  انرژي از نفرون خارج مي مصرفبا.  
  .شود يك ماده به هر دو روش فعال و غيرفعال بازجذب مي –غلظت ادرار در حال كاهش است ) 4

  دقيقه15: وقت پيشنهادي .  كل كتاب
    126تا  1هاي  صفحه: 1و آزمايشگاه  يشناس زيست
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 كند؟ تكميل مي نادرستي بارت جملة زير را بهكدام ع - 143
 ».مشاهده كرد.................... توان در عروق خوني مجاور  را مي................. ، تراوش پلاسما به درون نفروندر يك بار «
1 (NaCl خوردة دور  لولة پيچ –اي كه به شكل غيرفعال بازجذب شده است  
  خورده هر دو نوع لولة پيچ –تركيبات سمي ترشح شده به نفرون ضي از بع) 2
  خوردة دور لولة پيچ –گلوكز بازجذب شده ) 3
  خوردة نزديك پيچ ةانتهاي لول –داروهاي ترشح شده به نفرون ) 4

ها  ي از اين سلولهنگامي كه برخ. اند طبيعي قلب، اختصاصي نشده زايش تحريكاتاي قلب، براي  هاي ماهيچه گروهي از سلول - 144
 ..................باشند، قطعاً در حالت استراحت مي

  .شود هاي قلبي وارد مي به حفرهاي،  غيرماهيچه هاي با عبور از دريچهخون ) 1
  .شوند بطني باز مي –هاي دهليزي  هاي سرخرگي بسته و دريچه دريچه) 2
  .رسد ها به بيشترين مقدار خود مي حجم خون درون بطن) 3
  .كند تجمع پيدا مي هاي قلبي خون در بعضي از حفره) 4

 تواند صدق كند؟ مي» كلرانشيميسبافت ا«و » بافت آوندي«هاي موجود در  ترتيب در مورد سلول هاي زير، به چند مورد از ويژگي - 145
  زنده تپروتوپلاس فاقد - ج    داراي ديوارة چوبي شده -ب  ثر در استحكام اندام گياهيوم -الف
  ذخيرة برخي مواد آلي-هـ     طويل ييها سلول -د
1 (3-4  2 (4-4  3 (4-5  4 (5-4  

هر حركت گياهي كه تحت تاثير لمس كردن انجام ................... گيرد  هر حركت گياهي كه تحت تاثير مواد شيميايي انجام مي - 146
 ....................گيرد،  مي
  .دپذير هاي در حال رويش صورت مي در اندام - همانند) 1
  .وابسته به اثر محرك بيروني است -  برخلاف) 2
  .شود نوعي حركت غيرالقايي محسوب مي - همانند) 3
  .هاي غيرزندة گياه انجام شود تواند در بخش نمي –همانند ) 4

 ؟درست استرد با توجه به شكل مقابل، وچند م - 147
  اي و چند هستهاي  هاي رشته داراي سلول: 1بخش ) الف
  هاي استحكامي و مواد معدني رشتهداراي : 2بخش ) ب
  تسهيل حركت در نقاط ضعف اسكلت انسان: 3بخش ) ج
  شبيه به ماهيچه مخطط ينوعي بافت پيوندي داراي ظاهر: 4بخش ) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ تكميل مي نادرستي كدام عبارت جملة زير را به - 148
  »..........، هنگام انجام هر انقباض هاي مخطط در ماهيچه«
  .گردند ها به نوبت منقبض مي هاي موجود در تارچه خفيف و مداوم، با تحريك دستگاه عصبي پيكري، رشته) 1
  .گيرد همراه با تغيير طول ميون، هر رشته مستقر در نوار تيره، در تماس مستقيم با يون كلسيم قرار مي) 2
 .شود هاي ضخيم ميوزين برابر مي با طول رشتهاي طول نوار تيره  ، در هر تارچه ماهيچهايزوتونيك غيراراديِ) 3
  .ماند يك، طول نوار تيره برخلاف نوار روشن ثابت ميتونايزو) 4

 .يابد مي.................. گيرد، قطعاً  صورت مي............... جلوي بازو كه  ةدر طي هر نوع انقباض ماهيچ - 149
  ر واحد انقباضي، افزايشهاي ه در بخش تيره طول نوار -بدون تغيير طول عضله ) 1
Caمقدار يون  –با ايجاد سختي در عضله ) 2 2 در شبكة ساركوپلاسمي، كاهش  
  ، كاهشتهاي هر ساركومر به نوب طول رشته –به شكل خفيف و مداوم ) 3
  هاي زند زبرين و مفصل شانه، افزايش  فاصلة استخوان –با كشش ثابت ) 4
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 كند؟ رت زير را به درستي تكميل ميكدام مورد عبا - 150

خواهد ............. سپس . شود متوقف مي.............. شود،  در پي نوعي انعكاس گوارشي كه پس از چسبيدن زبان به كام آغاز مي«
  ».يافت

  هاي سطح داخلي معده، كاهش خوردگي چين –انقباض عضلات ناحيه كارديا ) 1
  و، افزايشلهاي مكانيكي گ فعاليت گيرنده –ها  ورود هواي جاري به شش) 2
  هاي ناحيه كارديا، افزايش ماهيچهانقباض  –هاي معده  تحريك گيرنده) 3
  كشيدگي ديواره معده، كاهش –انقباضات عضلات دريچه پيلور ) 4

 .................وجود دارد، برخلاف بافت ................... بافتي كه در  - 151
  .باشد هاي الاستيك مي كنندة ماهيچة دلتايي به استخوان، فاقد رشته تصلم –بازو  سر استخوان) 1
  .هايي است كه شكل و كار يكسان دارند هاي سازندة ادرار، داراي سلول پوشانندة لوله –زير پوست ) 2
  .كند توليد مي نرماي لزج، چسبنده و  پوششي سنگفرشي چندلايه، ماده –سطح داخلي ناي ) 3
  .يابد فعاليت آن افزايش مي، توسط اعصاب پاراسمپاتيك هاي منشعب در قلب داراي سلول – حلقوي معدهخارج ماهيچة ) 4

اژ تراواي سلول ماكروف نيمههر گليكوپروتئيني كه در ساختار سد  « كند؟ رو را به درستي تكميل مي چند مورد زير، عبارت روبه - 152
 »......................وجود دارد، 

  .هاي اين ساختار ارتباط دارد مولكول ترين بزرگدوست  گريز و آب خش آببا هر دو ب) الف
  .كه از زيرواحدهاي شش ضلعي تشكيل شده است هستند يمنشعب قندي ةداراي زنجير) ب
  .داين ساختار نقش دار ليپيديهاي  مولكول شود كه در توليد در اندامكي توليد مي) ج
  .در تماس استسلولي  هاي بين سم و رشتههاي اسكلت سلولي سيتوپلا با ريز رشته) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ كامل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به - 153
  »....................متابوليسم در مغز ساقة خود هستند،  از برخي مواد حاصل ةگياهاني كه قادر به ذخير همة در«
  .اوان تشكيل شده استهايي با فضاي بين سلولي فر مغز ريشه از سلول) 1
  .هاي پريسيكل عبور كند تواند در مسير غيرپروتوپلاستي از سلول آب مي) 2
  .نمايند را توليد مي هاي اصلي بافتهاي نوك ساقه با تقسيم خود،  برخي از سلول) 3
  .ممكن است نوعي حركت القايي رخ دهد خارجيهاي  هاي در حال رويش، در اثر محرك در اندام) 4

 است؟ نادرستچند مورد  ها در ارتباط با اين شكل. دهد ر را نشان ميمدو حالت مختلف يك ساركو زير يها شكل - 154

  
  ماند هاي اكتين و ميوزين موجود در ساركومر ثابت مي طول رشته، »ب« برخلاف شكل» الف«درشكل. 

  دو بخش برابر تقسيم شده استبخش تيره، خود به وسيلة يك صفحة بسيار روشن، به ، »الف«برخلاف شكل » ب«در شكل. 

  طول نوار تيره ثابت است و داراي هر دو نوع رشتة پروتئيني نازك و ضخيم است»ب«همانند شكل » الف«در شكل ،. 

  هاي پرانرژي  ، مولكول»ب«همانند شكل » الف«در شكلATP شوند اي مصرف مي براي فعاليت سلول ماهيچه. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 .................توان گفت  دارد، ميرا .................. كه  وريدربارة هر جان - 155
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  .باشد هاي دروني مي كننده از اندام دو نوع تركيب آلي و محافظت حداقل داراي اسكلتي متشكل از –و پرواز » الف« ةيي دفع مادتوانا) 1
  .كند هاي پشتي و لگني، به حركات عمودي آن كمك مي ا، برخلاف بالهبادكنك شن -» ب«آبشش و توانايي دفع ماده ) 2
  .شود ها توليد مي هاي داراي هموگلوبين، در مغز قرمز برخي استخوان پس از بلوغ جانور ،ياخته –اي مختلف  سه نوع بافت ماهيچه) 3
  .مجموعاً يك ميليون نفرون داردها قرار دارند و  مهره ستون نداراي دو كليه است كه در طرفي - » ب«و » الف«توانايي دفع هر دو ماده ) 4

 صحيح است؟، چند مورد از موارد زير بي اسبعق يبا توجه به شكل اندام حركت - 156
  .باشد متصل مي» ب«زردپي چهار ماهيچه اسكلتي مختلف به استخوان ) الف
ان دار همة مهرهدر بدن اندام هومولوگ بوده و ، »ب«همانند » الف«استخوان ) ب

  .شود نيز يافت مي ديگر
  .باشد مي اي به زانو متصل ، توسط ماهيچه»الف«همانند » د«هاي  استخوان) ج
  ها هاي ستون مهره به استخوان عامل اتصالي نوعي، توسط »ب«همانند استخوان » الف«بخش ) د
  .متصل است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ».................، سينه سرخ بالغدر «است؟ نادرستكدام  - 157

  .شود هاي هوادار، فشار منفي ايجاد مي حين عمل دم، ابتدا در همة كيسه) 1
  . ها به صورت يك طرفه جريان دارد در حين عمل بازدم ، هوا فقط درون شش) 2
  .گيرد ، صورت ميها هاي خوني شش هوا با مويرگ ةمبادلعمل هميشه در مرحلة بازدم ) 3
  .يابد سينه افزايش مي ةو جناغ به سمت جلو حركت كرده و حجم قفس ها هاي دنده استخوانهنگام دم،  )4

 ؟است ادرستكدام عبارت زير ن - 158
   .شود شود، سبب تسريع در بارگيري و باربرداري آبكشي مي هاي گياهي ترشح مي هورموني كه از اغلب بافت) 1
  . ت ندارداسمزي دخال فشاردر مسير غيرپروتوپلاستي برخلاف مسيرپروتوپلاستي ريشه، ) 2
  .جهات حركت كند ةتواند مانند مواد آلي در هم آب نمي درگياه نخودفرنگي،) 3
  . شود ديگر مي يآندودرمسلول  به سلول آندودرميآندودرمين مانع ورود آب از يك ) 4

 كدام گزينه درست است؟ - 159
  »............بلندتر از پاهاي جلويي هستند؛ خوار، كه اطراف معدة آن تعدادي كيسه وجود دارد و پاهاي عقبي آن  در جانوري گياه«
  .گردد توسط منافذي به قلب باز مي خون كم اكسيژنهنگام استراحت قلب، ) 1
  .پذير نيست بازگشت خون به قلب هيچگاه از راهي به غير از منافذ امكان) 2
  .اي شكل آن قرار دارد تر از قلب لوله دستگاه گوارش در جايگاهي پايين) 3
  .گوارش شيميايي مواد غذايي مقدم بر شروع گوارش مكانيكي است شروع) 4

 نمايد؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 160
  »............... ،شود هاي تاركشنده مي عاملي كه باعث ورود آب از خاك به درون سلول«
  .باشد عامل اصلي حركت آب در مسير غير پروتوپلاستي نيز مي) 1
  .شود ميهاي ميانبرگ  ملي است كه باعث برداشت آب از آوند چوبي توسط سلولهمان عا) 2
  .كند فرآيندي وابسته به انرژي و غشاي نيمه تراوا است كه در خلاف جهت غلظت عمل مي) 3
  .اي فاقد نقش است مدل جريان توده جايي مواد آلي در گياه مطابق در فرآيند جابه) 4
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 محل انجام محاسبات

  
  

 ؟نيستاي يكنواخت صحيح  كدام گزينه دربارة حركت دايره - 161

    .جهت بردار شتاب همواره ثابت است )1
  .اندازة شتاب همواره ثابت است )2

  .اندازة سرعت متحرك ثابت است )3

  .هاي زماني يكسان، برابر است جايي متحرك در بازه جابه )4
 يابد؟ درصد كاهش يابد، اندازة تكانة آن چند درصد كاهش مي 36اگر انرژي جنبشي جسمي با جرم ثابت،  - 162

1 (64  2 (36  3 (20  4 (40  
شروع به حركـت كـرده اسـت،     روي يك خط راست را كه از حال سكون 2kgزمان جسمي به جرم  –شكل مقابل نمودار نيرو  - 163

tسرعت اين جسم در لحظة . دهد نشان مي s  چند متر بر ثانيه است؟ 4

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

Pصورت  به SIدر  برحسب زمان معادلة بردار تكانة متحركي - 164 ti ( t )j   2 3 6
  

 حركـت ايـن متحـرك در بـازة    نوع . است 
1زماني  2t s  2تا 10t s چگونه است؟ 

  دهابتدا تندشونده، سپس كندشون) 1
  پيوسته تندشونده) 2
  ابتدا كندشونده، سپس تندشونده) 3
  پيوسته كندشونده) 4

 Tاگر دورة چـرخش آن برابـر   . دهد اي انجام مي حركت دايره v ثابت خطي اي شكل، با سرعت متحركي روي يك مسير دايره - 165

6باشد در بازة زماني 
Tكـدام  از راسـت بـه چـپ،    ترتيب به ،برحسب راديان و تغيير زاوية بردار شتاب خطي ، تغييرات سرعت 

 است؟

 -صفر ) 2  صفر  –صفر ) 1
3   3 (v -  4  صفر (v - 

3   

  دقيقه 25: وقت پيشنهادي  ديناميك
   75تا  53هاي  صفحه: 2فيزيك  / 55تا  38هاي  صفحه: دانشگاهي پيشفيزيك 

1

3

2
t(s)

F(N)

4
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 محل انجام محاسبات

mو با سرعت درجه  30گرم تحت زاوية  200اي به جرم  مطابق شكل روبرو، گلوله - 166
s

مقـداري   به يك ديوار قائم برخورد كرده، 5

3از انرژي آن تلف شده و با سرعت  m
s

0، گلولـه بـا ديـوار    اگر مدت زمان برخورد. گردد تاي عمود بر ديوار، باز ميدر راس  5/ 

 شود، چند نيوتون است؟ ثانيه باشد، متوسط نيرويي كه بر گلوله وارد مي

1 (/2 8  
2 (/0 8  
3 (/0 7  
4 (/0 28  

كيلـومتر باشـد،    1700اگر فاصلة ماهواره تا سطح زمين . چرخد اي به دور زمين مي در يك مدار دايره kg90اي به جرم  ماهواره - 167

.mgتكانة آن چند 
s

eR(است؟   km 10را ثابت و برابر  در سطح زمين و شتاب گرانش 6400 N
kg

 .)فرض كنيد 

1(   464 10    2 ( 764 10  

3 (640    4 ( 364 10  
شروع بـه حركـت   از حال سكون  tمكان و با اختلاف زماني  يككه از  Bو  Aنمودار تكانه بر حسب زمان براي دو متحرك  - 168

30tدر صورتي كه اين دو متحرك در لحظة . اند، مطابق شكل زير است كرده s  ،به هم برسندt  جـرم دو  (چند ثانيه است؟
 .)است با هم برابرمتحرك 

 
1 (12  
2 (10  
3 (9  
4 (8  

 ـ .كند و بدون سرعت اوليه سقوط مي يك تشكاز سطح متر  hاز ارتفاع  kg80شخصي به جرم  - 169  شـخص بـا   برخـورد  ةاز لحظ
1او تا لحظة متوقف شدن  تشك 6/ s 2500متوسطي برابـر   برايند كشد و نيروي طول ميN     شـخص وارد   بـه سـمت بـالا بـه

Ng(چند متر است؟  hارتفاع . شود مي
kg

10 و مقاومت هوا را ناچيز در نظر بگيريد(.  
1 (125  2 (80  3 (/62 5  4 (/64 5  

v

v
→

→

2

1

30

t(s)

P( m
s

(

18

A B

P `

kg.

www.konkur.in

forum.konkur.in



  17 :ةصفح     فيزيك - آذر 2آزمون  –» 3«پروژة 
  

 
 

 محل انجام محاسبات

12 با سرعت خطيمتحركي  - 170 m
s

0 برابـر  اگر دورة حركت ايـن متحـرك  . دهد اي يكنواخت انجام مي ، حركت دايره 8/ s   ،باشـد

1بزرگي سرعت متوسط آن در بازة زماني  0t   2تا 0 6t / s  چندcm
s

)3است؟   )  

1 (8 2
3  2 (12  3 (800 2

3  4 (1200  

 ـ هاي ساعت انجـام مـي   اي يكنواخت در خلاف جهت عقربه متر، حركت دايره 2 اي به شعاع متحركي روي دايره - 171 بـردار  . دده

5سرعت متحرك در يك لحظه برابر  5v i j   
  

0 .است) SIدر واحد (  كدام گزينه جهت بردار  پس از اين لحظه، ثانيه /2
 دهد؟ را به درستي نشان مي متحرك شتاب

1 (a i j   5 5
  

    2 (a i j    2 225 25
  

  

3 (a i j    5 5
  

    4 (a i j   2 225 25
  

  

1گردد،  اي شكل به گرد زمين مي كه روي مدار دايره mاي به جرم  انرژي جنبشي ماهواره - 172
8 emgR  ارتفـاع مـاهواره از   . اسـت

 ت؟سطح زمين كدام اس
1 (eR  2 (eR2  3 (eR3  4 (eR4  

ايـن متحـرك در   . رود مي Bتا نقطة  Aثانيه در جهت پادساعتگرد از نقطة  2متحركي در مدت  ،اي يكنواخت در حركت دايره - 173
 .رسد مي.............. به نقطة Cثانيه از نقطة  3مدت 

1 (D1    

2 (D2  

3 (D3    

4 (D4  

در يك بـازة   .دهد انجام مي ثانيه 2با دورة  يكنواخت اي دايره حركت 2mاي به شعاع  بر روي يك مسير دايره 2kgجرم  اي به گلوله - 174

1زماني به بزرگي 
)3؟ روي وارد بر گلوله در ابتدا و انتهاي اين بازة زماني چند نيوتون استدورة حركت، بزرگي بردار تفاضل ني 3 ) 

1 (36  2 (36 3  3 (72  4 (18 3  

3045

45

3
0

Α

C

D

D

D

Β

D

4

3

2

1
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 محل انجام محاسبات

15صورت  به SIدر اي يكنواخت دارد،  كه حركت دايره 500gجرم  به متحركيزمان  –اي  معادلة مكان زاويه - 175 8t    اسـت .
 باشد، شعاع دوران آن چند متر است؟ 225Nاين جسم،  وارد بر نيروي مركزگراي اندازة اگر

1 (/0 5  2 (/0 2  3 (50  4 (2  
2 هاي ارتفاع دردو ماهواره  - 176 eR  5و eR ةو دور شـتاب مركزگـرا  . چرخنـد  مي يكنواخت طور به زمين ةاز سطح زمين به دور كر 

 .)زمين است ةشعاع كر eR(دوم است؟  ةحركت ماهوار ةگرا و دور ترتيب چند برابر شتاب مركز اول به ةحركت ماهوار

1 (4 ،8  2 (25
4 ،8  3 (4 ،2

4  4 (25
4 ،2

4  

سـرعت  . اسـت  صورت سهمي شـكل زيـر   بهكند،  اي حركت مي زمان متحركي كه روي يك مسير دايره –اي  نمودار مكان زاويه - 177
3t لحظة اي اين متحرك در زاويه s چند راديان بر ثانيه است؟ 

1 (4  
2 (4  
3 (6  
4 (6  

 صـفحة اگر مهره روي . تاي بسته شده اس نخ به حلقه ديگر بسته شده و انتهاي يگرم به نخ 400اي به جرم  ، مهرهزيردر شكل  - 178
در هـر چهـار   طوري كـه   دهد بهيكنواخت انجام  اي حركت دايره 20cmاي به شعاع  در يك مسير دايره و كبدون اصطكاافقي 

)3انرژي جنبشي اين مهره چند ژول است؟ ، زندبثانيه دو دور  )  

1 (72
1000    2 (8

1000  

3 (738
1000    4 (9

1000  

اي يكنواخـت   را به فنري متصل كرده و بر روي ميزي مسطح و بدون اصطكاك افقي وادار به حركت دايـره  kg2 به جرم اي وزنه - 179

radحركت  اي زاويهاگر در حالتي كه سرعت . كنيم مي
s

 اي زاويـه در هنگامي كه سـرعت   متر و سانتي 18باشد، طول فنر به  2

4حركت  rad
s

 ن بر متر است؟وبرسد، ثابت فنر چند نيوتمتر  انتيس 20ر به فنباشد، طول  

1 (400  2 (248  3 (240  4 (368  

2 4

8

t(s)

θ(rad)
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 محل انجام محاسبات

90kmاتومبيلي با سرعت  - 180
h

اگر ضريب . شود متر مي 50قي با شعاع ركت است كه وارد يك پيچ افحدر يك جادة افقي در حال  

0 ، ثابت و برابرهاي اتومبيل و سطح جاده ي بين چرخياصطكاك ايستا بزرگي باشد، براي جلوگيري از سر خوردن اتومبيل،  /45

10سرعت آن بايد حداقل چند درصد كاهش يابد؟  N(g )
kg

 

1 (20  2 (40  3 (60  4 (80 

  

  
دهـد و اگـر    رخ مي................ پديدة  ،زمين واقع شود ةو ماه در ساي يرندگ قرارماه و زمين در يك راستا  هنگامي كه خورشيد و - 181

 .دهد رخ مي................ ة ماه بر روي زمين بيفتد پديدة ساي

  كسوف –خسوف ) 2    خسوف –كسوف ) 1
  كسوف –كسوف ) 4    خسوف –خسوف ) 3

از آينـه   45cmو در فاصلة  100cmتصوير جسم به طول . كروي قرار دارد ةس يك آينأبين كانون و ر 10cmجسمي به طول  - 182
  متر است؟ نوع آينه چيست؟ و فاصلة كانوني آن چند سانتيترتيب از راست به چپ  به. شود ديده مي

  10مقعر، ) 4  5مقعر، ) 3  10محدب، ) 2  5محدب، ) 1
 كاهشدرصد  60افق وارد محيط ديگري شده كه سرعت نور در آن محيط  نسبت بهدرجه  30از هوا تحت زاوية  ينور تك رنگ - 183

 : از راست به چپ، برابر است با به ترتيب sinrو ضريب شكست محيط دوم  زاوية شكست پرتو باشد، rاگر  .يافته است

1 (5
3 ،/0 2  2 (5

3 ،/0 2 3  3 (/2 5 ،/0 2 3  4 (/2 5 ،/0 2  

 2ضريب شكست منشـور  (تابيده شده به منشور چند درجه است؟  SIانحراف پرتو  ةشكل مقابل زاوي ةالزاوي در منشور قائم - 184
  .)است

1 (030  

2 (045  

3 (060  

4 (0120  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  انرژي كار و+ بازتاب و شكست نور 
  .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3فيزيك و  1 فيزيك: توجه

   94تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك +  146تا  77و  26تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك 

45

B

A

C

60

30

S

I
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متـري از   سـانتي  96متري از آن قرار دارد، تصويري حقيقي و در فاصـلة   سانتي 32يك عدسي همگرا از جسمي كه در فاصلة  - 185
نمايي خطي چنـد برابـر حالـت اول     متري عدسي قرار دهيم، بزرگ سانتي 16اگر جسم را در فاصلة . است تشكيل داده عدسي

 شود؟ مي

1 (2  2 (1  3 (3
2  4 (1

2  

محور اصـلي   رويالاضلاع  يك مثلث متساوي قاعدة رو، ل روبهشك مطابق - 186
هاي زير تصـوير ايـن    در كدام يك از شكل. يك عدسي همگرا قرار دارد

 مثلث درست نشان داده شده است؟

  

1( 
F F FF 2 ``2

C B

A`

``  2 (
F F FF 2 ``2

CB

A`

` `  

3 (
F F FF 2 ``2

CB ` `

A`

  4 (
F F FF 2 ``2 CB ` `

A`

  

اگر جسـم حـداكثر   . شود دار به طرف بالا پرتاب مي به موازات سطح شيب v0با سرعت اولية  m، جسمي به جرم زيرمطابق شكل  - 187

8تا ارتفاع  12دار بالا رفته، سپس برگردد و با سرعت  متر روي سطح شيب /5 m
s

سـرعت اوليـة    اندازة ،از نقطة پرتاب عبور كند 

10( است؟چند متر بر ثانيه بوده  جسم Ng
kg

 و بزرگي كار نيروي اصطكاك در مسير رفت و برگشت با يكديگر برابر است(. 

1 (12  
2 (14  
3 (16  
  .بايد مشخص باشد اندازة زاوية ) 4

F F FF 2 ``2

A

C B

m

v

θ
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صورت  به SI، در يكاي xoyدر صفحة  500gادلة حركت جسمي به جرم مع - 188
2

3 2
2 8 6

3 6 32

x t t

y t t t

   


   


كـار برآينـد   . اسـت  

 اول حركت چند ژول است؟ ةثاني 3نيروهاي وارد بر جسم در 
1( 15  2 (36  3 (54  4 (65  

/در شكل زير، جسمي به جرم  - 189 kg0 اصطكاك در مسير  نيروي كار اگر اندازة. لغزد ، بدون سرعت اوليه به پايين ميAاز نقطة  2

ABC  5برابر 1/ J  باشد، سرعت جسم در نقطةC  10چند متر بر ثانيه است؟ N(g )
kg

 

1 (7  

2 (8  

3 (10  

4 (12  

موتـور آسانسـور اتاقـك     20sدر مـدت  . درصد است 25آن  ةكيلووات و بازد 20موتور الكتريكي يك آسانسور  مصرفي توان - 190
چنـد متـر بـالا     با سرعت ثابـت  است، 75kgها  كه جرم متوسط هر يك از آن را مسافر رو چهار نف 700kgآسانسور به جرم 

10 برد؟ مي N(g )
kg

 

1 (10  2 (25  3 (100  4 (40  

  

  
بودن  بسته به عددي كه هنگام دهد ها نشان مي ددر هنگام باز بودن تمام كلي آل ايده سنج در مدار زير نسبت عددي كه ولتاگر  - 191

5برابر  دهد، نشان مي ها تمام آن
 چند اهم است؟ Rباشد،  4

 
1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي+  جريان الكتريكي
  .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3فيزيك و  1 فيزيك: توجه

   76تا  57هاي  صفحه: 1فيزيك +  106تا  65هاي  صفحه: 3فيزيك 

V

k
1

k
3

k
2 RR

R R

1Ω

r=1Ωε=12V

C

B

2/2m

7/2m

A
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و  1V ،2V آل ايـده  هاي سنج ، اعدادي كه ولتkكليد  كردن در مدار شكل مقابل با وصل - 192

3V كند؟ چگونه تغيير مي از راست به چپ دهند، به ترتيب نشان مي ( )  1 2 

    افزايش –كاهش  –افزايش ) 1

  كاهش –كاهش  –افزايش ) 2

    كاهش –افزايش  –كاهش ) 3

 افزايش -افزايش –كاهش ) 4

 1Rمولد بيشينة مقدار خود را داشته باشد، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سـر مقاومـت    خروجيگر توان ، ازيردر مدار شكل  - 193
 چند ولت است؟ 

1 (12  

2 (16  

3 (10  

4(  6  

دهد، چند ولت تغيير  آل نشان مي سنج ايده عددي كه ولت ،را باز كنيم kاگر كليد . بسته است kابتدا كليد زير در مدار شكل  - 194
 كند؟ مي

1 (/1 2  

2 (4  

3 (/19 2  

4 (3  

ترتيـب از   بـه  ،دهند نشان مي 2Vو  1Vآل  ايده هاي سنج را افزايش دهيم، عددي كه ولت 3Rاگر مقاومت  زير،در مدار شكل  - 195
 د؟نكن چگونه تغيير مي ،راست به چپ

  .يابد يابد، كاهش مي افزايش مي) 1
  .يابد يابد، افزايش مي افزايش مي) 2
  .يابد كند، افزايش مي تغيير نمي) 3
  .يابد كند، كاهش مي تغيير نمي) 4

V2

V1

r=

ε

R
2

R
1

R
3

r=4Ωε=32V

R
2

R
1=1/5Ω

5Ω

12/5Ω

7/5Ω

k

r=1Ω ε=24V

V

r
1

1
ε

R
1

2
ε

r
2

V

R
2

R
3

k

2

V1

V3
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همي چنـد آمپـر   ا12ُت برابر توان تلف شده در مولد باشد، جريان عبوري از مقاوم 3مولد  خروجيدر مدار شكل زير اگر توان  - 196
 است؟

1 (7
4    2 (5

4  
3 (1    4 (2  

از را توسط يك نـخ  ) 3(و ) 2(نرباهاي اگر آه. ندا اي رسم شده هاي ميدان مغناطيسي در اطراف سه آهنرباي ميله در شكل زير، خط - 197
هاي مغناطيسـي زمـين را نشـان     كدام قطب ،ترتيب از راست به چپ به Eو  Cهاي  صورت آزادانه آويزان كنيم قطب بهها  وسط آن

  دهند؟ مي
  جنوب ـ شمال) 1
  جنوب  جنوب ـ) 2
  جنوب  شمال ـ) 3
  شمال ـ شمال) 4

0 بزرگيبه  يكنواختيشرق به غرب عمود بر ميدان مغناطيسي ر راستاي گرم و طول يك متر د 10سيم راستي به جرم  - 198 2/ T  كه
و در چه جهتي باشد تا نيروي وزن سـيم را خنثـي    چند آمپرگذرد  جرياني كه از سيم مي .قرار داردجهت آن رو به شمال است،

10 كند؟ N(g )
kg

   
1 (/0 0/) 2  به غرب شرقو  2     به شرق غربو  5
3 (/0 0/) 4  به غرب شرقو  5   به شرق غربو  2

1و  2ترتيب  به Aطول و شعاع مقطع سيملولة  - 199
 Aسـيملولة   سـيم  و جـرم و چگـالي   Bاع مقطع سـيملولة  طول و شعبرابر  2

4و  3ترتيب  به
رابـر جريـان عبـوري از    ب B ،4اگر جريـان عبـوري از سـيملولة    . است Bسيملولة  سيم برابر جرم و چگالي 3

 Bسـيملولة   مركـز در چند برابر بزرگي ميدان مغناطيسـي   Aسيملولة  مركز در باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي Aسيملولة 
  .)هاي هر يك از دو سيملوله به هم چسبيده است حلقه(است؟ 

1( 9
4  2 (1

9   3( 4
9  4 (1

18  

بزرگي و جهت جريان . ، سه سيم رساناي موازي حامل جريان كه در صفحة كاغذ قرار دارند، نمايش داده شده استزيردر شكل  - 200
)سيم  )3تا برايند نيروهاي مغناطيسي وارد بر سيم  به كدام سمت باشد، چند آمپر و 1(  برابر با صفر گردد؟ (
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  عبارت كدام گزينه درست است؟  - 201
  . برابر باشد نش رفت با ثابت سرعت واكنش برگشتبراي برقراري تعادل در يك واكنش، بايد ثابت سرعت واك) 1
  .شوند دما، موجب برهم خوردن تعادل و در نتيجه تغيير ثابت تعادل مي ياعواملي چون تغيير غلظت، فشار ) 2
  . را تا حد امكان، تعديل كند مشود كه اثر عامل مزاح جا مي ن تعادل، سامانه در جهتي جابهطبق اصل لوشاتليه با برهم زد) 3
  .نه را در دماي ثابت تغيير دهيمراي برهم زدن تعادل آن است كه حجم سامابترين راه تغيير غلظت  ساده) 4

Kاگر در واكنش  - 202 L.mol A(g)و  11 B(g) C(g) مول از هر يك از گازهاي  1دار ، مق A وB  مول گاز  5/1وC  در
 Cغلظت مولار  ،تعادل ةرود و در لحظ پيش مي........... ليتر قرار گيرند، واكنش براي رسيدن به تعادل در جهت  1ظرفي به حجم 

). رسد مول بر ليتر مي............. تقريباً به  / )11 3 3   
0/رفت ـ ) 1 1/رفت ـ ) 2  15 0/برگشت ـ ) 3  35 1/برگشت ـ ) 4  15 35 

H و O2 از هر يك از گازهاي مول 2 - 203 S2  كنيم تا واكنش ليتري وارد مي 2ظرف را درH S(g) O (g) H O(g) SO (g) 2 2 2 22 3 2 2 
0/تعادل  ةاگر در لحظ. برقرار شود تعادل وها انجام  بين آن ثابت تعادل و  تقريبي در تعادل وجود داشته باشد، مقدار 2SO مول 8

2H هاي مجموع تعداد مولكول S  2وH O اند؟ تعادل به ترتيب كدام يپس از برقرار  
1 (/0 55 ،/  2312 044 10     2 (/1 11 ،/  2312 044 10   
3 (/0 55 ،/  2324 088 10     4 (/1 11 ،/  2324 088 10   

0، معين ليتر در دماي 2اي به حجم  در محفظه - 204 CaCOشود تا تعادل  مول كلسيم كربنات تجزيه مي /5 (s) CaO(s) CO (g)3 2 
45 ،تعادل ةر در لحظاگ .برقرار شود كدام است؟  در اين دما مقدار ثابت تعادل واكنش بالا ،جامد وجود داشته باشد ةگرم ماد /6

g(Ca ,C ,O : )
mol

  40 12 16   
1 (/0 05  2 (/0 75  3 (/0 025  4 (/0 125   

و واكنش گرماگير ليتري برقرار شده  10تعادل در ظرف سر بسته (گيري صحيح است؟  با توجه به نمودار مقابل كدام نتيجه - 205
 .)است

 
    .شود قدار عددي ثابت تعادل كم ميم  با افزايش دما،) 1
  . صفر است ،برگشت واكنش زياد و سرعت ،رفت واكنش سرعت آغاز،در ) 2
/ مقدار عددي ثابت تعادل برابر) 3  25 12   . مول بر ليتر است 10
  . شود كم مي Cمولي شود و غلظت جا مي با افزايش فشار، تعادل به سمت برگشت جابه) 4

  Kخارج قسمت واكنش و  Q(؟ توان نتيجه گرفت را ميدر رابطه با آن با توجه به واكنش تعادلي زير، چه تعداد از موارد زير  - 206
NO) .و واكنش گرماگير است باشد ثابت تعادل واكنش مي (g) NO(g) O (g) ,K mol.L ,Q mol.L    6 1 7 1

2 22 2 10 10  
  .است ناچيزيواكنش داراي سرعت بسيار ) آ
  .بشود 710تواند  تعادل اين واكنش مي ، ثابتبا افزايش دما) ب
 .تر از سرعت برگشت است كمسرعت رفت  ،قبل از رسيدن به تعادل) پ
  .تواند غلظت يكي از مواد صفر باشد مي ،در هنگام تعادل) ت
  . باشد مي برگشت، واكنش در حال Qبا توجه به مقدار ) ث
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

HI(g) :در واكنش - 207 H (g) I (g),K 2 22 49،  0اگر رف يك ليتري ظدر  2I مول 3 و 2Hمول  HI، 3مول  /5
  ت؟ سابعد از برقراري تعادل كدام  HIتقريبي  غلظت ،موجود باشد

1 (/0 434  2 (/0 876  3 (/5 066  4 (/1 132  

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  تعادل شيميايي 
   58تا  38هاي  صفحه: دانشگاهي پيش شيمي

زمان (s)

1/4

1/2

1

0/8

0/6

0/4

0/2

مقداريال

A(g)

C(g)

B(s)

(mol)
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N :در واكنش تعادلي - 208 O (g) NO (g)2 4 22يابد مي........... و ثابت تعادل  شدهجا  جابه........... تعادل در جهت  ،، با كاهش دما 
  . شود مي........... ظرف محتوي گازها  در و
  اي زياد شدت رنگ قهوهافزايش ـ   برگشت ـ) 2   اي زياد شدت رنگ قهوهرفت ـ كاهش ـ ) 1
  اي كم شدت رنگ قهوهبرگشت ـ كاهش ـ ) 4  اي كم شدت رنگ قهوهرفت ـ افزايش ـ ) 3

  ؟ اند نادرستچند مورد از مطالب زير  - 209
  . كند جا مي رج كردن يك ماده تعادل را در جهت توليد آن جابهها خا در تمام تعادل) الف
CaCOهاي مرمر  سنگ) ب (s)3 تقريباً خالص هستند.  
Nبا قرار دادن ظرف محتوي تعادل ) پ O (g) NO (g)2 4 22 ،2 هاي اي و تعداد مول شدت رنگ قهوه  در آب سرد 4N O 
  . يابد هش ميكا
تر برقرار شدن  باعث سريع و دهد ميفعال كاهش  ةنسبت به پيچيد را ها وردهاها و فر دهنده كاتاليزگر سطح انرژي واكنش) ت

  .شود تعادل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زير، صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 210
 هاي دواتمي  صورت مولكول عنصر نيتروژن، بهN2 ،78% دهد را تشكيل مي جرم هوا. 

 0196 يتقريب نيتروژن خالص، با دماي جوش Cآيد مي دست به ، در مقياس صنعتي از تقطير جزء به جزء هواي مايع. 
 دهد هاي رفت و برگشت را به يك اندازه افزايش مي ثابت سرعت واكنش ،كاتاليزگر. 
 شود ، از گاز نيتروژن استفاده ميبندي شده بسته اثر در مواد غذايي براي ايجاد محيط بي.  
1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  
  
  

  كدام گزينه درست است؟ - 211
 . نات اعلام كرديارسطو آب، خاك، هوا و آتش را عنصرهاي سازنده كا ،سال پيش 2300 حدود )1
  .شود كنندة پروتون ياد مي فورد به عنوان كشفامروزه از رادر) 2
 . اي ميان اتم و الكترون پي برده شد اولين بار پس از كشف الكتريسيته ساكن يا مالشي به وجود رابطه) 3
  .د به خاصيت مهمي پي بردكر طور تصادفي هنگامي كه روي خاصيت فلوئورسانس مواد شيميايي كار مي به 1896هانري بكرل در سال ) 4

  است؟ صحيحچند مورد از موارد زير  - 212
  . شود كشف پرتوزايي توسط ماري كوري، اولين گام براي كشف ساختار هسته تلقي مي *
  . رود كه اكثر پرتوها با انحراف اندك به مسير خود ادامه دهند انتظار مي دسته پرتو گاما به يك ورقه نازك طلا، يك بر اثر برخورد *
اي بنيادي پيشنهاد كردند و آن را  ذره ،ت خود مثل برقكافت براي الكتريسيتهاها براي توجيه برخي مشاهد دان فيزيك *

  .الكترون ناميدند
  .كند رسنت نور سبز رنگي توليد ميئويك مادة فلوپرتو كاتدي پس از برخورد با  *
  .باهم برابر استها  آنجرم و بار  وباشند  ها ذرات سازندة هسته مي نوكلئون *
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

141با جرم اتمي ميانگين  20Xعنصر  - 213 1/ g.mol  10واني انوترون و فر 22داراي سه ايزوتوپ طبيعي است كه يكي از آنها داراي %
نوترون  20اگر ايزوتوپ با بيشترين فراواني داراي . برابر فراواني ايزوتوپ ديگر است 2نده باشد و فراواني يكي از دو ايزوتوپ باقيما مي

  .) در نظر بگيريد 1amuجرم پروتون و نوترون را يكسان و برابر (هاي ايزوتوپ ديگر كدام است؟  باشد، شمار نوترون
1 (18  2 (19  3 (21  4 (23  

12(ايزوتوپ كربن  3با توجه به  - 214
6 C، 13

6 C  14و
6 C ( ايزوتوپ اكسيژن  3و)O16

8، 17
8 O  18و

8 O ( در يك نمونه طبيعي از گاز
2CO  2چند مولكول متفاوتCO 2هاي  ترين مولكول ترين و سنگين تفاوت سبك و وجود داردCO در چيست؟  
  نوترون  6نوع ـ  12) 4  نوترون  6نوع ـ  18) 3  نوترون  7نوع ـ  18) 2  نوترون  7نوع ـ  12) 1

  دقيقه25: وقت پيشنهادي .  هاي كووالانسي تركيب+  هاي يوني تركيب+ خواص تناوبي عنصرها + ساختار اتم 
    .ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدند و شما كتاب هست زوج 3و شيمي  2شيمي : توجه  82تا  1هاي  صفحه: 2 شيمي
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90 يونها در  ها و الكترون نوترون تعداد تاگر تفاو - 215 2M   باشد، در آخرين لايه الكتروني  8برابرM،  چند الكترون با عدد

1پيني سامغناطيسي كوانتومي 
2 وجود دارد؟  

1 (1  2 (2  3 (5  4 (6  

1صورت  هعنصر بچند الكترون اتم  ترين بيرونينتومي كه اعداد كوا در صورتي - 216
2sm  ، 0lm ، 0l  4 وn  چه  ،باشد

  د؟عنصرها نسبت دا اين حداقل به يكي از توان تعداد از موارد زير را مي
  . ترين انرژي دومين يونش را در دورة خود دارداين عنصر بيش) الف
2A و AOتوانايي تشكيل اكسيدهاي  )ب O را دارد.  
  . اين عنصر بيشترين مقدار است هاي الكترون در دورة چهارم، مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپيني) پ
  . است 2 ،هاي لايه ظرفيت اين عنصر سوم به الكترون هاي لاية ترونمجموع تعداد الكنسبت ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد از موارد زير دربارة جدول تناوبي عناصر درست است؟ - 217
  . شوند بندي مي طبقهدو دستة فلز و نافلز  درشود كه  عنصر به صورت طبيعي يافت مي 91در بين همة عناصر جدول تناوبي، * 
  . سال پس از مندليف و با كشف الكترون صورت گرفت 40تنظيم عناصر در جدول تناوبي بر اساس افزايش عدد اتمي، * 
  .م گفته شدآلوميني به آن اكاگاليم فلزي با دماي ذوب پايين است كه در جدول مندليف، * 
  . جدول تناوبي به علت شباهت در آرايش الكتروني لايه ظرفيت آنها است در عناصر يك گروهتشابه نسبي خواص شيميايي * 
شابه از جمله ابتكارات مندليف در تنظيم جدول تناوبي، ناديده گرفتن جرم اتمي در برخي موارد و قرار دادن عناصر براساس ت* 

  .است خواص عناصر در يك دوره
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  هاي زير درست است؟ مقايسهچند مورد از  - 218
Cs :شعاع اتمي )الف Ca Mg Na    
Li: نقطة جوش) ب K Cs   
Be: نقطة ذوب) پ Ca Sr Mg    
Fe: هاي ظرفيتي شمار الكترون) ت P Na 26 15 11  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 219

Aاز اتم اگر ) 1
Z X به  ،يك ذرة آلفا خارج شودA

Z Y


4
 .شود تبديل مي 2

  . تر است قبل و بعدش بيش اصلي نقطه ذوب كلسيم همانند انرژي نخستين يونش آن از عنصر) 2

تري در مقايسه بـا پرتـوي مـورد اسـتفاده در      درت نفوذ بيشهاي تامسون است، داراي ق پرتويي كه از جنس پرتوي به كار رفته در آزمايش) 3

 . باشد رادفورد مي يورقة طلا آزمايش

  . يابد تروني افزايش ميكهاي ال در اتم هيدروژن با دور شدن از هستة اتم، تفاوت سطح انرژي لايه) 4
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يك دهد، كدام  را نشان مي Xهاي يونش متوالي عنصر  با توجه به نمودار مقابل كه انرژي - 220
  ؟هاي زير درست است از گزينه

ترين  بيشاي از جدول تناوبي، عنصر آن گروه  متعلق به گروهي است كه در هر دوره Xعنصر ) 1
  . را در آن دوره دارد الكترونگاتيوي

  . است 3، برابر با Aمجموع اعداد كوانتومي اصلي و اوربيتالي الكترون) 2
  . دهد نخستين جهش پس از جدا شدن دومين الكترون رخ مي) 3
  . انرژي نخستين يونش را در گروه خود دارد ترين كم Xاتم ) 4

  ام صورت است؟نمودار تقريبي عددهاي الكترونگاتيوي عناصر تناوب دوم نسبت به عدد اتمي آنها به كد - 221
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  ؟است درست هموارههاي يوني  از مطالب زير در مورد تركيب كدام يك - 222
  . ها برابر است ها با آنيون ورديناسيون كاتيونئوعدد ك )1
  . هاي منفي برابر است هاي مثبت با تعداد يون تعداد يون )2
  . تركيب يكسان است مولكوليفرمول تجربي با فرمول  )3
  . هاست ها برابر مجموع بار منفي آنيون مجموع بار مثبت كاتيون )4

  هاي داده شده يكسان است؟ در كدام گزينه بار الكتريكي آنيون - 223
      نيتريد، نيتريت، نيترات ) 1
  كرومات، سولفات  سولفيد، دي) 2
      فسفيد، كربنات، نيتريد ) 3
  كسيد، هيدروكسيدااكسيد، پر) 4

 ؟است درستناير ز هاي گزينهاز  كدام يك - 224

  . كربنات برابر است فسفات و باريم ميها در آلومين ها به آنيون شمار كاتيون تنسب) 1

   .ختم شود، به طور حتم يون پايدار آن داراي آرايش گاز نجيب است s14به  Aاگر آرايش الكتروني اتم ) 2
  . يكسان است كرومات با پتاسيم ها ، تنوع اتمنيدسيا در كلسيم) 3
Naو  MgO ،CaOانرژي شبكة بلور سه تركيب مقايسة ) 4 O2  به صورتNa O CaO MgO 2 دباش مي.   

درصد از جرم نمك متبلور  30خروج كامل آب از آن در يك بوته چيني تقريباً نيترات و  از حرارت دادن نمك آبپوشيده كلسيم - 225
11كدام است؟  پوشيده تقريباً نمك آبدر  هاي آب يابد، شمار مولكول كاهش مي 40 14 16(H ,Ca ,N ,O :g.mol )      

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

ش
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  است؟ نادرسترو كدام مورد  با توجه به شكل روبه - 226
1 (A انرژي پيوند و ،Bدهد ، طول پيوند را نشان مي . 

يند نيروهاي جاذبه بيشتر از نيروهاي دافعه ا، بر)3(در حالت ) 2

  .است

يند نيروهاي دافعه بيشتر از نيروهاي جاذبه ا، بر)1(در حالت ) 3

 . است

Hانرژي پيوند ) 4 H  ازH Clبيشتر است ،.  

  اند؟ ها با هم مشابه هاي نيترات و كربنات در كدام ويژگي يون - 227
      شمار پيوند داتيو ) آ
  ناپيوندي  هاي شمار جفت الكترون) ب
      ونانسي رزشمار ساختارهاي ) پ
  بار الكتريكي ) ت
  آ، ت ) 4  پ، ت ) 3  ب، پ) 2  بآ، ) 1

  باشد؟ چند مورد از موارد زير، صحيح مي - 228
2سيارة زحل از  ماهترين  كنند كه سطح بزرگ ستاره شناسان گمان مي) الف 6C H (g) پوشيده شده است .  
  . اكسيژن ـ اكسيژن وجود دارد دوگانه گانة گوگرد ـ گوگرد همانند امكان تشكيل پيوند كووالانسي دو) ب
  . آيد وجود مي ههاي كاربيدي از واكنش كلسيم كاربيد با آب، گاز استيلن و تركيبي قليايي ب چراغ در) ج
  . آيد وجود مي هاتم ب 2الكترون در بين  3گانة نيتروژن ـ نيتروژن از به اشتراك گذاشته شدن  پيوند سه) د
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  هاي زير درست است؟ كدام يك از گزينه - 229

N)وويس هيدرازين ساختار ل )1 H )2 Nبه صورت  4
H

�

�

�

N
H

H

�

�

H

  . است 

 يون بار كل )2
.. ..

.. ..[N N N N N]     يون منگنات استبار نصف.  

  . لينگ استوترين كارهاي پا الكترونگاتيوي از جمله مهمگيري  اندازهمعرفي مقياس نسبي براي  )3

N)در يون آزيد  تيوتعداد پيوند دا )4 )3  استبرابر يون نيتريت و .  

  بيان شده است؟ نادرستهاي مولكولي   در كدام گزينه نام يا فرمول تركيب - 230
1 (SO3 )گوگرد(VI)ـ ) اكسيدN O2  ) اكسيداتتر نيتروژن دي( 4

2 (SiCl4 )تتراكلريد سيميسيل ( ـCO2 )اكسيد دي كربن (  

3 (CH Cl2  ) اكسيد (IV)كربن ( COـ ) كلرو متان( 2

4 (NO2 )ـ ) اكسيد دي نيتروژنP O4   ) اكسيد (V) فسفر( 10

+

ل
س�

انه
پت

ي
رژ

انه
k

J
.m

o
l-

1
(

(

مول�ول �� اتمهاي هستۀ ب�ن موجود (pm)فاصلۀ
B

A

( )1

( )2

( )3

( )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29 :ةصفح    يشيم -  آذر 2 آزمون – »3«ة پروژ
  

  
  

  ....  جز به ،سولفات درست هستند(II)م با محلول مسينيآلوم واكنش هاي زير دربارة همه گزينه - 231
Pbمانند واكنش شناسايي يون اين واكنش) 1 (aq)2  جايي يگانه است هاي جابه واكنشتوسط پتاسيم يديد، جزو .  

  .لول استهمراه با كاهش رنگ محپيشرفت واكنش ) 2

  . است 9برابر  پس از موازنه واكنش مواد در ايب استوكيومتريمجموع ضر) 3

  .استانجام واكنش  دهندة فام بر روي سطح آلومينيم نشان تشكيل رسوب سرخ) 4

  ادي موازنه شدة كدام دو واكنش با هم يكسان است؟ در معادلة نم مواد مجموع ضرايب استوكيومتري - 232
3 )آ 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)     
4 )ب 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)     
2 )پ 6 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     
2 )ت 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      
 ب، ت ) 4  آ، ت) 3  ، پ ب) 2  ، بآ) 1

  است؟  نادرست هاي زير،  يك از عبارت كدام - 233
  .دهندة اكسايش آن است منيزيم، نشان فلزو سفيدرنگ روي سطح براق  ترديل آرام لاية تشك) 1
سفيد رنگ آمونيوم كلريد توليد  دهيدروكلريك اسيد، گر و واكنش بخار آمونياك اثر بر) 2

  . شود مي
  .پرمنگنات، پتاسيم منگنات است هاي تجزية پتاسيم وردهايكي از فر) 3
  . توان از محلول پتاسيم يديد استفاده كرد مي (II)براي شناسايي يون سرب) 4

Feهاي براي شناسايي يون - 234 3 و Ag توان استفاده كرد؟ مي ها ل كدام نمكبه ترتيب از محلو  
      منيزيم كلريد ـ پتاسيم نيترات ) 1
  كلريد سديم نيترات ـ سديم ) 2
       سديم كلريد ـ پتاسيم نيترات) 3
  پتاسيم كرومات -  پتاسيم هيدروكسيد) 4

/دهد كه اين تركيب، از  تجزية عنصري تركيبي نشان مي - 235 %51 / و اكسيژن 6 %38 آن هيدروژن  بقيةو  تشكيل شده كربن 7
  تواند باشد؟ زير مي هاي د اتم تشكيل شده و كدام يك از تركيبفرمول مولكولي اين تركيب از چن. است

  الكل چوب – 5) 2    متيل متانوات – 4) 1
  اُل دي اتان -2و1 – 10) 4    اسيد دومين كربوكسيليك – 8) 3

  است؟  نادرستزير  هاي عبارت چند مورد از اسيد سيليكياز سال سيلاتيدر مورد واكنش توليد متيل سال - 236
 .شود گرم آب توليد مي 18ساليسيلات،  شكيل يك مول متيلبه ازاي ت )الف
  . است 2CH يك مول سيليك اسيد به اندازه جرميمتيل ساليسيلات و سال مولي اختلاف جرم) ب
 . شود ليزگر انجام ميااين واكنش در حضور هيدروكلريك اسيد به عنوان كات) پ

  . آيد به دست ميC0400تا دماي در حضور اكسيژن الكل مورد استفاده در اين واكنش از گرم كردن چوب )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه 25: وقت پيشنهادي   ترموديناميك شيميايي+ هاي شيميايي و استوكيومتري  واكنش
.ها پاسخ دهيد به يكي از اين كتاب بايدكتاب هستند و شما  زوج 3و شيمي  2شيمي : توجه  57تا  1هاي  صفحه: 3 شيمي
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. شود ميگرم گاز هيدروژن توليد  10گرم نمونه آلياژي از منيزيم و آلومينيم به محلول هيدروكلريك اسيد،  93در اثر افزودن  - 237
124دهد؟  اين آلياژ را آلومينيم تشكيل مي جرميند درصد چتقريباً  27 1(Mg , Al ,H : g.mol )     

1 (%87   2% (7/85   3% (6/16  4% (13   

Cl) است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه - 238 / ,H ,O ,C :g.mol )    135 5 1 16 12  
  . در گليسرين است آندرصد جرمي كربن در اتيلن گليكول كمتر از درصد جرمي ) 1

/g ليتر گاز كلر با چگالي 2 موجود در هاي ر مولكولشما) 2
L

2 0/ موجود در هاي تر از شمار مولكول بيش، 84  در شرايط H2 ليتر گاز 56
STP است .  

  . شود ها توليد مي ها توسط آنزيم هاي موجود در ميوه راتاتانول در اثر تخمير قندها و كربوهيد) 3
  . يابد اكسايش نمينيز در هوا  C0800تر از دهد و پايين واكنش نمي داغخاكي است كه با بخار آب  بريليم تنها عنصر قليايي) 4

85%سولفات با خلوص گرم آلومينيم 40مانده از واكنش تجزيه كامل  جرم جامد باقي - 239 ها بر اثر  ناخالصي(قدر است؟  هچ /5
127.)دنشو حرارت تجزيه نمي 32 16(Al ,S ,O : g.mol )     

1 (16  2 (/10 2  3 (/5 8   4 (/44 4   
اكسيد  دي ليتر گاز كربن... ...........ليتر گاز اكسيژن مصرف شده و . ............مول گلوكز،  5اكسايش  در اثر STP در شرايط - 240

  . توليد خواهد شد
1 (112-112   2 (112-672   3 (672 -112   4 (672 -672  

  ...........  جز بهاند  ا درسته همة عبارت - 241
  . باشد ميmmHg760و فشار K273، دماي (STP)منظور از شرايط استاندارد) 1
  . دان معروف فرانسوي بنا شده است هاي حجمي در گازها بر پاية كارهاي آووگادرو، شيمي محاسبه) 2
  . دارند يراساس قانون آووگادرو در فشار و دماي يكسان، يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابرب) 3
  . رود دهنده در مواد غذايي و دارويي به كار مي عنوان طعم متيل ساليسيلات به) 4

14اسيد و  سيليكيگرم سال 69، تسيلاياگر در واكنش توليد متيل سال - 242 دهندة  گرم متانول با هم مخلوط شوند، واكنش /4
 .در مخلوط نهايي وجود دارد............... گرم ................. باشد و در پايان،  مي.................. كننده  محدود

6/ - متانول ) 1   دهندة اضافي از واكنش - 9
  متيل ساليسيلات - 76 - متانول ) 2
1/ - اسيد  سيليكيسال) 3   دهندة اضافي از واكنش - 6
75/ - اسيد  سيليكيسال) 4   متيل ساليسيلات - 6

وردة اباشد و از فر %75و  100%، %80ترتيب  ها به هاي انجام شده در كيسة هواي يك خودرو، اگر بازده واكنش در واكنش - 243
151مقدار  اين سه واكنش نهايي دهندة اوليه،  ورده كدام است و جرم واكنشااين فر شيمياييگرم توليد شده باشد، فرمول  /2

123 چند گرم است؟ 14 1 12 16(Na ,N ,H ,C ,O :g.mol )     
1 (Na CO2 3 - /169 1  2 (Na CO2 3 - 171  3 (NaHCO3 - 195  4 (NaHCO3 - /55 25  

2ليتر آب و  4اگر  - 244  ليتر الكل را با يكديگر مخلوط كنيم و مقدار گرماي جذب شده براي افزايش دماي اين محلول به اندازة /4
025 C  535برابر 3برحسب  كلكيلوژول باشد، چگالي ال /2

g

cm
31(كدام است؟   g

cm
آب ،04 2 J/

g. C
 آبc ،

02 4 J/
g. C

الكلc (.  

1 (/0 6  2 (/0 75  3 (/1 5  4 (/0 8  
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 ؟يستنهاي زير درست  چند مورد از عبارت - 245

  .هستند SIيكاهاي انرژي در  هر دو ژول و كالري) آ
دهند، مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي يك جسم به اندازة  نمايش مي cحرف كوچك  اظرفيت گرمايي ويژه كه آن را ب) ب

  .گراد است يك درجة سانتي
  .استيخ   مايع آب صورت بخار آب  حالت فيزيكي به 3ترتيب ظرفيت گرمايي ويژة آب در ) پ
1يي مولي كه يكاي آن، ظرفيت گرما) ت 0 1J.mol . C  آيد دست مي جرم مولي به است، از تقسيم ظرفيت گرمايي ويژه بر.  
1آنتالپي استاندارد تشكيل گرافيت برابر صفر و الماس برابر ) ث   .بر مول است  كيلوژول /9
   3) 4  2) 3  صفر) 2  4) 1

13 سوزد و همراه با آزاد كردن اتانول در حضور مقدار كافي اكسيژن خالص مي مقداريان ـ سيلندر در سامانة پيستون رو - 246 2/ 

112سامانه چند كيلوژول است؟  دروني تغيير انرژي. شود كار انجام مي 500kJگرما،  مگاژول 16 1(C ,O ,H :g.mol )    
1(1270   2(12700   3(13700   4(1370   

112........ .  جز هب، اند نادرست ها گزينه ةهم - 247 1(C ,H :g.mol )   

  . تانول كمتر استمآنتالپي استاندارد سوختن متان از بزرگي ) 1
  . ن از اتن كمتر استدماي شعله اتي) 2
  . تر است آنتالپي استاندارد سوختن اتن از اتان بيشبزرگي ) 3
  . شود تري نسبت به سوختن يك گرم اتان آزاد مي ماي بيشگراز سوختن يك گرم متان، ) 4

  تر است؟  بيش Hدر كدام واكنش داده شده، مقدار - 248
1( C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 22 9 6 6   
2( C H (g) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 22 9 6 6  
3( C H (l) O (g) CO (g) H O(g)  3 6 2 2 22 9 6 6  
4( C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  3 6 2 2 22 9 6 6  

  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت - 249
مول اتانول بيشتر  1مول آب از ظرفيت گرمايي  1يت گرمايي ز اتانول بيشتر است بنابراين ظرفظرفيت گرمايي ويژه آب ا) آ

  . است
  . ، بستگي داردمايي ويژه آب به حالت فيزيكي آنت گرظرفي) ب
كار  ،ندشبا يگاز همگي ها وردهاا پيستون متحرك اگر فربمتان و اتن در يك سامانه بسته  هايدر سوختن هم زمان گاز) پ

  . انجام شده صفر است
  . ي هستندتهايي شد كميت ،هايي مقداري ولي فشار و كار كميت ،انرژي دروني و آنتالپي) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشند؟ مي نادرستهاي استاندارد، چند مورد از مطالب زير  با توجه به آنتالپي - 250
  .هاست نتالپي استاندارد سوختن آنآ اندازةترتيب دماي شعلة سوختن اتان، اتين و اتن همانند ) آ
  .تر است و تبخير جيوه از آب بيش آنتالپي استاندارد ذوب) ب
Cلپي پيوندميانگين آنتا) پ C دو برابر ،C Cاست.  
  .صفر است، s,(Cگرافيت(مطابق قرارداد، آنتالپي استاندارد سوختن ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي  

 
  

  

  .ها دقت كنيد سؤال ةهاي زير، به شمار گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

  روع به موقعـش
  )ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال هاي شروع پاسخ زمان(شود؟  شروع مي عـبه موقشما  ةآيا آزمون در حوز - 294

    .شود موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي رد بهبله، هر دو مو) ١

  .شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  رينـمتأخ
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .آمد در سالن آزمون هستند و داوطلبان متأخر در حال رفت) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تا زمان شروع آزمون خير، متأسفانه ) 1

  .شود رعايت مي اين موضوع تا حدودي اما نه به طور كامل) 2

  .شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد نظر گرفته شده و بي اي در شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  انـمراقب
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4  متوسط) 3    خوب) 2  خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –زمون پايان آ
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام  ةاجاز قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  ةآيا در حوز -297

    .شود ترك حوزه داده مي ةبله، قبل از پايان آزمون اجاز) 1

    گاهي اوقات) 2

      به ندرت) 3

  خير، هيچگاه) 4

  امروز  ونـارزيابي آزم
  كنيد؟ چگونه ارزيابي مي را كيفيت برگزاري آزمون امروزطور كلي  به -298

 ضعيف) 4  متوسط) 3  خوب) 2  خيلي خوب) 1
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   پاسخدفترچه 

  التحصيلان  عمومي فارغ

  )رياضي و تجربي(

  ١٣٩٧ آذر ٢
  

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  ٠٢١-٨٤٥١ـ تلفن چهار رقمي:  ٩٢٣آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب ـ بين صبا و فلسطين ـ پلاك 

 »گسترش دانش و آموزشعام است بر  چي وقف ها ودرآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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  ٢:  ةصفح    التحصيلان فارغ عمومي  ٩٧ آذر ٢آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة                

    

  دانشگاهي پيشادبيات فارسي   
  

  )علي جلالي ويرثق(  »  ٤« گزينة - ١
اي است سرخ رنگ و روشن در كنار راست كهكشان كه پـس از   عيوق: ستاره

كنـد. مظهـر دوري و روشـنايي و     كند و پيش از آن غروب مـي  ثريا طلوع مي
  )كتاب درسي فهرست واژگان ، لغت(   بلندي است. 

----------------------------------------------  

  )علي جلالي ويرثق(  »  ٤« گزينة - ٢
  ها: بررسي ساير گزينه

  صواب    الف) ثواب
  فراق ب) فراغ 

  )كتاب درسي ٣٤و  ٣١، ٢٩هاي  صفحهاملا، (   
----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ١«گزينة  -٣
دهلوي و وحشي بافقي از مشهورترين مقلـدان خسـرو و شـيرين     امير خسرو

  )كتاب درسي ٢٨صفحة تاريخ ادبيات، (  اند.  نظامي
----------------------------------------------  

  )علي جلالي ويرثق(  »  ١«گزينة  - ٤
  ها: بررسي ساير گزينه

  خسرو و شيرين ةمنظوم شيرين و فرهاد  ةمنظوم»: ٢«گزينة 
هـر غـرور و فرهـاد مظهـر     ظدر مناظره خسرو با فرهاد، خسرو م»: ٣«گزينة 

  خاكساري است. 
  پروين اعتصامي  اسدي توسي »:٤«گزينة 

  )كتاب درسي ٢٨صفحة تاريخ ادبيات، (  
 ----------------------------------------------  

  )صبرا رضايي(  »  ٣«گزينة  - ٥
  و ني و رقص / تشخيص: دل ديوانه   تناسب: دف

  ها: شرح ساير گزينه
  ـ  مجازتشبيه: چو ناي، چو كمانچه / »: ١«گزينة 
حسن تعليل: خم شدن شيشه براي ريخـتن آب در ظـرف را بـه     :»٢«گزينة 

  ـ  ايهام تناسبسان تعظيم براي سلام كردن ميداند / 
  مجاز: ـ / اسلوب معادله: ـ »: ٤«ة گزين

  )، تركيبيآرايه(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  ٣«گزينة  - ٦
مفهـوم  بخش اسـت. امـا     عشق كمال» ٤«و » ٢«، »١«مفهوم مشترك بيت 

  )كتاب درسي ٣٣ة ، صفحمفهوم(  نيازي است.  بي »٣«بيت 
----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ٢«گزينة  -٧
كسـي بـه اختيـار خـود از عزيـزان دور      اين است كه » ٢« ةمفهوم بيت گزين

  توان كرد.  شود ولي در برابر سرنوشت كاري نمي نمي

  اغتنام فرصت است.  ابياتمفهوم ساير در حالي كه 
  )كتاب درسي ٣٤مفهوم، صفحة (  

 ----------------------------------------------  

  )صبرا رضايي(  »  ٣«گزينة  -٨
اين است كه روح و جـان تشـنه بـا وجـود آب فُـرات      » ٣«معني بيت گزينة 

تر از قبـل هسـتم.    شود اما آب فُرات از سرمان گذشته و من تشنه سيراب مي
عاشق حتي با رسيدن به  ةمفهوم اين بيت و بيت صورت سؤال = شور و علاق

  شود.  استه نميمعشوق ك
  مفهوم ساير ابيات:  

  شود.  عشق باعث از بين رفتن صبر مي » ١«گزينة 
  صبر و عقل تسليم اشتياق شده است.  » ٢«گزينة 
  سنگ بودن دل در صورت سختي نكشيدن از فراق  » ٤«گزينة 

  )كتاب درسي ٣٢مفهوم، صفحة (   
----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ٤«گزينة  -٩
  .  فداكاريبيانگر وفاداري عاشق تا سرحد مرگ است نه  »٤«گزينة بيت 

  )كتاب درسي ٣٠و  ٢٩ يها  ه، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد اماني(  »  ٣«ة گزين -١٠
، غنيمت شمردن وقت و عمـر اسـت   »٤«و » ٢«، »١«مفهوم مشترك ابيات 
  نخوردن غم روزگار است. » ٣«اما مفهوم بيت گزينة 

  )كتاب درسي ٣٤ة ، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )علي جلالي ويرثق(  »  ١«گزينة  -١١
  ها: معناي درست واژه

  اي؛ اثري به سبك رمانتيسم الف) رمانتيك: داستاني، افسانه
  )ن كتاب درسيفهرست واژگا، لغت(  ج) هيمه: هيزم

----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ١«گزينة  -١٢
  عبارتند از: » ١«گزينة  املاي صحيح واژگان

  ه، هرَس كردن جتوجيه، ذوزنقه، مو
  اند.  ها صحيح واژه املاي همةها  گزينهدر ساير 

  )كتاب درسي ٨٥و  ٨٤هاي  هاملا، صفح(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  ٤«گزينة  - ١٣
  :  ي ديگرها گزينه شرح
  هاي زميني: نثر / سووشون: نثر هزادالعارفين: نثر / رامايانا: نظم / مائد»: ١«گزينة 

هـاي   مهابهاراتا: نظم / كليدر: نثر / انقـلاب آفريقـا: نثـر / خوشـه    »: ٢«ة گزين
  خشم: نثر

هـايش:   چشـم / نامه: نثر / كليدر: نثر / انقلاب آفريقا: نثر  مناجات»: ٣«گزينة 
  )كتاب درسي ٩٩تا  ١هاي  صفحهتاريخ ادبيات، (  نثر
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  ٣:  ةصفح    التحصيلان فارغ عمومي  ٩٧ آذر ٢آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة                

    

  )رضا ذوالفقاري(  »  ٤«گزينة  -١٤
  است.  برگزيده شده »ها نامه«گيله مرد از مجموعة »: ١«گزينة 

هاي خود زندگي ايرانيان در دورة مشـروطه   در داستانجمالزاده »: ٢«گزينة 

  كند.  را به صورت انتقادي بيان مي

  است.  ور) آل احمد (سيمين دانش  اثر همسر جلالآتش خاموش »: ٣«گزينة 
  )كتاب درسي ٥٤و  ٤٣، ٢٩هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات(  

 ----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ١«گزينة  -١٥
است و معني ديگـري نـدارد كـه    » چشم«ديده به معني » ١«در بيت گزينة 

  ايهام ايجاد كند.

  ب) دوره، زمانه ،عهد: الف) پيمان»: ٢«گزينة 

  ب) آرزو، هوس ،بوي: الف) رايحه»: ٣«گزينة 

  فرهاد، ب) لذت بخش شيرين: الف) اسم معشوقة»: ٤«گزينة 
  )آرايه(  
----------------------------------------------  

  )ابراهيم رضايي مقدم(  »  ٣«گزينة  -١٦
  . ......... كه  راسهروردي فلسفة نويني »: ١«گزينة 

  »سي و هشت سالگي« حشو است:» سنّ سي و هشت سالگي»: «٢«گزينة 

  ن و ... سخنا بادشمني در سخنان: دشمني »: ٤«گزينة 
  )كتاب درسي ٦٩ة ، صفحزبان فارسي(  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم رضايي مقدم(  »  ١«گزينة  -١٧

  گذرا به مفعول: هر روز بايد ذكري را مكرّر بخوانم [جملة اول] سه جزئي

رم) چه را قديمي ندانم (= نپندا جزئي گذرا به مفعول و مسند: [من] آنچهار 

  [جملة سوم]

  چهارم]  سه جزئي گذرا به مسند: تو از آنِ مني (= هستي) [جملة

  [من] از آن تو (هستم) [جملة پنجم]

  )كتاب درسي ٦٥تا  ٦٣هاي  ه، صفحزبان فارسي(  دوم]   چه قديمي است [جملة  آن
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد اماني(  »  ٢«گزينة  -١٨
اين اسـت كـه   » ٤«و » ٣«، »١«ابيات  ابيات صورت سؤال و هوم مشتركمف

هر چيزي كه در ذات چيزي وجود داشته باشد هر آنچه كه در ذاتش هسـت  

از كـوزه همـان    عبارت ديگر ه كند ب آيد و نمود پيدا مي از آن بيرون مي

  اود كه در اوست. ون تررب

توجه كردن و آگاه شدن به نيازهاي برتـر همـان بيـداري    »: ٢«مفهوم گزينة 

  گردد.  است كه به درد متعالي تبديل مي
  )كتاب درسي ٧٧، صفحة مفهوم(  

  (رحيم ميرعمادي)  »  ١«گزينة  -١٩
گويد: حتي پس از مرگ در روز قيامت عشق تو در وجود من اسـت   شاعر مي

 ـ   و سبب مي ي تـا آن  شود كه به جست و جوي تو برخيزم. (يعنـي عشـق حت
  رساند) جاودانگي و بقاي عشق را ميكه جهان ادامه دارد 

  ها:   مفهوم ساير گزينه
  رويان دو عالم ترجيح دادن يار به زيبا»: ٢«ينة گز

  گذشتگي عاشق  وفاداري و از جان»: ٣«گزينة 
  )كتاب درسي ٩١، صفحة مفهوم(  نشيني گوشه كردننكوهش »: ٤«گزينة 

----------------------------------------------  

  )رضا ذوالفقاري(  »  ٣«گزينة  -٢٠
  د. نبه مفهوم از ماست كه برماست اشاره دار» ٤«و » ٢«، »١«هاي  هگزين

 )كتاب درسي ٤١، صفحة مفهوم (  

----------------------------------------------  

  )٢(عربي   

  

  )محسن احدي(  »  ٣«گزينة  -٢١
) ٤(رد گزينـة  » دهد تغيير نمي«ست به معناي فعل مضارع منفي ا »رُ یِّــغَ لایُ «

و  ٢و  ١، (رد گزينة »آنچه«وجود دارد به معناي » ما«در اين آيه دو موصول 
 ٢و  ١است. (رد گزينة » تا اين كه تغيير دهند«به معناي » حتیّ یغیرّوا) «٤
  )  ٤و 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(    »٣«گزينة  -٢٢
»: أن یــنجح) / «٤و  ٢بخواهـد (رد گزينـه   »: یـُـرد«هر كس، هر كـه /  »: من«

) / ١در زنـدگي خـود (رد گزينـه    »: فـي حياتـه  ) / «١موفق شود (رد گزينه 

استفاده كنـد  »: أن یستفید) / «١پس بايد تلاش كند (رد گزينه »: فلیُحاول«
  )  ٤و  ١از اوقات خود (رد گزينه »: اوقاته من/ «

  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(  »  ٢«گزينة  - ٢٣
بـه  »: أراضــینا علــی بــالهجوم«ما اجـازه نخـواهيم داد، /   »: نحن لن نسَّمَح«

تـا  »: أحیــاءً  مادُمْنــا«هايمان /  حمله به سرزمينهايمان حمله كنند،  سرزمين
  زماني كه زنده هستيم. 

  )رجمه(ت  
----------------------------------------------  

  )رپناهييشمخالد (  »  ١«گزينة  -٢٤
هاي ماضي را به صورت مضارع ترجمـه كنـيم ادوات    شود فعل آنچه باعث مي

اند،  به كار رفته ٤و  ٣و  ٢هاي  كه در گزينه» انِ، مَن، مــا«شرط است؛ مانند: 
» هـركس «دهد نه  مي» كسي كه«ي اولاً خودش معن» الذّی« ١اما در گزينه 

  ها را تغيير بدهد.  تواند زمان فعل ثانياً نمي

  )ترجمه(  
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  )رپناهييشمخالد (  »  ٢«گزينة  -٢٥

اگرچه گردنكشـاني اسـتخوان مـا را    «ترجمه بيت صورت سؤال چنين است: 

كه با بيت داده شده در » شويم! شكستند، هر لحظه از مرگ دوباره متولدّ مي

  عنايي دارد. ارتباط م ٢گزينه 
 )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »  ٢«گزينة  -٢٦

/  بــاقٍ »: مانـدگار اسـت  / « ابّ، معلمّنــا الفتــیمعلمّنا الشّــ»: معلم جوان ما«

ذُ »: كند اجرا مي/ « الجدیدة التعلیم أسالیب»: هاي جديد آموزش روش«   یُنَفِّ
  )(ترجمه  

 ----------------------------------------------  

  )صادق پاسكه(  »  ٣«گزينة  -٢٧

در جملات شرطي، دو فعل به عنـوان فعـل شـرط و جـواب شـرط، مجـزوم       

  شوند.  مي

  ها:   تشريح ساير گزينه

در » هــا«، ضـمير  »لایجتهــد«بـا توجـه بـه مـذكر بـودن فعـل       »: ١«گزينة 

  نكره و نادرست است.  نيز» صغیرة مشکلات«نيز بايد مذكر باشد. » حیاتها«

در تعريـب نيامـده   » زنـدگي «درسـت نيسـت و   » هطریق یجد«»: ٢«گزينة 

  است.

» مشـكلات انـدك  «ب دقيقي بـراي  عريت» لاتکالمش من قلیل»: «٤«گزينة 

  باشد.  مي» روزي«و يوماً نيز به معناي  نيست
  )(ترجمه  
----------------------------------------------  

  رك مطلب: ترجمه متن د

شود كه يكي از پادشاهان بر يكي از وزيرانش خشم گرفت، پس  حكايت مي«

او را بركنار كرد و ديگري را براي وزارت به جاي او برگزيد. و بـه (وزيـر) بـر    

با  پسكنار شده گفت: براي خودت مكاني را انتخاب كن تا آن را به تو بدهم 

مكاني آباد را هيچ خواهم كه  يجا بروي، پس وزير گفت: من نم ات آن خانواده

به من بدهيد و اگر پادشاه به من لطف كند، روستايي ويـران را از مملكـتش   

ام در آن اقامـت   به من بدهد تا من آن روستا را آباد كنم و خـودم و خـانواده  

اي را نيافتنـد و   اش رفتنـد، پـس روسـتاي خرابـه     كنيم. پس دنبال خواسـته 

هند كه در همة مملكت يك روسـتاي ويـران در   تند تا به پادشاه خبر دشبرگ

شود. وزير بر كنار شده به پادشاه گفت:  شده يافت نميزمان آن وزير بر كنار 

دانستم كه در كارم به هدر دادن اموال يا فسادي وجود نـدارد.   سرورم من مي

وقتي كه پادشاه مسأله را فهميد از وزيـر بـر كنـار شـده عـذرخواهي كـرد و       

 » او فرستاد و او را براي وزارت برگرداند! اي براي هديه

  )محمدرضا سوري(  »  ٢«گزينة  -٢٨
وزير بر كنار شـده مكـان ويرانـي را در هنگـام وزارتـش بـاقي       «مطابق متن، 

 » نگذاشت!

  :ديگر يها تشريح گزينه
پادشاه، حاكم سـتمگر و خـودرأيي اسـت كـه سـخن وزيـر را       «»: ١« ةگزين
  نادرست است. » پذيرد! نمي
اش در  به وزير روستايي داده شد تا آبادش كند و همراه خانواده«»: ٣« ةگزين

  نادرست است. » آن زندگي كند!
» وزير در زمان وزارتش اشتباهات زيادي را مرتكب شـده بـود!  «»: ٤« ةگزين

  نادرست است. 
 مطلب و مفهوم) (درك   

----------------------------------------------  

  )رضا سوريمحمد(  »  ٣«گزينة  - ٢٩
وزير پشيمان شد ارزشش بين مردم كـم  حاكم زماني كه از بركناري «جملة 

  نادرست است و مناسب متن نيست. » شد!
 :هاي ديگر تشريح گزينه

  » شود! اعتراف به خطا و عذرخواهي نقص حساب نمي«»: ١« ةگزين
  » اعتراف حاكم دليلي بر بصيرت نافذ او است!«»: ٢« ةگزين
ز پـس دادن وزارت بـراي بـار دوم بـه (وزيـر) بركنـار شـده        با«»: ٤« ةگزين

 مطلب و مفهوم) (درك   »اي از تدبير حاكم است! نشانه

----------------------------------------------  

  )محمد رضا سوري(  »  ٤«گزينة  -٣٠
، دليـل  »حاكم، وزير را برگرداند، زيرا او بـه وزيـر ديگـري اعتمـاد نداشـت!     «

 نبود. برگردندان وزير 

  :  هاي ديگر تشريح گزينه
  » هر كس حقي را ضايع كند بايد آن را جبران كند!«»: ١« ةگزين
هـا   ود دارد و هـيچ گريـزي از اصـلاح آن   احتمال هاي خطـا وج ـ «»: ٢« ةگزين

  »نيست!
  »اعتراف و بازگشت به حق از قوي ترين اخلاق بزرگان است!«»: ٣«ة گزين

 مطلب و مفهوم) (درك   

 ----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »  ٤«گزينة  - ٣١
  مفعول به جمله مي باشد و بايد منصوب گردد.  » الأمر«در اين گزينه كلمه ي 

  )تشكيل(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا سوري(  »  ٣«گزينة  - ٣٢
  ها:   تشريح ساير گزينه

  نادرست اند. »» هو«ضمير  »فاعله«و » للغائب« ،»فعل ماضِ «»: ١«گزينة 
  نادرست اند. » مبنی علی الفتح«و » من باب افعال«»: ٢«گزينة 
  نادرست اند. » مبنی للمجهول«و » لازم«»: ٤«گزينة 

 )تحليل صرفي(  
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  )محمدرضا سوري(  »  ٢«گزينة  -٣٣

 :ديگر يها تشريح گزينه

  نادرست اند. » فاعل و مرفوع«و » منصرف«، »جامد»: «١« ةگزين

  نادرست اند. » منصرف«و » اسم الفاعل ...»: «٣« ةگزين

  نادرست اند. » مرفوع و فاعل«و » ةمعرفّ بالاضاف«، »جامد»: «٤« ةگزين

  (تحليل صرفي)    

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  ١«گزينة  - ٣٤

  .  مضارع منصوب معمولاً اول جمله نمي آيد

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  )محسن احدي(  »  ٤«گزينة  - ٣٥

از آن نقش صفت را  مفعول به است و فعل بعد» ةصدیق« در اين گزينه كلمة

  دارد. 

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  ٢«گزينة  - ٣٦

و غيرعامـل  » نفــی لا«يد حتمـاً  بيا» لا«و فعل مضارع  حروف ناصبهاگر بين 

  است. 

  نهي هست.   يلا» لاتنس» «١«ة در گزين

  لاي نفي جنس است. » لاتناسبَ : «٣ ةدر گزين

  لاي نهي است. » لاتقرأ« ٤ در گزينة

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  ١«گزينة  -٣٧

  خبر جمله فعليه هست. » بطلاً لیس» «١«ه در گزين

  » حلتّ قد: «٢در گزينه 

  »  یعَرف« ٣در گزينه 

 جمله وصفيه هستند. » زادتهم« ٤در گزينه 

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  ٢«گزينة  -٣٨

 وم شـود  جواب شرط واقع شده است و بايد مجـز » شــاهِدُ « ٢در گزينه 

  »یشُاهِدْ «

 )قواعد(  

  )بهزاد جهانبخش(  »  ٤«گزينة  -٣٩
  بوده است. لاتخافیأن در اصل » فيألاّتخا: «١ ةگزين

  » لینجحن: «٢ گزينة
  » ننجح یحتّ : «٣ گزينة

ی حتـّـ«آمــده اســت و » بايــد«اول جملــه و در معنــي » لنحــاول: «٤ گزينــة

  جار و مجرور است. » تحقّقِ 
  )قواعد(   

----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  ٢«گزينة  -٤٠
هست كه فعل جمله پايـه ماضـي   » ماضي + ماضي«ها اسلوب  در همه گزينه

است و فعل جمله وابسته يعني دوم هم ماضي است لذا بايـد جملـه وابسـته    
ماضـي +  «اسـلوب   »٢« ةد ولـي در گزين ـ ماضي ساده يا بعيـد ترجمـه شـو   

است كه فعل مضـارع (جملـه ي وصـفيه) بايـد ماضـي اسـتمراري       » مضارع
  ترجمه شود.

 )قواعد(  

----------------------------------------------  

  دين و زندگي پيش دانشگاهي  
  

 )اصفهاني امير زندي(  »  ٣«گزينة  -٤١

ی الله وَ هُــوَ مُحْسِــنٌ فقــد استمســک بــالعُروَْةِ وَ مَن یسُْلم وَجْهَــهُ الِـَـ«ي طبق آيه

) و وَ مَــن یسُْــلم وَجْهَــهُ الِـَـی اللهي تسليم امر خداوند شدن(، نتيجه» الــوثقی ...
فقــد استمســک نيكوكاري(و هو محسـنٌ)، چنـگ زدن يـه ريسـمان اسـتوار(      

  ) است.بالعُروَْةِ الوثقی
  )٢٢، صفحة ٣(درس   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »  ٣«گزينة  -٤٢

یر«آية مباركة  با اشاره به اولـين  » لوَ کُنّا نسَمَعُ اوَ نعَقِلُ ما کُناّ فِی اصَحابِ السعَّ
پذيري، در توصـيف افـرادي اسـت     قدم ورود به اخلاص در بندگي، يعني حق

وي از عقـل، از هـوي و   اند و به جـاي پيـر   كه راه ورود به حق را برخود بسته
كنند. در نتيجه وقتـي خيرخـواهي اطرافيـان و دوسـتان را      هوس پيروي مي

همـين  » خواهـد  دلـم نمـي  «گوينـد   زنند و مـي  شنوند، دست به انكار مي مي
  عامل دوزخي شدن آنان است.  همموضوع 

  ها:   دلايل نادرستي ساير گزينه
هـاي تقويـت    از برنامـه » افزايش معرفـت بـه خداونـد   «اشاره به »: ١«گزينة 

  اخلاص دارد. 
  اشاره به يكي از ثمرات اخلاص (حكمت و معرفت) دارد. »: ٢«گزينة 
داشتن گوش شنوا و اسـتفاده از حجـت بـاطني، تـابع (معلـول)      »: ٤«گزينة 

   مصونيت از عذاب الهي نيست بلكه متبوع (علت) آن است.
  )٣٤و  ٣٢ هاي ه، صفح٤(درس   
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 )بقا يمحمد رضاي(  »  ٢«گزينة  - ٤٣

لا «حصن حصين خداوند يا همان دژ مستحكم خداوند، همان عبارت شريف 

شـود تـا    باشد كه تكرار ايـن كلمـه در طـول روز موجـب مـي      مي» الِهَ الاِّ الله
  حقيقت آن در وجود ما نفوذ يابد و با جان ما عجين شود. 

 پيامبر (ص) فرمود: اين كلمه دژي است كه انسـان را از شـرك در عقيـده و   
» دژ مستحكم خود«كند. به همين جهت خداوند اين كلمه را  عمل حفظ مي

  ناميده است. 
  )٢٧ و ٢٦هاي  ه، صفح٣(درس   

----------------------------------------------  

 رضا فرهنگيان)   محمد(  »  ٤«گزينة  -٤٤

ي اخلاص قرب به خداونـد و لقـاء اوسـت. قسـمت دوم سـؤال       بالاترين ثمره
» يـا بنـي آدم ...   «مرات متعالي اخلاص دارد كه در حديث قدسي اشاره به ث

  )٣٨ة ، صفح٤(درس   بيان شده است.

 )اصفهاني امير زندي(  »  ١«گزينة  -٤٥

منان با اخلاص را ندارد و زماني كه ؤشيطان اعتراف كرده كه توانايي فريب م
  حسن فعلي رعايت شود ولي حسن فاعلي رعايت نگردد ريا انجام شده است.

  )٣٧و  ٣٣هاي  ، صفحه٤(درس       
----------------------------------------------  

 )ميلاد آزموده(  »  ١«گزينة  -٤٦

نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه او، محبت خداوند را در قلب تقويـت  
اقــم «  اي دارد. ها و دعاها، نمـاز جايگـاه ويـژه    كند و درميان مناجات مي

  »الصّلاة لذکری
فرمايـد كسـاني كـه در راه مـا تـلاش       مي» والذّین جاهدوا ...« خداوند در آية
ترديـد خداونـد همـراه     نمايـانيم و بـي   هاي خود را به آنان مـي  كنند قطعاً راه

  نيكوكاران است.
  )٣٥و  ٣٢هاي  ، صفحه٤(درس   

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(    »  ٣«گزينة  -٤٧

كه انسان، خدا را به يگانگي شناخت و دانست كه تنها اوسـت كـه    پس از اين
، به عمـل و رفتـار و عبـادت (توحيـد در     كند، اين شناخت جهان را اداره مي
ناظر بر اين » ایاّک نعبد و ایاّک نســتعین« ةشريف ةشود كه آي عبادت) منجر مي

 )٢٣و  ٢١هاي  صفحه، ٣(درس   معناست.

----------------------------------------------  

 )نجف فيروز نژاد(  »  ٢«گزينة  -٤٨

آلودنـد، بـه ايـن علـت      تر شرك هاي سياسي حاكم بر جهان بيش كه نظام اين
هاي خداوند نيست و منظـور   ها نشأت گرفته از فرمان هاي آن است كه فرمان

  باشد. ت مياز اين نوع شرك در دنياي جديد، شرك در عباد
  )٢٨و  ٢٧هاي  ، صفحه٣(درس   

 )محمدرضا فرهنگيان(  »  ١«گزينة  - ٤٩

ةٍ رسولاً انَِ اعبــدُوا اللهَ و اجتنبــوا الطـّـاغوتَ ...« آية شريفة » وَ لقََدْ بعََثنا فی کلُِّ امَُّ
طاعت از جانشـينان  اطاعت از رسول گرامي او و ا« بيانگر اين مفهوم است كه

 »دي استتوحيد عبا آن حضرت لازمة

  )٢٣و  ٢٢هاي  صفحه، ٣(درس   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(  »  ٣«گزينة  -٥٠

هاي بسيار مـؤثر بـراي تقويـت عبوديـت و      ياد معاد و روز حساب: يكي از راه
اي در پـيش   اخلاص، توجه به اين حقيقت است كه همة مـا حيـات جاودانـه   

آور است آن زمـان كـه انسـاني مخاطـب      انگيز و شادي انداريم. چه قدر هيج
اي نفس به آرامش رسيده، خشـنود و  «خداوند قرار گيرد و به او گفته شود: 

  » خداپسند به سوي پروردگارت باز گردد...
 )٣٦صفحة ، ٤(درس   

----------------------------------------------  

 )ميلاد آزموده(  »  ١«گزينة  -٥١

اين موضـوع از آيـة    استوار بودن نظام خلقت است. ةلوقات نشانمخ  استحكام
 الــذی اتقــن ة و هی ɱر مر السحاب صــنع اللهو تری الجبال تحسبها جامد«

  قابل برداشت است.» کل شیء
  )٧و  ٦هاي  ، صفحه١(درس   

----------------------------------------------  

 )علي اسدي(  »  ٤«گزينة  -٥٢

امكـان آفـرينش    بـا اشـاره بـه    »حييها الذّي انشــأها أوّل مّــرۀقل ي« آية شريفة 
بندد.  راه شك بر معاد را مي انسان، مجدد جسم با توجه به آفرينش نخستين

نير به امكـان آفـرينش   » بلي قادرين علي أن نسوّي بنانه« ةهمچنين آيه شريف
 توجـه بـه  مجدد جسم با توجه به قدرت نامحدود خداوند اشاره دارد كـه بـا   

أفحســبتم «ة آيه صورت سوال قرابت معنايي دارد. ولي آياثبات امكان معاد، با 

ا خلقنا کم عبثاً و ّ˹ بـه ضـرورت وجـود معـاد براسـاس      » انکّم الينا لا ترُجَعــون أ
  حكمت الهي اشاره دارد.

  )٦٧و  ٦٣، ٦١هاي  ، صفحه٦(درس   
----------------------------------------------  

 )رضا فرهنگيان محمد(  »  ٣«گزينة  - ٥٣

ما آسـمان و زمـين و آن   «فرمايد:  مي» ص«ة مبارك سورة ٢٧ة خداوند در آي
هاست باطل خلق نكـرديم، ايـن گمـان و تصـوري اسـت كـه        چه را ميان آن

  »كافران دارند، پس واي بر كافران از آتش دوزخ.
----------------------------------------------  

  )٦١ ، صفحة٦(درس   

 )محمدرضا فرهنگيان(  »  ٣«گزينة  -٥٤

فاّهم الملائكة ظالمي انفسهم  قالوا فيم كنتم قــالوا... وَّ ان الذين تطبق آيه شريفه (

  )فاولئك مأواهم جهنم...
 الــذين) گفتـه شـده و خطـاب بـه (    الملائكــة) از زبـان ( قالوا فيم كنــتمعبارت (
 ) است.الملائكة توفّاهم

  )٦٩ة ، صفح٧(درس   
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 )محمدرضا فرهنگيان(  »  ٣«گزينة  -٥٥

 ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  »گرايش به بقا و جاودانگي«

 ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  »نهايت طلبي بي«

 » اند در ايـن دنيـا   عملي نبودن مجازات كساني كه به ديگران ستم كرده«

  ضرورت معاد در پرتو عدل الهي

  )٦٥و  ٦٣هاي  ه، صفح٦(درس   

 ----------------------------------------------  

 )ميلاد آزموده(  »  ٤«گزينة  -٥٦

آيد كه ارتبـاط بـرزخ بـا     برمي» و نکتب ما قدموا و ءاثــارهم«از عبارت شريفه 

همچنـان برقـرار اسـت.    مرگ به واسطه آثـار مـا تـاخر اعمـال،     دنيا، پس از 

مـرگ  اش پـس از   من با خـانواده ؤشخصي از امام كاظم درباره مقدار ديدار م

هايشـان خواهـد    براسـاس ميـزان فضـيلت   «پاسخ دادند: ال كرد، و ايشان ؤس

 )٧٣ تا ٧١هاي  ، صفحه٧(درس   »بود.

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  ٤«گزينة  -٥٧

ارزش هر كس بـه درك و فهـم وي از حقيقـت هسـتي و ...     «اين مطلب كه 

وم شناخت جايگاه و منزلت انسان است كـه آيـه   مرتبط با مفه» بستگي دارد

  باشد.  نيز مرتبط با همين مفهوم مي...» و لقد كرمنا بني آدم «شريفة 

  )٣٥و  ٣٣هاي  ، صفحه٣(درس   

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  ٢«گزينة  -٥٨

ما منكر معادند؛ به همـين  منكران معاد (ماديون) گرايش به جاودانگي دارند ا

  شود.  ارزش مي دليل زندگي چند روزة دنيا برايشان بي

  )٥٣ ة، صفح٥(درس   

----------------------------------------------  

 )مسلم بهمن آبادي(  »  ٢«گزينة  -٥٩

سورة مؤمنون خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسـان از   ١٤با توجه به آية 

گويـد و در پايـان خـود را     بـه جسـم سـخن مـي     خلقت متفاوت روح نسبت

  كند.  تحسين مي

  )٤٣ ة، صفح٤(درس   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »  ٣«گزينة  -٦٠

» و ینــزل مــن الســ˴ء مــاء ... اً عــمو من آیاته یریکم البرق خوفاً و ط«آية شريفة 

  رد. (انديشه و تحقيق)  اشاره به حكيمانه بودن خلقت جهان دا

  )٢٨ة ، صفح٢(درس   

 دانشگاهي پيشزبان انگليسي   
  

  

 )فريده اميني(  »  ٤«گزينة  -٦١

كاركنان  ةبعد از همايش او از رئيسش پرسيد كه آيا براي هم«جمله:  ةترجم
  » لازم است كه در دومين جلسه حضور داشته باشند يا نه.

) به كـار  be + adj + to در اين تست ساختار (مصدر با مهم درسي: ةنكت
  . استرست د ةگزين ٤ ةرفته است، بنابراين گزين

  )گرامر(    
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »  ٣«گزينة  -٦٢

كـار دارنـد اجـازه داده     ةآن خارجيهـايي كـه اجـاز   بـه  فقط «ترجمة جمله: 
  » شود كه در ايران كار كنند. مي
  اين عبارت در اصل : مهم درسي ةنكت

  »Only those foreigners who have a work permit …«  
تـوانيم ضـمير    مـي  كوتاه كردن جملـة وصـفي معلـوم   بوده است كه ما براي 

دار » ing«را بــه صــورت  يرا حــذف كــرده و فعــل اصــل »who«موصــولي 
 )گرامر(  بنويسيم.  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »  ٣«ينة گز - ٦٣

كروسـافت ممكـن   يتلفن همراه جديد توليـد شـده در ما  يك «ترجمة جمله: 
به طور همزمان گپ آنلاين  با چندين نفركه  است اين امكان را به شما بدهد

  »بزنيد.
جملة اوليه در اصل جملـة وصـفي مجهـول بـه صـورت       :نكتة مهم درسي

»which is developed «  از كوتـاه كـردن بـه شـكل     بوده است كه پـس
  نوشته شده است. » developed«صفت مفعولي 

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »  ٤«گزينة  -٦٤

هـاي خـودم مقايسـه كـردم      ايدهرا با وقتي من پيشنهاد شما : «هجمل ةترجم
  » فهميدم كه بايد از وجدان خود پيروي كنم.

  ) بازيافت كردن٢   ادن) نجات د١
  ) مقايسه كردن ٤   ) حبس كردن٣ 

  نكتة مهم درسي: 
 Weigh sth against sth :مقايسه كردن دو چيز، سنجيدن

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »  ٢«گزينة  -٦٥

هـا   ي كه رنگدر حال، بالا برداو دستبند خود را به سمت نور «جمله:  ةترجم
مايـل  آن را و مانند دستبند زنـدانيان   شدند ميكرد كه منعكس  را تماشا مي
   .» كردند ميبه صورتي 

  ) منعكس شدن٢   ) معني دادن١
  ) چرخيدن ٤  توليد كردن) ٣ 

  )واژگان(  
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  ٨:  ةصفح    التحصيلان فارغ عمومي  ٩٧ آذر ٢آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة                

    

 )محمدرضا ايزدي(  »  ٢«گزينة  -٦٦

و يشتر افراد در اين روزهـا اضـطراب   علت اصلي بيماري در ب«ترجمة جمله: 
  »پرخوري است.

  ) علت٢   ) اثر١
  ) قضاوت  ٤   ) منبع٣ 

  )واژگان(    
----------------------------------------------  

 )نسترن راستگو(  »  ١«گزينة  -٦٧

توانستيم انتظارش را داشته باشـيم   آنچه كه مي ازآزمايش ما «جمله:  ةترجم
  »حال بود.بهتر عمل كرد و به زودي بچه از خوابيدن در تخت خودش خوش

  ) كارايي٢   ) آزمايش  ١
 واژگان)(  ) تجربه٤  ) آموزش  ٣

----------------------------------------------  

 )رضا بهرنگي(  »  ٤«گزينة  -٦٨

  اتفاق افتادن) ٢  توقف كردن )١
  )كلوزتست(  اعتقاد داشتن )٤  نگران بودن )٣

----------------------------------------------  

 )رضا بهرنگي(    »٢«گزينة  -٦٩

  دار استفاده مي كنيم. ingبراي عبارت وصفي فاعلي از شكل 
  )كلوزتست(    

----------------------------------------------  

 )رضا بهرنگي(  »  ١«گزينة  - ٧٠

  تغييرات) ٢  اثرات، نتايج )١
  )كلوزتست(  خطرات )٤  خسارات )٣

----------------------------------------------  

 )رضا بهرنگي(  »  ٢«زينة گ -٧١

  دما) ٢  جو )١
  )كلوزتست(    محيط )٤    اقليم )٣

----------------------------------------------  

 )رضا بهرنگي(  »  ٣«گزينة  -٧٢

  بازيافت كردن )٢  آلوده كردن )١
  )كلوزتست(  حبس كردن )٤  آزاد كردن، ترشح كردن )٣

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »  ٣«گزينة  -٧٣

  » متن باشد؟ ي برايتواند عنوان كدام يك از موارد زير مي«ترجمة جمله: 
  ) سرعت بادهاي گردباد ٢  ) گردباد كاترينا  ١
  شوند  ) چرا گردبادها ضعيف مي٤  ) اصول بنيادي در مورد گردبادها٣

  )درك مطلب(    

 )ميرحسين زاهدي(  »  ٢«گزينة  -٧٤

  » يك در مورد يك گردباد صحيح نيست؟  امكد«ترجمة جمله: 
  »ساعت دارند. ةحركتي در جهت عقرب شمالي ةكرگردباد در نيمبادهاي «

  )درك مطلب(    
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »  ١«گزينة  -٧٥

در مـتن بـه چـه معنـي     » suppress«ده ش ـمشخص  ةكلم«ترجمة جمله: 
  »است؟

  فع كردنترم) ٢  داشتن ب نگهعق )١
 افزايش دادن )٤  دور زدن  )٣

 )درك مطلب(   

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(  »  ٤«گزينة  -٧٦

  »شود؟ به كدام سوال در متن پاسخ داده نمي«ترجمة جمله: 
  » گردباد كاترينا به كجا برخورد كرد؟«

 )درك مطلب(    

 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »  ٣«گزينة  - ٧٧

راهكارهايي در نحـوة كـاهش دادن    ةپاگراف اول عمدتاً بر ارائ«ترجمة جمله: 
  »ت منفي گرمايش جهاني متمركز است.تأثيرا

  )درك مطلب(    
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »  ١«گزينة  - ٧٨

سيارة مـا دچـار مشـكلي بزرگـي     شود كه  ز متن دريافت ميا«له: ترجمة جم
  » جلوگيري از اين آسيب صورت نگيرد.خواهد شد اگر اقدامي براي 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »  ٤«گزينة  - ٧٩

  »؟نيستهاي زير بر اساس متن درست  كدام يك از گزينه«ترجمة جمله: 
شـكل   اي باقي نخواهد ماند اگر مردم از انـرژي بـه   گونه هيچ ٢٠٣٠تا سال «

  »اي استفاده كنند. ملاحظه بي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »  ٢«گزينة  -٨٠

 ةدرج ـ تمام موارد زير در بين تـأثيرات احتمـالي بـالا رفـتن    «ترجمة جمله: 
  .» ه غير از .... ت است برحرا

  » هاي زندگي بالا رفتن هزينه«
  )درك مطلب(  
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  تشريحي تشريحي   ةةنامنام  پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ

  13971397ماه ماه   آذرآذر  22
  

  
  

  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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  9797  ماهماه    آذرآذر  22آزمون آزمون  
 تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 

 
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 

  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا 

  
  

  لو حميدرضا ميرعالي –زهرا محرابي  –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان   شناسي زمين

بهمن كريمي   –ابراهيم قانوني  –ميثم فلاح  –حميد عليزاده  –سجاد عظمتي  –ني عليرضا سلطا –بقا  فائزه رضايي –افشار  سپهر حقيقت –محمد بحيرايي   رياضي
  ميلاد منصوري  –مهرداد ملوندي  –مهدي ملارمضاني  –سينا محمدپور 

  فاضل شمس  –ن شكيبا سالارونديا –محمدمهدي روزبهاني  –مهدي جباري  –علي پناهي شايق  –اميررضا پاشاپور يگانه  –االله امرايي  روح  شناسي زيست
 بهنام يونسي –سينا نادري  –اميررضا مرادي  –مهرداد محبي  –هادي كمشي  –علي كرامت 

  فيزيك
  محسن پيگان  –اميرحسين برادران  –مهدي براتي  –امير اوسطي  –اسماعيل امارم  –عباس اصغري  –فرد  خسرو ارغواني –داراني  شهرام احمدي

  اميررضا صدر يكتا  –حامد شاهداني  –ميثم دشتيان  – ينژاد محمدرضا حسين –مد چوقادي حا –فرهاد جويني  –مرتضي جعفري 
  نيما نوروزي –زاده  مهدي ميراب –سپهر مهرور  –سعيد منبري  –غلامرضا محبي  –مصطفي كياني  –كامران بهادر  – محمدعلي عباسي

  شيمي

  محمدرضا جمشيدي  –طه جديدي  –محمدرضا پورجاويد  –يرعلي برخورداريون ام –سحاب اعرابي  سيد –مسعود احمدي  –نتاج  اكبر ابراهيم
  محمد عظيميان زواره  –رسول عابديني زواره  –سپهر طالبي  –مسعود روستايي  –حامد رواز  –كوكنده  حسن رحمتي –مهدي خوشدل 

  طه مصطفوي  سيد –شهرام محمدزاده  –بابك محب  –سپهر كاظمي  –امير قاسمي  –تبار  علي فرزاد –زاده  حسن عيسي –مسعود علوي امامي 
محمدرضا وسگري ساري  –رحيم هاشمي دهكردي  سيد –زاده  علي نوري –فرشاد ميرزايي  –علي مؤيدي  –دانيال مهرعلي  –اميرحسين معروفي 

  -عبدالرشيد يلمه 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  

  گزينشگران و ويراستاران 
  
  

  

مسئول درس   گروه ويراستاري ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

  اكبري ليدا علي  آرين فلاح اسدي   بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني  –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  مرضيه گودرزي

محمدمهدي   شناسي زيست
  اميررضا مرادي –مهرداد محبي   مازيار اعتمادزاده  شكيبا سالارونديان  روزبهاني

  اكبري ليدا علي  هومن نكونام

  اميررضا صدر يكتا  – نيلوفر مرادي  كفش حميد زرين  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه مرزوق  سروش محمودي –نژاد  محمدامين عمودي

  الهه شهبازي  دانيال مهرعلي  –صفت  علي حسني  آبادي مصطفي رستم  سيدسحاب اعرابي  فياميرحسين معرو  شيمي
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  زهراالسادات غياثي  مدير گروه
  گير هادي دامن  مسئول دفترچه آزمون

  ياكبر ليدا علي: مسئول دفترچه - مريم صالحي: مدير گروه  مستندسازي و مطابقت مصوبات
  حميد محمدي  ناظر چاپ
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  3:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  علوم زمين

 

  )93سراسري خارج از كشور (  »2«گزينة  - 81
هاي كنيا و كليمانجارو  اي سبب ايجاد كوه در شرق آفريقا پديدة باز شدن پوستة قاره

  . اگر اين فعاليت ادامه يابد، شرق آفريقا از اين قاره جدا خواهد شد. شده است
  )44علوم زمين، صفحة () اي زمين ساخت ورقه(  

--------------------------------------------  
  )91 –سراسري(  »1«گزينة  - 82

شود زيرا دو  هاي امتداد لغز، پوستة جديد ايجاد يا تخريب نمي در محل حركت ورقه
هاي متعددي وجود  ها گسل لغزند و عملاً در اين محل ورقة مجاور، در كنار هم مي

  .دهد هاي مكرري رخ مي دارد و زلزله
  )  47علوم زمين، صفحة ( )اي زمين ساخت ورقه(

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »4«گزينة  -83

هاي آسيا و اروپاي امروزي  تر قسمت لورازيا شامل آمريكاي شمالي، گرينلند و بيش
  .است

 )35و  34هاي  ، صفحه علوم زمين( )اي زمين ساخت ورقه(  
--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(     »1« ةگزين - 84

ها  جايي قاره جابه ةهاي مغناطيس ديرين هم نتوانست كمك چنداني به نظري يافته
گذشته . سنجي روشي جديد بود و هنوز مورد تأييد قرار نداشت بكند؛ زيرا مغناطيس

توانند  ها مي شود يا سنگ ها به مرور ضعيف مي از آن خاصيت مغناطيسي سنگ
  .اً مغناطيسي شوندمجدد

  )40تا  38ي  ها علوم زمين، صفحه( )اي زمين ساخت ورقه(
--------------------------------------------  

 )لو حميدرضا ميرعالي(  »3«گزينة  - 85
 Sدهد كه حركتي كم و بيش شبيه امواج  شكل نحوة حركت امواج لاو را نشان مي

گونه  شوند و هيچ جا مي تفاوت كه ذرات ماده به موازات سطح زمين جابهدارند، با اين 
  . جايي قائمي ندارند جابه

 )56و  55هاي  علوم زمين، صفحه( )لرزه  زمين(  
--------------------------------------------  

  )لو حميررضا ميرعالي(  »2« ةگزين - 86
س آرام و آمريكاي جنوبي را شكل موجود در صورت سؤال، محل برخورد ورقة اقيانو

اي كه نتيجة آن فرورانش و ذوب  دهد، همگرايي ورقة اقيانوسي با ورقة قاره نشان مي
هايي عميق است كه  لرزه دهندة كانون زمين هاي مشكي نشان بخشي است و نقطه

  .كند كيلومتر تجاوز نمي 700يك، از  عمق هيچ
  )53و  46، 45هاي  زمين، صفحهعلوم ( )لرزه زمين(

--------------------------------------------  

  )زهرا مهرابي(  »2« ةگزين -87
نگاري در يك منطقه  به يك ايستگاه لرزه Sو  Pهرچه فاصلة زماني رسيدن موج 

حل دورتري از آن ايستگاه واقع شده است لرزه در م تر باشد، مركز سطحي زمين بيش
هاي مختلف عددي يكسان  لرزه در ايستگاه بزرگي يك زمين). »2« ةتأييد گزين(

  .است
  )57و  56هاي  علوم زمين، صفحه( )لرزه زمين(  

  )زهرا مهرابي(  »3« ةگزين -88
با توجه به اين موضوع وجود دو دستگاه . قائم ندارند) حركت(جايي  جابه Lامواج 

  .غربي كافي است –جنوبي و شرقي  –نگار براي ثبت امواج شمالي  هلرز
  )55و  54هاي   علوم زمين، صفحه( )زمين لرزه(

--------------------------------------------  

  )97 -خارج از كشور (  »1« ةگزين - 89
نگار وجود دارد كه يكي ارتعاشات  دستگاه لرزه 3نگاري، حداقل  در يك ايستگاه لرزه

را ) جنوبي و شرقي ـ غربي شمالي ـ(تاي ديگر ارتعاشات افقي  2و ) شكل سؤال(ائم ق
  .كنند ثبت مي

  )54ة علوم زمين، صفح() زمين لرزه(
--------------------------------------------  

 )لو حميدرضا ميرعالي(     »1« ةگزين - 90

هاي  توسط منحني لرزه است كه هاي زمين مقياسي از ميزان خرابي ،لرزه شدت زمين
چه از مركز سطحي  آيند و هر دست مي به) نقاطي با خسارات يكسان(لرزه  هم

تر  لرزه يا محلي كه داراي حداكثر خسارت است، دورتر شويم، آثار خرابي كم زمين
  .شود مي

  )57و  56ي  علوم زمين، صفحه() زمين لرزه(
--------------------------------------------  

  شناسي زمين
 

 )مهدي جباري(    »3« ةگزين -91

شناسي ساختماني و تكتونيك علم شناسايي و بررسي  زمين): ساخت زمين(تكتونيك 
  .هاست وجود آمدن آن دهندة پوسته زمين و علت به ساختارهاي تشكيل

  )10 ةعلوم زمين، صفح( )هاي آن شناسي و شاخه علم زمين(
--------------------------------------------  

 )97 -سراسري (    »2« ةگزين -92

هاي مواد  شناسي است كه رفتار و ويژگي اي از زمين شناسي مهندسي شاخه زمين
پذيري و امكان ساخت  سطحي زمين را از نظر مقاومت در برابر فشارهاي وارده، نفوذ

  . كند يك سازه در محلي خاص از زمين بررسي مي
  )10شناسي، صفحة  زمين() هاي آن شناسي و شاخه علم زمين(

--------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(    »2« ةگزين - 93

، و دماي )ستون چهارم(درصد  60در جدول موجود در سؤال، اگر رطوبت نسبي 
14دماسنج خشك يعني  C )حالت اختلاف  اينرا درنظر بگيريم، در ) رديف پنجم

4دماي دو دماسنج خشك و تر برابر Cحالت دماي دماسنج  در اين. خواهد بود
10مرطوب برابر C14.باشد مي 4 10( )   

تفاضل دماي دو دماسنج تر و   ):با استفاده از جدول(روش تعيين رطوبت نسبي * 
ستون و دماي دماسنج  ةعدد حاصل نمايانگر شمار. آوريم دست مي را به خشك

محل تلاقي ستون و رديف رطوبت نسبي را . ي رديف جدول است دهنده خشك نشان
  .دهد نشان مي

  )17و  16هاي          ، صفحهشناسي زمين( )آب در هوا(  
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 )با كمي تغيير – 97 –سراسري (    »3« ةگزين -94

ب درسي، آب و هوا يا اقليم هر منطقه، تابع دو عامل اصلي دما و با توجه به متن كتا
  .بارش است

  )20شناسي، صفحة  زمين() آب در هوا(
--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2« ةگزين -95

 نسبت به بقية ابرها) اي و پرمانند ابر لايه(ابر سيرواستراتوس  2 – 3با توجه به شكل 
  :ها تشريح ساير گزينه. تري قرار دارد در ارتفاع بيش

  ابر سيروكومولوس: »1« ةگزين
  ابر كومولونيمبوس: »3« ةگزين
  ابر استراتوس : »4« ةگزين

  )20و  19هاي  شناسي، صفحه زمين) (آب در هوا(  
--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(    »2« ةگزين -96

ترين املاح  هاي مختلف آب دريا، كلريد سديم و كلريد منيزيم فراوان نمك در ميان
  .آيند به حساب مي

  )23شناسي، صفحة  زمين() درياآب در (
--------------------------------------------  

 )94-سراسري (  »3«ة گزين -97

  .ترين دماي آب هستيم ها شاهد كم هاي سطحي نواحي نزديك به قطب در آب
  )24شناسي، صفحه  زمين() دريادر  آب(

--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3« ةگزين - 98
آن بخش از ذخاير نفتي دنيا كه در درياها قرار دارند، در بخش فلات قاره واقع 

  .است شده
  .كند خيزقاره، شيب قاره را به دشت مغاكي متصل مي

  .دهد هاي فراوان رخ مي مين لرزههاي اقيانوسي، ز در محل پشته
  )31و  30ي         ها ، صفحهشناسي زمين) (آب در دريا(

--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4« ةگزين -99

. آيند حساب مي به) عميق(هاي حاصل از اختلاف چگالي به نوعي جريان قائم  جريان
حاصل از مخلوط شدن هاي  الطارق و يا جريان جبل ةگهاي موجود در تن مانند جريان

  .ها قاره موجود در مناطق حاشية گل و لاي با آب دريا
  .اند ها، بادهاي عمومي كرة زمين هاي سطحي اقيانوس عامل مهم جريان
هاي سطحي اقيانوسي عوامل ديگري مانند حركت وضعي زمين،  در ايجاد جريان

هاي  اي از جريان نمونه. ها نيز موثرند يانوساختلاف چگالي آب و شكل بستر اق
  .استريم هستند جريان لابرادور و گلف 2سطحي 

  )28تا  26ي    ها شناسي، صفحه زمين) (آب در دريا( 
 --------------------------------------------  

 )97 -خارج از كشور (    »4« ةگزين - 100

  .است ت، بلكه شيب قارهي، خط ساحلي نيساي اقيانوسه شناسي حوضه حد زمين
  )30ة صفحشناسي،  زمين() آب در دريا(

  رياضي عمومي 
 

 )فائزه رضايي بقا(  » 2«گزينة  -101
A جلويعبارت  كنيم سعي مي كنيم و ساده مي زيرصورت  را به log  را به صورت

  : ساده تجزيه كنيم

  A log
1
2

2
3

3
 

90
4  log

1
91 91   

  log log( ) log log a b          91 7 13 7 13   

 )52تا  50 هاي صفحهرياضي عمومي، (  
---------------------------------------------  

 )بهمن كريمي(  » 2«گزينة  - 102

  
4 42 23 33 3 3 9 4 36log log        

  
log

log log log


   
42 33 36 62 46 6 6   

 )52تا  50هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  » 2«گزينة  - 103

  

2 3 2 34 4 4 4 4 2 3
5

6 6 6

y x y x y x
y x

Ln x Ln y Ln Ln xy Ln xy

           
    
 

      

   

  3 2 1x ,y | x y |      ياx , y 2 3   

 )58تا  50 هاي صفحهرياضي عمومي، (  
---------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »  1«گزينة  - 104

43  :  ريمدا 34 5 0 5 03
xlog Txlog log Tx T


        

  
2 5 4 20 5 4 0T T T T

T
 

        

  

131 441 3 41
1 32 2 113 2

x loglogT x
T x loglog x

          
       

   

  
53 3
41 2

log logx x      

 )52تا  50 هاي صفحهرياضي عمومي، (  
---------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  » 2«گزينة  -105
  :طبق فرض

  40 10 1 0 1 0 120 80 20 80 40 80 2
/ t / t / te e e          

  
10 1 2 0 1 22

Ln / tLn(e ) Ln Ln / t Ln          

  
2 10 2 10 0 7 70 1

Lnt Ln ( / )
/

       

 )58تا  48 هاي صفحهرياضي عمومي، (  
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 )عليرضا سلطاني(  » 4«گزينة  - 106

  2 3 0cos xcos x    

  

2 12 0 2 2 2 4 4
2 13 0 3 2 3 6 6

k ( k )cos x x k x

k ( k )cos x x k x

    
                       



  

  ريشه 5: ها تعداد ريشه
x ,

x [ , ]

x , ,

 
       



3
0 4 4

5
6 2 6

  

3  :  ها مجموع ريشه 5 5
4 4 6 2 6 2
     
      

 )64تا  59هاي  هصفحرياضي عمومي، (  
---------------------------------------------  

 )ميثم فلاح(  » 3«گزينة  -107

  2 2 0 2 1 0sin x.tan x sin x sin x(tanx )       

  
0 22 0 2 02
51 4 4 4

k [ , )sin x x k x ,

tanx x k ,

 
               



 در بازه 
   

]نقطه روي دايرة مثلثاتي در بازة  چهارپس  , )0 در . باشـند  هاي معادله مي جواب 2
 :شود ايجاد مي مستطيلنتيجه يك 

مستط�ل  

x

y

  
 )64تا  59 هاي صفحهرياضي عمومي، (  

---------------------------------------------  
 )سجاد عظمتي(  » 3«گزينة  - 108

2sinبا توجه به روابط  x  2وcos x داريم:  
  22 1 2 2 1cosx(cosx sinx) cos x sin xcosx       

  22 1 2 2 2 2 1cos x sin xcosx cos x sin x tan x         

  
502 4 2 8 8 8

k x [ , ]x k x x ,     
           

]0در نتيجه معادله دو جواب در فاصلة  , ] دارد .  
 )64تا  59 هاي صفحهرياضي عمومي، (  

---------------------------------------------  
 )فلاحميثم (  » 2«گزينة  -109

1    :داريم 224 1 2
tan xtan( x)
tan x

 
 


  

  2 5 5 24 4tan( x) tan x x k x 
          

   k x [ , ]x k x x { , }
k Z

     
        


503 4 3 12 12 12   

برابر  ها بنابراين مجموع جواب
هـاي   دقت داشته باشيد كه بـه ازاي جـواب  . است 2

tanدست آمده، حاصل  به x2  خواهد بودن 1برابر.  
 )64تا  59 هاي صفحهرياضي عمومي، (  

 )ابراهيم قانوني(  » 3«گزينة  -110

22: دانيم كه مي 2 1cos x cos x  پس داريم:  

  2 22 1 5 4 2 5 3 0cos x cosx cos x cos x          
cosxبا تغيير متغير  A داريم:  

  22 5 3 0 25 4 2 3 1A A ( )( )          

  
35 1 21 2 4 1 2

cosx
A ,A

cosx x k


   

    

 غ ق ق 
   

 )64تا  59 هاي صفحهرياضي عمومي، (  
---------------------------------------------  

  رياضي پايه
  

 )ابراهيم قانوني(  » 4«گزينة  -111
  :كنيم مثلثاتي را رسم مي ةداير

    
0sinدر ابتدا سؤال گفته كه  cos   توانـد   مـي ) 4(يـا  ) 2( پس يكي از نواحي

cosدر قسمت بعدي گفته كه . جواب باشد tan   پس بايد اشتراك نـواحي   0
 tanو  cos، توابـع  )2(با اين قسمت بررسي شود كه چـون در ناحيـة    4و  2

  . ستهم علامت هستند، پس همين ناحيه جواب صحيح ا
كه ناحيه دوم را معرفي كرده، پاسخ صـحيح  » 4«گزينة  ،ها گزينه بنابراين با توجه به

  . است
 )134تا  128 هاي صفحه،2رياضي () مثلثات(  

----------------------------------------------  
 )رمضانيمهدي ملا(  »  1«گزينة  -112

دانيم  مي
t , t

t

t , t
t


  


    


1 2 0

1 2 0
  : ، بنابراين

  

2
2 2 12 212

2

x t( x ) x x t (t )
t tx x





     





   

 دووقـت برابـر بـا     دارد كه هيچ 3حاصل عبارت سمت چپ تساوي مقداري بزرگتر از 
  . شود نمي

 )84و  83 هاي صفحه، 2رياضي () نامعادله و تعيين علامت(  
----------------------------------------------  

 )يراييمحمد بح(  »  1«گزينة  -113

  sin sin( ) sin  
    

7 323 3 3 2   

  cos cos( ) cos( ) cos   
      

11 326 6 6 6 2   

y 

x 
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  tan tan( ) tan 

     225 14 4   

  cot cot ( ) ( cot ) ( ) 
        2 2 2 2315 2 1 14 4   

  sin( ) sin sin( )          
3120 120 3 2   

  A


     


3 3
3 3 32 2 01 1 2 2 2   

 )137تا  128 هاي صفحه، 2رياضي () مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )فائزه رضايي بقا(  » 4«گزينة  -114
 2بنـابراين   ،كنـد  مساحت تقسيم مـي  مثلث هم 2الاضلاع، آن را به  متوازي چون قطر

  :الاضلاع است مساحت كل متوازي ABDبرابر مساحت مثلث 

  
A

B C

D

4

5

4

120
60

  

  1 32 2 4 5 20 10 32 2S S ( )( )( )SinA ( )ABCD
ABD

      

 )158تا  152 هاي صفحه، 2ضي ريا() مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )پور سينا محمد(  » 3«گزينة  -115
xجايي كه  از آن     :داريم باشد، با جايگذاري آن در معادله ، جواب معادله مي0

  a a
a a a (a )(a ) a

  
   

     
1 2 4 1 2 6 4
3 1 1 3 1 1   

  
a

(a )(a ) a


 
  
3 5 4
3 1 1  

  a a a a a       2 2 23 8 5 4 8 12 17   

a  :در نتيجه     2 1 17 1 16 4  
 )28تا  25 هاي صفحه، 3رياضي () معادلات و نامعادلات گويا(  

----------------------------------------------  
 )سينا محمدپور(  » 2«گزينة  -116

xكافيست از تغيير متغير  a
x

 
تـر شـود،    ه كنيم تا شكل معادله سادهاستفاد 13

  :داريم

  
1
2a     يا   a a ( a )(a ) a        22 3 1 0 2 1 1 0 1   

  
a x x x x ,

x

a x x x x
x


          


          

1 1 1 2 123 6 2 02 2 3 2
1 1 1321 3 1 3 1 0 6

   

  :  هاي معادله برابر است با بنابراين مجموع جواب  
2 1 1 1
3 2 3 2  

 )28تا  25 ايه صفحه، 3رياضي () معادلات و نامعادلات گويا(  

 )مهرداد ملوندي(  » 2«گزينة  - 117
  : داريم

  
x x x x (x x )

x x x x

      
   

   

2 2 22 3 3 2 3 3 2 22 0 02 22 2
   

  
x (x )

(x )(x )x x

   
   

  

1 10 02 2 12
   

  x 
   

1 1 2
RnILøت.ن ت.ن0

   

  : ( , ) ( , ) 1 1 2 جواب نامعادله  
  )31تا  28 هاي صفحه، 3رياضي () معادله و نامعادله(  

 )84تا  79هاي  ، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )سپهر حقيقت افشار(  » 3«گزينة  -118
  :گيريم درنظر مي xهاي اضافه شده به دستة اول را  تعداد داده

ــق   ــراواني مطل  ف
ــا   فراواني نسبي تعداد كل داده ه

  f / f 0 24 2   

  
20 2 10 10 2 80 2 100 1040 10 40 40 10 x x

x x x
        

  
   

 )86تا  82هاي  صفحهسازي،  آمار و مدل() ها يل دادهنمودارها و تحل(  
----------------------------------------------  

 )محمدپورسينا (  » 4«گزينة  -119
  :پس. است 360كننده هر پست برابر با  دانيم مجموع زواياي مركزي مشخص مي

                60 150 360 150   
فرض از طرفي طبق   4 .بنابراين :       5 150 30  

  : در نتيجه

   
 


600 30 f:ها بان تعداد دروازه 50360

f     30 360600   
 )95تا  77 هاي صفحهسازي،  آمار و مدل() ها نمودارها و تحليل داده(  

----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  » 2«گزينة  - 120

ها  صورت ميانگين محيط مربع در اين. گيريم مي x1 ،x2 ،... ،xnها را  ضلع مربع
  : برابر است با

  
x x xn x x

n
  

    
4 4 41 2 4 4 4 1

   

x  :ها ميانگين مساحت x xn
n

  


2 2 21 2 20  
xقطرها برابر با  21 ،x 22 ،... ،xn   :شود بنابراين واريانس مي. است 2

  
(x ) (x )n ( x)

n
 


2 22 2 21 2

   

  
x xn( ) ( )

n
 

      
2 2 2212 2 1 2 20 2 38

   

CV(x  :ضريب تغييرات )  
382 19
2

  
 )160تا  143 هاي صفحهسازي،  آمار و مدل() هاي پراكندگي شاخص(  
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  7:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  دانشگاهي شناسي پيش زيست  

  

 )مهدي جباري(  »   1« گزينة -121
اي از انتخـاب   هـا، نمونـه   افزايش تدريجي انـدازة بـدن اسـب در جريـان تغييـر گونـه      

زندگي اسب يعني اين افزايش اندازة بدن، پاسخي به تغيير در محيط . دار است جهت
 .تبديل جنگل به علفزار است

  
  )104دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )94خارج از كشور (  »   3« گزينة -122

جـانور  . در نازايي دو رگه جانور حاصل از آميزش دو گونه مانند قاطر زيستا و نازاست
هاي دو گونـه   ژنتيك خود را كه مخلوطي از ژن ةتواند اطلاعات ماد ي نازا نمي دو رگه

 .هاي والدين خود را دارد ولي توانايي تكثير ژن ،است به نسل بعد منتقل نمايد
  )123و  122هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )92خارج از كشور (  »   1« گزينة - 123

خالص مانند برتري افراد نا ،شود ها حفظ مي كننده تنوع در جمعيت در انتخاب متوازن
  :ها بررسي ساير گزينه .و انتخاب وابسته به فراواني

  .كند دار، فراواني افراد هر دو آستانه تغيير مي در انتخاب جهت: »2« ةگزين
ممكـن اسـت   ) طـولاني  ةيـك دور (در انتخاب گسلنده با گذشـت زمـان   : »3« ةگزين

  .زمينه براي اشتقاق گونه فراهم شود
يابنـد و افـرادي    اي كاهش مي هاي آستانه در انتخاب پايداركننده فنوتيپ: »4« ةگزين

  .مانند طيف قرار دارند باقي مي ةكه در ميان
  )116و  107 ،105، 104هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »    2« گزينة -124

در انتخاب پايداركننده پس از يك دورة طـولاني،   .موارد سوم و چهارم درست هستند
در ايـن انتخـاب، شايسـتگي    . شود فنوتيپ حد واسط از فراواني بيشتري برخوردار مي

  .ها رابطة مستقيم دارد افراد با فنوتيپ حد واسط با فراواني آن
  )106و  105هاي  دانشگاهي، صفحه ي پيششناس زيست( 

----------------------------------------------  
 )مهدي جباري(  »   3« گزينة -125

دهـد و تـدريجي    ميهنـي جـدايي توليـدمثلي در يـك نسـل رخ مـي       زايي هم در گونه
  .باشد نمي

  )126تا  123هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »    2« گزينة -126
كرومـوزوم همتـا در دو    .هاي همتا در افراد حاصل از يك گونـه وجـود دارد   كروموزوم

كـه از آميـزش گيـاه     3nهايي مانند قاطر وجود ندارد، اما در گياه گـل مغربـي    رگه
n4  وn2 شود به وجود آمده است، كروموزوم همتا ديده مي.  

  )126و  123 ،122هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )شكيبا سالارونديان(  »    4« گزينة -127
  .مي دارندهاي س هاي مقلد غيرسمي طرح و رنگي شبيه به پروانه پروانه

. شـوند  از جمعيـت حـذف نمـي    هـا  كدام از فنوتيپ هيچ ،در انتخاب وابسته به فراواني
ها رابطـة عكـس    مقلد با فراواني آن هاي غيرسمي چه مقلد و چه غير شايستگي پروانه

  .دارد
  )116و  115 ،114 هاي هدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )بهنام يونسي(  »   3« گزينة - 128

باشـد   مي) دار جهت(، نوتركيبي و انتخاب مصنوعي شيردهي گاوهاعلت اصلي افزايش 
ماننـد وقـوع انتخـاب    ( شـود  و نوتركيبي برخلاف جهش باعث ايجاد الل جديـد نمـي  

  :ها بررسي ساير گزينه ).هاي ذرت دار براي افزايش روغن دانه جهت
زايي دگرميهني اشاره شده است كه انـواع متفـاوت ژن بـه مـرور      در گونه: »1«گزينة 

  .شود زمان ايجاد مي
  .عامل اين گوناگوني جهش بوده است: »2«گزينة 
  .تواند جهش هم تاثيرگذار باشد ولي مي ،توان گفت با قطعيت نمي: »4«گزينة 

  )125و  124 ،109 ،105 ،74 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )بهنام يونسي(  »   3« گزينة -129
 ي باعـث تغييـر در فراوانـي   تبا ايجاد تنـوع گـام   تواند مي كراسينگ اور همانند جهش

  :ها بررسي ساير گزينه. شودهاي بعد  افراد نسل نسبي
شكل اتوزومي، ولي تحليل عضلاني دوشن وابسته بـه   خوني داسي ژن كم: »1«گزينة 

  .جنس است
مادر ناقل اين دو بيماري ممكن است هر دو الل بيماري را بـر روي يـك   : »2«گزينة 

جا شده و پسـر متولـد شـده     ها جابه كروموزوم داشته باشد و با كراسينگ اور اين الل
  .ها را خواهد داشت فقط يكي از آن بيماري

بلكه بـا تغييـر تركيـب     ،شود ها نمي اور باعث ايجاد تنوع در الل كراسينگ: »4«گزينة 
  .شود ها مي ها باعث تنوع در گامت الل

  )110 و 39هاي  هدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست( 
  )176، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

----------------------------------------------  
 )بهنام يونسي(  »   3« گزينة - 130

Aم هاي قرمز افراد سال انگل مالاريا درون گلبول A(Hb Hb تواند  كند و نمي زندگي مي (
Aدرون گلبول قرمز فرد ناخالص  S(Hb Hb   :ها بررسي ساير گزينه. زنده بماند (

  .شايستگي تكاملي افراد ناخالص همواره بالا و برابر يك است: »1«گزينة 
  .يابد مي شايستگي تكاملي افراد خالص غالب كاهش: »2«گزينة 
  .ميرند به علت بيماري داسي شكل مي ،داسي شكل خوني مبتلا به كم افراد بيمار: »4«گزينة 

  )113و  112هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )بهنام يونسي(  »   3« گزينة -131
اشـد كـه انگـل    ب شكل مربوط به منـاطق مالاريـاخيز مـي    ترين فراواني الل داسي بيش

  :ها بررسي ساير گزينه. پلاسموديوم فالسيپاروم در آن مناطق زياد است
شـكل را داشـته باشـند     زاي داسـي  انگل مالاريا در افرادي كه الل بيماري: »1«گزينة 

هاي قرمز افراد سالم خالص باعث بـروز بيمـاري شـده و     ولي در گلبول ،ماند زنده نمي
  .دهد هاي غالب را نيز كاهش مي بنابراين فراواني الل فراواني اين افراد را كاهش و

زا مربوط به افراد ناخـالص اسـت    بيشترين فراواني افراد داراي الل بيماري: »2«گزينة 
هـا در منـاطق    ها در هر دو نوع منطقه ثابت اسـت ولـي فراوانـي آن    كه شايستگي آن

  .يابد مالارياخيز، با كاهش فراواني افراد غالب خالص، افزايش مي
شـكل   زاي داسـي  فراوانـي الـل بيمـاري   ) غيرمالاريـاخيز (در اغلب جوامع : »4«گزينة 

S(Hb 0/از  (   .كند تجاوز نمي 0001
  )113و  112هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )بهنام يونسي(  »    4« گزينة - 132

هــا در ميانــة نمــودار هســتند،  در انتخــاب طبيعــي گســلنده كــه كمتــرين فنوتيــپ
  :ها بررسي ساير گزينه. باشند هاي هر دو آستانه سازگارتر از ميانه مي فنوتيپ

 وتريومكهيرا

 مريكيپوس

 اكوئوس
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  8:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
دهـد كـه جانـدار بـراي مـدت       انتخاب پايداركننده معمولاً زماني رخ مي: »1«گزينة 

هاي لازم را براي زيستن در اين  ايدار زندگي و سازگاريزيادي در يك محيط نسبتاً پ
  .محيط پيدا كرده باشد

هاي كامرون ناهمگن بوده و انتخاب طبيعي از نـوع   هرهسشرايط محيطي : »2«گزينة 
دار، در يـك آسـتانة    ترين فراوانـي فنـوتيپي در انتخـاب جهـت     كم ولي گسلنده است

  .نمودار توزيع قرار دارد
اسبي نسبتاً پايـدار   هاي نعل ط محيطي سواحل درياها براي خرچنگشراي: »3«گزينة 
  .ولي انتخاب طبيعي مورد نظر از نوع گسلنده است ،بوده

  )108تا  104هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )87سراسري (  »    4« گزينة - 133
ري افـراد ناخـالص در منـاطق مالاريـاخيز بـراي افـراد       شايستگي تكاملي در مورد برت

كند ولـي شايسـتگي    تغيير نمي SAHbHb و افراد ناخالص SSHbHbمغلوب
شـود، چـون تعـدادي از     مـي  8/0در مناطق مالارياخيز  AAHbHb تكاملي افراد

  .روند بين مي افراد بر اثر ابتلا به مالاريا از
  )113و  112هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )اميررضا مرادي(  »   1« گزينة - 134

هـزار گيـاه جهـش پيـدا      50هاي ذرت، يك در هر  پذيرترين ژن جهش: »الف«مورد 
  .ش هم در طي آزمايش چندان محتمل نيستپس وقوع حتي يك جه. كنند مي

  .هاي خود نداشتند روغن در دانه 15%هيچ يك از گياهان اوليه : »ب«مورد 
كتاب درسي، افزايش درصد روغـن پيوسـته نبـوده و در     5-6طبق شكل : »ج«مورد 

  .، كاهش داشته است40تا  35هاي  حدود نسل
  .)نه انتخاب طبيعي(در اين آزمايش، انتخاب مصنوعي صورت گرفت : »د«مورد 

  )111و  105هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )بهنام يونسي(  »   3« گزينة -135
ولي دو ژن نوشته شده پـس   ،ررسي شدهبا توجه به اينكه يك جفت كروموزوم همتا ب

پـس   ،انـد  ها رابطة پيوستگي دارنـد و چـون والـدين ايـن جمعيـت خـالص بـوده        ژن

Aهاي اين جمعيت به صورت  ناخالص B
a b

، همچنـين در جمعيـت متعـادل    هستند 
اين  فترگ هتوان نتيج هاي فنوتيپي غالب بر مغلوب سه به يك باشد، مي وقتي نسبت

)جمعيت از نسبت  ) 
1 2 1
4 4 اور نسبت هـر   در حالت كراسينگ. كند پيروي مي 4

1برابر است با  در افراد ناخالص گامت
هاي غالب خالص بـه وجـود    ، پس نسبت زاده4

1آمده از فرد ناخالص برابر است با 
2اين سوال فرد ناخالص نسـبت  و چون در  16

4 

ــاحي آن،   ــب حاصــل از خودلق دارد پــس نســبت زادة خــالص غال 
2 1 1
4 16 32 

9) فاقد الل مغلوب(بنابراين فراواني افراد غالب خالص . شود مي
  :باشد مي 32

AABB AaBb aabb 
1 2 1
4 4 4  

aabb
1
خالص مغلوب4

1
هاي مختلف ناخالص32

14
AABB1خالص غالب32 1

4 32  

  

AABB9
32  

  )110ة دانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست( 

 )هادي كمشي(  »    2« گزينة - 136
 دهـد كـه طـي آن بـه دليـل بـالا بـودن        محيط متغيـر روي مـي  دار در  انتخاب جهت

انتخاب شـده و فراوانـي    اي، آن فنوتيپ آستانه هاي فنوتيپشايستگي تكاملي يكي از 
  :ها بررسي ساير گزينه. يابد مي آن افزايش

ها فراهم كند و طي آن  تواند زمينه را براي اشتقاق گونه انتخاب گسلنده مي) 1گزينه 
  .يابد افزايش مي اي هاي آستانه پ حد واسط كاهش و فنوتيپفراواني فنوتي

شرايط زيستگاه براي جانوران تا حدود زيادي قابل  ،در انتخاب پايدار كننده) 3گزينه 
هـاي   فنوتيـپ  تحمل بوده و طي آن فراواني فنوتيـپ حـد واسـط افـزايش و فراوانـي     

  .يابد اي كاهش مي آستانه
هاي ناهمگن يـا در مـورد جـانوران بـا زيسـتگاه       انتخاب گسلنده در محيط) 4گزينه 

هـاي   فنوتيـپ  دهد كـه طـي آن فنوتيـپ حـد واسـط كـاهش و       هاي متفاوت رخ مي
  .اي افزايش مي يابد آستانه

  ) 108تا  104هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »   1« گزينة -137

Hx مرد به صورت پيژنوت yD  ن به صـورت  زو ژنوتيپh Hx xd D   دقـت  . مـي باشـد
  . دهد هاي همتا رخ مي كروموزوم در: هاي زن و مرد انوع گامتكنيد كراسينگ اوور 

HxDHx yD
y


 



1
2
1
2

  

= بــاكراس

ــراس = بدون ك

hxd

HxD

Hxdh Hx xd D hxD

hxd

HxD

 
 
 
 
  
 
  


 



 


 

1
10
1
10
1
10
1
10

3
10
3
10

  

  :د سوال به ترتيب برابر است با احتمال تولد افراد مور

Hپسران فقط مبتلا به يك بيماري  hy ( x x )d D  
1 1 1 1
2 10 10 10  

Hدختران ناقل براي هر دو بيماري  h hx ( x x )D d d  
1 1 3 2
2 10 10 10  

  )176، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )110دانشگاهي، صفحة  شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )علي پناهي شايق(  »   1« گزينة - 138
ميهنـي، اگـر يـك گيـاه تتراپلوئيـد       زايي هم در گونه. نادرست است» ج«فقط عبارت 

با گياه ديگري با همان تعداد كرومـوزوم دگرلقـاحي    بتواند خودلقاحي انجام دهد و يا
 ـ   . آيـد  به وجـود مـي   انجام دهد، گياه تتراپلوئيد زايا ة جديـد  پـس اعضـاي زايـاي گون

  .دگرلقاحي ايجاد شده باشند ميتوانند در نتيجة خودلقاحي يا
  )126و  124هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

----------------------------------------------  
 )93سراسري (  »    4« گزينة -139

 شـارش ژن كنـد يـا    اين گونه زايي از نوع دگر ميهني است و در اين الگو ابتـدا بايـد  
 .متوقف گردد

  )125و  124 ،123هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
----------------------------------------------  

 )94سراسري (  »   1« گزينة - 140
  . كراسينگ اور نوعي جهش محسوب نميشود: مورد الف 
  .والدين خود شونديه در لقاح تصادفي ممكن است همه ي زاده ها شب: مورد ب 
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  9:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
ها تغيير مي كند ولي جهش  در طي تقسيم ميوز عدد كروموزومي سلول: د ج مور

  .محسوب نميشود
هاي والدين يعني تقسيم ميوز، و تقسيم ميوز هم باعث  تفكيك كروموزوم: مورد د 

  .ها ميشود نوتركيبي گامت
  )110و  109هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

 ----------------------------------------------  
  شناسي پايه زيست  

  

 )مهرداد محبي(  »   1« گزينة -141
  .باشد اسفنگنر داخلي ماهيچة صاف دارد و در نتيجه غيرارادي مي

  :ها بررسي ساير گزينه
هاي آن  در صورتي كه كشش ديوارة مثانه به حد خاصي برسد، گيرنده: »2«گزينة 

  .ودش شوند و پيام عصبي به نخاع ارسال مي تحريك مي
هاي صاف  ورود ادرار به مثانه با واسطة حركات دودي شكل ماهيچه: »3«گزينة 

صاف  ةكه از جنس ماهيچ داخلي رتگيرد، اما انقباض اسفنگ ديوارة ميزناي صورت مي
  .گيرد رار را ميد، جلوي حركت ااست

ه به تدريج فشار درون مثانه افزايش ناز دو ميزناي به مثا ادرار با ورود: »4«گزينة 
اگر كشش ديوارة مثانه به حد خاصي برسد . شود يابد و ديوارة آن كشيده مي مي

هاي عصبي به نخاع انعكاس تخليه  شوند و با ارسال پيام هاي آن تحريك مي گيرنده
  .كند مثانه را فعال مي

  )108ة ، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست() تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زايد(  
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  »    4« گزينة -142
  :ها بررسي گزينه

  .باشد خوردة نزديك صادق نمي اين گزاره در مورد لولة پيچ: »1«گزينة 
خوردة نزديك قبل از  كربنات به شيوة غيرفعال در لولة پيچ بازجذب بي: »2«گزينة 

  .گيرد بازجذب گلوكز و آمينواسيدها صورت مي
با مصرف انرژي از  NaClخوردة دور و در لولة هنله بالارو،  در لولة پيچ: »3«گزينة 

  .شود گردد؛ اما آب بازجذب نمي نفرون خارج مي
يابد و  ، غلظت ادرار كاهش ميNaClدر لولة هنله بالارو، با بازجذب : »4«گزينة 

NaCl  شود فعال و غيرفعال بازجذب ميدر اين قسمت به صورت.  
  )107 ة، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست( )تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زايد(  

----------------------------------------------  
 )اميررضا پاشاپور يگانه(  »   1« گزينة - 143

7با توجه به شكل   ،دهد يك نفرون را نشان مي در خون كه شيوه توزيع جريان 2
روند يكي  خورده با عروقي كه به سمت لولة هنله مي هاي پيچ عروق خوني مجاور لوله

توان در عروق مجاور  از لولة هنله را نمي شده در نتيجه مواد بازجذب .گردد مي
توان در  خوردة دور را مي پيچ لولة خورده ديد، اما مواد بازجذب شده از هاي پيچ لوله

7 هاي درستي موارد ديگر با دقت در شكل. روق مجاور لولة هنله ديدع و  2
7   .قابل فهم است 5

  )107و  105هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (تنظيم محيط داخلي و دفع مواد زايد(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »    4« گزينة -144
اي شبكه هادي قلب، براي تحريك طبيعي قلب اختصاصي  هاي ماهيچه سلول
اي قلب، براي تحريك طبيعي قلب تخصص  هاي ماهيچه اند، ولي ساير سلول شده

اي ميوكارد دهليز و در  هاي ماهيچه در سيستول دهليزي، سلول. يافته نيستند
بنابراين، منظور صورت سوال، . شود طن منقبض ميسيستول بطني، ميوكارد ب

  .سيستول دهليزي يا سيستول بطني است
كند و در سيستول بطني،  ها تجمع پيدا مي در سيستول دهليزي، خون درون بطن

  :ها بررسي ساير گزينه .در حال انباشته شدن استخون درون دهليزها 
كند  بطني عبور مي –هليزي هاي د در سيستول دهليزي، خون از دريچه: »1«گزينة 

هاي سيني  شود، ولي در سيستول بطني، خون با عبور از دريچه ها وارد مي و به بطن
  .شود ها مي وارد سرخرگ

هاي  بسته و دريچه) سرخرگي(هاي سيني  در سيستول دهليزي، دريچه: »2«گزينة 
ها  چهبطني باز هستند، اما در سيستول بطني، باز و بسته بودن دري –دهليزي 

  .باشد برعكس مي
ها به بيشترين مقدار  در انتهاي سيستول دهليزي، حجم خون درون بطن :»3«گزينة 

ترين مقدار  ها به كم رسد و در انتهاي سيستول بطني، حجم خون درون بطن خود مي
  .خود رسيده است

  )79و  78هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (گردش مواد(  
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »    4« گزينة -145
هاي بافت اسكلرانشيمي براي استحكام بخشيدن به گياه تمايز  سلول) الف، ب و ج

دهند كه در آن ماده  هاي دومين ضخيمي تشكيل مي ها، ديواره اين سلول. اند يافته
سبب از بين رفتن  چوبي شدن ديوارة دومين، اغلب. وجود دارد) ليگنين(چوب 

كه هدايت  هاي آوندهاي چوبي، قبل از آن سلول. شود و مرگ سلول مي تپروتوپلاس
آب و مواد معدني را برعهده بگيرند، غشاي سلولي، هسته و سيتوپلاسم خود را از 

   .ها ديواره سلولي است مانده اين سلول تنها قسمت باقي. دهند دست مي
تند و در قسمت انتهايي شكل مخروطي پيدا ها باريك و طويل هس تراكئيد) د

هاي كوتاه و  اسكلرئيدها، سلول. دو نوع سلول اسكلرانشيمي وجود دارد. كنند مي
  .اند كلرانشيميسهاي دراز ا فيبرها، سلول

  .دتواند كار ذخيره مواد را انجام ده مي بافت پارانشيمي در آوندهاي آبكش) هـ
  )50و  49هاي  ، صفحه1ناسي و آزمايشگاه ش زيست) (سفري در دنياي جانداران(  

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  »    4« گزينة -146

هاي گرايشي و  حركت: اند از هاي گياهي تحت تاثير مواد شيميايي عبارت حركت
  هاي تاكتيكي حركت
  . بساوش تنجي رزه تنجي ول: اند از ي تحت تاثير لمس عبارتهاي گياه حركت

  :ها بررسي گزينه
  .دهد رخ مي يهاي گرايش در حال رويش در حركت هاي اندام پاسخ –نادرست ) 1
، وابسته به وابسته به مواد شيميايي و لمس كردن هر دو نوع حركت –نادرست ) 2

  .اند اثر محرك بيروني
  .حركات فعال القايي هستند ءجز حركتهر دو نوع  –نادرست ) 3
هاي فعال هستند و فقط در  همة اين حركات، انواعي از حركت –درست ) 4

  .شوند هاي زندة گياه انجام مي بخش
  )126و  125هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  »    4« گزينة -147

. دهد استخوان، غضروف و زردپي را نشان ميماهيچه، سر : ترتيب به 4تا  1هاي  شماره
  :بررسي موارد. اند همة موارد صحيح

اي و  مخطط رشته ةهاي ماهيچ بينيد، سلول مي 3فصل  5همانطور كه در شكل ) الف
  .اي هستند چند هسته

ترين نوع بافت پيوندي است و ماده بين سلولي آن شامل  استخوان سخت) ب
  .دار است هاي كلاژن و مواد كلسيم رشته

ها را در محل  ها نقاط ضعف اسكلت هستند و غضروف، حركت استخوان مفصل) ج
  .كند تر مي ها آسان مفصل

ظاهر  از نظر اي بينيد، بافت پيوندي رشته مي 3فصل  4همانطور كه در شكل ) د
  .شبيه به ماهيچه مخطط است
  )121و  46، 45هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »   1« گزينة - 148

اي به  تارهاي ماهيچه، اي، با تحريك دستگاه عصبي هدر تونوس ماهيچ: »1«گزينة 
  .آيند نوبت به انقباض در مي

در طي هر نوع انقباض، هر رشته مستقر در نوار تيره در تماس مستقيم : »2«گزينة 
  .ون كلسيم استبا ي

ماهيچه اسكلتي، طول نوار تيره با  ايزوتونيك در هنگام انقباض غيرارادي: »3«گزينة 
 )كتاب درسي 8 – 8شكل ( .شود هاي ضخيم ميوزين برابر مي طول رشته
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كند و مطابق شكل كتاب  يك طول عضله تغيير ميتوندر انقباض ايزو: »4«گزينة 

  .ره متغير استطول نوار روشن برخلاف نوار تي
  )117و  116هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  »    2« گزينة -149

اي در عضلة  در انسان، سه نوع انقباض ايزوتونيك، ايزومتريك و تونوس ماهيچه
سبب ايجاد سختي در  ينوع انقباض هر. قابل مشاهده است) دو سر بازو(جلوي بازو 
بنابراين، در . دنشو هاي كلسيم از شبكة ساركوپلاسمي آزاد مي يونو  شود عضله مي

  . يابد حين انقباض، مقدار اين يون درون شبكة آندوپلاسمي كاهش مي
  :ها بررسي ساير گزينه

در  ها و طول رشته و روشن طول نوار تيره ايزومتريك، در حين انقباض: »1«گزينة 
  .ماند ميساركومرها ثابت 

در اين انقباض . دهد اي به شكل خفيف و مداوم روي مي تونوس ماهيچه: »3«گزينة 
  .شوند به نوبت منقبض مي!) هاي هر ساركومر نه رشته(تارهاي عضلاني 

گيرد و  انقباض ايزوتونيك با كشش ثابت و تغيير طول عضله صورت مي: »4«گزينة 
و مفصل  هاي زند زبرين صلة استخوانكاهش فا(استخوان  تواند سبب حركت مي
  .)دهد كتاب درسي انقباض اين عضله را نشان مي 8 – 8شكل ( .شود) شانه

  )120و  117، 116هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »   1« گزينة -150
شود تا اين دريچه باز شود  ، انقباضات عضلات دريچه كارديا متوقف مياي بلعدر انته

هاي سطح داخلي  خوردگي با ورود مواد به معده، چين. و مواد غذايي وارد معده شوند
  :ها بررسي ساير گزينه. معده كاهش خواهد يافت

  .دهد يهاي مكانيكي ديواره گلو قبل از قطع تنفس رخ م تحريك گيرنده: »2«گزينة 
و ورود غذا به معده، امواج دودي از زير كارديا شروع  به دنبال بلع: »3«گزينة 

  )نه متوقف( .شوند مي
به . است) منقبض(هنگام ورود مواد غذايي به معده، دريچه پيلور بسته : »4«گزينة 

  .باشدمربوط به انعكاس استفراغ  تواند مي عبارت ديگر اين گزينه
  )70و  59 ،58هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (تبادل گازها(  

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »    4« گزينة -151

ديوارة  هاي صاف ماهيچه از جمله فعاليت(هاي گوارشي  اعصاب پاراسمپاتيك فعاليت
حريك كنند، در حالي كه ضربان قلب را كند كرده و باعث ت را تحريك مي) معده

  :ها بررسي ساير گزينه .شوند هاي قلبي مي كمتر ماهيچه
هاي الاستيك داشته  پذير، پس بايد رشته غضروف بافتي است انعطاف: »1«گزينة 
  .باشد

هاي بافت پيوندي  بينيد كه سلول الف نگاه كنيد مي-3-4اگر به شكل : »2«گزينة 
  .سست نيز اشكال متفاوتي دارند

مانند مري كه پوشش (گوارش  لولةتنفسي و  هاي لولهندة بافت پوشان: »3«گزينة 
اي  ماده(شود چرا كه موكوز  ، غشاي موكوزي ناميده مي)سنگفرشي چند لايه دارد

  .كند توليد مي) نرملزج، چسبنده و 
  )57و  46تا  43هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (گوارش(  

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »   1« گزينة -152

  :بررسي موارد. صحيح است» ج«رد مو
ترين  گريز دارند و فراوان دوست و آب ها دو بخش آب فسفوليپيد. نادرست) الف

  .هاي غشااند ترين مولكول ها نيز بزرگ پروتئين. هاي غشا هستند مولكول
  .هاي قندي منشعب نيستند بعضي از زنجيره. نادرست) ب
هاي غشا نيز  فسفوليپيد. شود انجام ميغشاسازي در شبكة آندوپلاسمي . ستدر) ج

  .شوند در همين اندامك ساخته مي
هاي اسكلت سلولي و  توانند همزمان با ريزرشته هاي سراسري مي پروتئين. نادرست) د

  .كنندهاي بين سلولي ارتباط برقرار  رشته
  )27و  25هاي  ، صفحه1شگاه شناسي و آزماي زيست) (سفري به درون سلول(  

 )مهرداد محبي(  »   1« گزينة -153
بينيد، در گياهان دو لپه، مغز ساقه مشاهده  مي 3فصل  8طور كه در شكل  همان
  :ها بررسي ساير گزينه. گياهان دولپه فاقد مغز ريشه هستند. شود مي

ذا عبور ل. دايرة محيطيه برخلاف لاية آندودرم، فاقد نوار كاسپاري است: »2«گزينة 
تواند در مسير پروتوپلاستي يا  هاي دايرة محيطيه مي شيرة خام از سلول

  .غيرپروتوپلاستي صورت گيرد
ها  اين سلول. هاي بنيادي نام دارند هاي رأسي سلول گروهي از سلول: »3«گزينة 

ها، به نوبه خود تقسيم  اين مريستم. سازند ها را مي شوند و مريستم تقسيم مي
اين سه نوع بافت اصلي در . آورند وجود مي ه گروه بافت اصلي را بهشوند و س مي

  .شوند ساختار همة گياهان علفي و جوان ديده مي
حركت گرايشي  خارجيهاي  هاي در حال رويش، در اثر محرك در اندام: »4«گزينة 

  .دهد رخ مي) نوعي حركت القايي(
  )125و  110، 94، 93، 49، 48هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(  »    2« گزينة -154

  .هاي اكتين و ميوزين همواره ثابت است طول رشته )اولمورد 
  .قابل مشاهده است ،صفحة بسيار روشن در ساركومر كوتاه نشده) دوممورد 
 دو طول نوار تيره ثابت است و همواره از هرمطابق شكل واضح است كه ) سوممورد 

  . نوع رشته ساخته شده است
مي تواند براي انقباض عضله صرف  ATP، )ب( دقت كنيد در شكل) چهارممورد 

  . مصرف مي شود ATPنيز براي ساير فعاليت هاي عضله انرژي  )الف(شود، در شكل 
  )116و  12هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(  »   1« گزينة - 155

منظور اين گزينه پرندگان و حشرات مي باشد كه به ترتيب اسكلت دروني و بيروني 
اسكلت دروني از استخوان تشكيل شده . دارند كه در حفاظت از اندام ها نقش دارند

. ل هاي زيستي مانند پروتئين و كربوهيدرات مي باشداست؛ پس داراي انواع مولكو
كيتين در ماده زمينه اي پروتئيني  ساكاريدي پلياسكلت بيروني هم از رشته هاي 

  : ها بررسي ساير گزينه. اند تشكيل شده
  .نوزاد دوزيستان، فاقد بادكنك شنا هستند) 2گزينه 
  . ندارند ها اسكلت غضروفي دارند و استخوان برخي ماهي) 3گزينه 
ها در بخش پشتي شكم  از طرفي كليه. شوند دو ماده دفع مي در انسان هر) 4گزينه 

  .هر كليه تقريباً يك ميليون نفرون دارد و اند قرار گرفته
  )117و  114، 112، 104، 45هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي روزبهاني(  »   3« زينةگ -156

  :بررسي موارد
  . ، اين مورد صحيح است1كتاب درسي زيست  8فصل  3بق شكل مطا) مورد الف
  . ها داراي اسكلت غضروفي هستند و استخوان ندارند برخي ماهي) مورد ب
  . ، صحيح است1كتاب درسي زيست  8فصل  3مطابق شكل ) مورد ج
ها متصل است و استخوان  توسط مفصل به ستون مهره يا لگن )الف(بخش ) مورد د

  . باشد ها متصل مي ران توسط ماهيچه به ستون مهره
  )117و  113هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (حركت(  

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »    2« گزينة - 157

هوا درون شش ها  جهت جريان )زدمهم دم و هم با( حالت كلي  دردقت كنيد 
گفته شده طي بازدم و در طي عمل بازدم هوا  اين گزينه؛ اما در باشد يكطرفه مي

  . شود درون ناي نيز به صورت يكطرفه جريان دارد و از طريق ناي هوا خارج مي
باشند و داراي  پرندگان داراي اسكلت مشابهي با پستانداران مي ةدقت كنيد هم

   .هستندسينه خود  ةدنده و جناغ در قفس هاي استخوان
  )67ة ، صفح1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (تبادل گازها(  
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  11:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
 )علي كرامت(  »   3« گزينة -158

دقت كنيد اين مواد آلي خودشان محلول هستند و وقتي در همه جهات حركت 
  . كنند ، در نتيجه مولكول آب نيز مي تواند در همه جهات حركت كند مي

  )99و  94، 93، 92هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  تزيس) (گردش مواد(  
  )220، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

----------------------------------------------  
 )شمس لفاض(  »   3« گزينة - 159

تر از قلب  جانور مورد نظر در صورت سوال، ملخ است كه در آن دستگاه گوارش پايين
  :ها بررسي ساير گزينه. )6فصل  3شكل . (اي قرار دارد لوله

ملخ داراي تنفس نايي است كه دستگاه تنفس آن مستقل از دستگاه : »1«گزينة 
  .معناست از اين رو خون روشن و تيره در آن بي .كند گردش خون فعاليت مي

از انتهاي عقبي رگ  ، بازگشت خون به قلب ملخ6مطابق شكل فصل : »2«گزينة 
  .شود پشتي نيز انجام مي

و  هاي آرواره مانند اطراف دهان توسط صفحهش مكانيكي ردر ملخ گوا: »4«گزينة 
پس گوارش مكانيكي مقدم بر گوارش  .شود گوارش شيميايي در معده آغاز مي

  .شيميايي است
  )75و  68، 56 ،55 هاي ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (گردش مواد(  

----------------------------------------------  
 )فاضل شمس(  »    2« گزينة - 160

شود، اسمز و  ميهاي تاركشنده  عاملي كه باعث ورود آب از خاك به درون سلول
  .باشد اختلاف فشار آن مي

دهند، به وسيله اختلاف فشار  هاي ميانبرگ آب خود را از دست مي هنگامي كه سلول
ين سلول به همين كنند و آخر هاي مجاور خود آب را دريافت مي اسمزي از سلول

  :ها بررسي ساير گزينه .كند آب را برداشت مي چوبيروش از آوند 
چسبي  عامل اصلي حركت آب در مسير غير پروتوپلاستي، نيروي هم: »1«گزينة 
  .هاي آب است مولكول
هاي آب است كه از خلال غشاي نيمه تراوا  اسمز، همان انتشار مولكول: »3«گزينة 

  .باشد ن نياز به انرژي ميشود، پس بدو انجام مي
اي، آب به روش اسمز از آوند چوبي وارد آوند  جريان توده 2در مرحلة : »4«گزينة 

  .شود آبكشي مي
  )99و  95، 94، 36هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست) (گردش مواد(  

----------------------------------------------  
  دانشگاهي  فيزيك پيش

 

  )سعيد منبري(  »1«  ةينگز -161
اي يكنواخت، جهت بردار شتاب همواره به سمت مركـز دايـره اسـت؛     در حركت دايره

  .اندازة شتاب همواره ثابت است، اما جهت بردار شتاب متغير است
  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )ريسعيد منب(  »3«  ةينگز -162

Kطبق رابطة انرژي جنبشي  mv
1 2
P و تكانة حركت جسم 2 mv

 
تـوان   مـي  

PP  :نوشت m v mv K
m

   
2 12 2 2 2

2 2
  

PK
m


2

2
  

K  :درصد كاهش يافته و داريم 36انرژي جنبشي با توجه به اينكه  / K 0 642 1  
ــت K ثاب P m / K PK / Km ( ) ( )

m mK P m K P


    


0 640 642 22 2 1 1 22 1
1 21 1 2 1 1

  

P / P  0 82 1  
  .درصد كاهش يافته است 20تكانة جسم  اندازة پس

  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )بريسعيد من(  »4«  ةينگز - 163
Pطبق رابطة  F t m v    

  
سطح زير نمودار نيرو بر حسب زمان برابر تغيير  

  :پس داريم. اندازة تكانة جسم است

21
kg.mS

s
  

62
kg.mS

s
  

81 2
kg.mS S S

s
    ل ك    

S P m v      
mv(v v ) v(t s) (t s) s


    

008 2 44 0 4  

  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -164
  :داريم. آوريم دست مي اندازة تكانه را بهابتدا 

| P | ( t) ( t) t t t      2 2 2 22 6 3 4 36 9 36


  

| P | t t  213 36 36


  
با توجه به اينكه يك راديكال، زماني زياد . ستعبارت زير راديكال همواره مثبت ا

دست آوريم كه مقدار  شود كه عبارت زير راديكال زياد شود، بايد زماني را به مي

36  : برابر است با زمانعبارت زير راديكال را به حداقل برساند كه اين 
2 13
( )t 

 


  

t s s   
36 18 226 13  

21tماني بنابراين در بازة ز s  تاt s   .حركت متحرك پيوسته تندشونده است 102
  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )عباس اصغري(  »4«  ةينگز -165

Tوقتي زمـان   .سرعت متحرك همواره برداري مماس بر مسير حركت است
ثانيـه   6

كنـد، بنـابراين تغييـرات     درجه را طي مي 60اي برابر  شود، متحرك زاويه سپري مي
  :سرعت آن برابر است با

60

v

v

60
v

v

1

2

vΔ
→

→

→

θ=

  
|v | |v | vv v v | v | vsin       1 2 22 1 2

    
  

060 02 2 302| v | vsin vsin v | v | v      
 

  
است، به شـكل زيـر    ها برابر  كه زاوية بين آنبردار  دواندازة حاصل تفاضل : تذكر

|  :آيد دست مي به v | v v v v cos    2 2 21 2 1 2


  
آن دو  توان نشان داد انـدازة حاصـل تفاضـل    مي يكسان باشدبردار  اندازة دوحال اگر 

vsinبرابر  بردار 2 2
  .است 

ت شتاب متحرك همـواره بـرداري در امتـداد شـعاع و بـه      اي يكنواخ در حركت دايره
  .سمت مركز دايره است

  .درست است» 4«درجه تغيير جهت داده است، لذا گزينة  60جايي كه متحرك  از آن

60

a1
→

a2
→

  
  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

1

3

2
t(s)

F(N)

4

S2

S1
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  )ميثم دشتيان(  »1«  ةينگز -166

PFطبق رابطة 
t









Pچنـين   و هـم   m v  
 

تـوان نيـروي متوسـط را     مـي  

v. دست آورد به


v1تفاضل برداري، بردارهاي  


v2و  


  .است 

| v | v v v v cos   2 2 02 1201 2 1 2


  

m| v | ( )( )( )
s

      
12 25 3 2 5 3 72


  

  

0 2 7 2 80 5
| P | m | v | /| F | / N

t t /
  

   
 

 


  

  
  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
 )مهدي براتي(  »2«  ةينگز -167

22 22
2 2

GMe g
GM m Rmv vRe ee g

r rr r



     

gv R r R h kme er
      6400 1700 8100  

m  38100 10  
mv
s

     


10 643 36400 10 103 98100 10
  

64 3 4 790 10 64 10 64 109
kg.m kg.m g.mP mv

s s s
         

  )61، صفحة 2فيزيك ( )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«  ةينگز - 168
  :پردازيم كنيم و سپس به محاسبة شتاب مي زمان را پيدا مي –شيب نمودار سرعت 

t(s)

v

18

A B

v `

{

t

m
s ((

Δ  
P شــيب v vav a , aA Bm t

      
 18 18

  
30tدو متحرك در لحظة  s رسند به هم مي:  

x x a t a tA B A B BA      
1 12 2
2 2  

v v( )( t) ( )( ) t t
t

 
      


1 12 2 230 30 10 02 18 2 18  

t s   10  
  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«  ةينگز -169

 تشـك تكانه و نيـروي متوسـط، سـرعت برخـورد شـخص بـا        بين با استفاده از رابطة
  .شود صورت زير محاسبه مي به

P v v vP mvF | F | | m | | |
t t /

        
 

02500 80 1 6
  

50mv
s

   
را  تشـك با استفاده از رابطة مستقل از زمان، فاصلة نقطه سـقوط شـخص تـا سـطح     

  .يابيم مي
  

(v ) v g y   2 2 20  

y     2 250 0 2 10  
y m   125  

  
  )40تا  38هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (

----------------------------------------------  
  )مهدي براتي(  »3«  ةينگز -170

v r
v r r r / m

T /
T

  
         

  

2 2 33 12 1 62 0 8
  

Tt / rad
T / s , t / s /


 

       
  

2
2 30 60 8 0 6 0 8 2

  

t1=

t2=0/6

1/6m

1/6m

x
Δ

  
x / / / m   2 21 6 1 6 1 6 2  

x / m cmv
t / s s


   


1 6 2 8 2 800 2
0 6 3 3  

  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »4«  ةينگز - 171
  .بردار سرعت بر بردار شتاب عمود است ،يكنواخت اي دايره دانيم در حركت مي

v r   
rad

s
      5 2 2 5  

. t / rad       5 0 2  

a r   2 225 2  
a | a | cos i | a | sin j   
  

  
  

a i j     
2 22 225 2 25 22 2

  
  

a i j   2 225 25
  

  
  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )سپهر مهرور(  »3«  ةينگز -172

gv R K mgRe egrK mv K mRe r

 
   

1
1 12 2 8
2 2  

v

v
→

→

2

1

30

a

45

v2

v1
120

→

→

v

a
π

لحظۀ 0/2sدريال

حر�ت شروع لحظۀ دريال

45

45
α

v

v

v

`

Δy
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g r R hemgR mR r Re e er

 
   

1 1 2 48 2  

R R h h Re e e   4 3  
  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

  )61، صفحة 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »3«  ةينگز -173

در نتيجه . يكنواخت استاي  دايره ،حركت
t


 


  .اين نسبت همواره ثابت استو  

radAB
   

    
5

2 6 6 6  

CDAB
CD


 

     

5 3 5 06 2252 3 2 4
  

  .رود مي D3پس به نقطة 
  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »2«  ةينگز -174

  .كنيم گراي وارد بر گلوله را حساب مي اي و سپس نيروي مركز ابتدا بسامد زاويه
radT s

T s
 

      
2 2 32 32  

m kg,r mF mr F Nrad
s

       


2 22 2 2 9 36
3

  

. باشـد  اي يكنواخت است، اندازة نيـروي وارد بـر گلولـه ثابـت مـي      چون حركت دايره

1ين با توجه به اين كه در بنابرا
شـود، بـا    مـي  0120دوره تغيير زاويـة بـردار نيـرو    3

  :آوريم دست مي را به Fاستفاده از شكل زير و تفريق بردارها 

120

120

F1

→

F2

→

B

A

F1

→

F2

→
F
→Δ

F
→

Δ =F
→

2 F
→

1−

  

F F | F | F sin | F | sin
F N

         


0120 02 2 36 601 2 1 362 1

 
  

| F | | F | N      
32 36 36 32  

  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »4«  ةينگز - 175
radtt

s
 

    015 8 15  

F mr ( ) r ( )      2 3 2225 500 10 15  
r m  2  

  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«  ةينگز -176
 ـ  سطح شتاب حركت ماهواره در هر فاصله از  زمـين در آن   ةزمين برابـر شـتاب جاذب

  :بنابراين. نقطه است

GMe
a g r r R h R Re e e( ) ( ) ( )GMa g r R h R Re e e e

r

 
    

 

2 52 2 21 1 1 2 2
22 2 1 1

22

  

Re( )
Re

 
6 2 43  

T r R hr eT ( ) ( )
GM T r R he e


    



3 3 31 1 12
2 2 2

  

R R R Te e e( ) ( )
R R R Te e e


    


2 3 1 23 3 1
5 6 8 42

  

  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
  )61، صفحة 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )مرتضي جعفري(  »1«  ةينگز -177

صـورت سـهمي    زمان متحرك به –اي  مكان زاويه ةنمودار داده شده معادل به با توجه
at  .است bt c   2  

  .يابيم را مي cو  a ،bمقادير 4و  2، 0هاي  مقادير داده شده در لحظهبا توجه به 

t a b c c a
t s a b c a b b

a b ct s a b c

          
               
            


20 0 0 0 0 2
22 8 2 2 8 4 2 8
2 0 16 4 04 0 4 4

  

22 8t t     
زمـان نسـبت بـه زمـان      –اي  معادلة مكان زاويه اي بايد از سرعت زاويه ةمحاسببراي 

  .مشتق گرفت
d radt t sdt s


             4 8 4 3 8 43  
  )49تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )امير اوسطي(  »1«  ةينگز -178

 تعداد دور 
t radT s f Hz f

s


          
4 1 12 2 2 3 32 2 2  

K mv m(r ) mr ( ) J         
1 1 1 1 4 2 722 2 2 2 2 232 2 2 2 10 10 1000  

  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »2«  ةينگز - 179

  
   0    وR   باشد مي.  

k ( / ) /
k ( / ) /
    


    

0 18 2 0 18 40
0 2 2 0 2 160




  

Nk / ( / / ) k
m

     0 02 2 3 2 0 72 248  
  )51تا  42هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( 

  )70تا  68هاي  ، صفحه1فيزيك (

k l mR  2 
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  14:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  )شهرام احمدي داراني(  »2«  ةينگز - 180

در حركت اتومبيل در يك جادة افقي نيروي اصطكاك ايستايي، در امتداد شعاع و بـه  
  .كند براي دوران اتومبيل را تأمين مي مركزگراسمت مركز پيچ جاده، نيروي 

v vv max maxf m f m mg ms s,max sr r r
     

2 22
  

mv gr /max s s
     0 45 10 50 15  

kmسرعت اتومبيل در ابتدا  m m
h / s s

 
9090 253 بـوده اسـت، لـذا حـداقل      6

mبايد 
s

  :كاهش يابد 10

  v %
v
 

    
10100 100 40251

  

  )51تا  49هاي   ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (
  )66تا  64 هاي ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  
  1فيزيك 

  )محسن پيگان(  »2«  ةينگز -181

افتـد و در كسـوف سـاية مـاه بـر روي زمـين        در خسوف ساية زمين بر روي ماه مـي 
 .شود تشكيل مي

  )80و  79هاي   ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور (
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«  ةينگز - 182
و از آنجـا كـه جسـم     است مقعراست، آينه از نوع  1نمايي آينه بزرگتر از  چون بزرگ

  .س آينة مقعر قرار دارد، تصوير آن مجازي استأبين كانون و ر
A B q p / cm
AB p p
 

    
100 45 4 510  

f cm
f p q f /


         

1 1 1 1 1 1 10 1 9 1 54 5 45 45 45 5  

  )99تا  94و  90تا  86هاي   ، صفحه1فيزيك ( )بازتاب نور –نور (
----------------------------------------------  

  )محمدعلي عباسي(  »3«  ةينگز - 183

cv
n

         

60
30

r

>

  

/ vv n
v v / v / v

v n
     

0 4 12 10 6 0 42 1 1 1 1 2 v1
n

/
n

 2 2 5
1

  

n n /
 

11 2 52  

nsini sin / sinr
nsinr sinr

    
060 2 32 2 5 5 21

 
   

sinr /  0 2 3 
  )115و  114، 110تا  108هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(

  )غلامرضا محبي(  »3«  ةينگز - 184
  :داريم .كنيم صورت زير محاسبه مي ابتدا زاوية حد منشور را به

1 12 045
2

nsini sin i iC C Cn


      

45

B

A

C

60

30

45

45

30

3
0

30D

120

60
60

60

15

30

  

: n sini n sinr sinr   
21 21 1 2 1   ABوجه12

sinr r   
1 0301 12  

بزرگتر از زاوية حد منشور است، بنابراين بازتـاب كلـي رخ    BCزاوية تابش به وجه 
، در كوچكتر از زاوية حـد منشـور اسـت    ACاز طرفي زاوية تابش به وجه . دهد مي

زاوية انحراف همان زاوية بين پرتـو ورودي و  . كند عبور مي ACپرتو از وجه  نتيجه
  :باشد خروجي مي

: n sin i n sinr sinr    
12 11 2 2 2   ACوجه 22

sinr r   
2 0452 22  

: D   زاوية انحرافي060
  )117 و 116، 110تا  108هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(

----------------------------------------------  

  )حامد شاهداني(  »2«  ةينگز -185

  ):تصوير حقيقي(حالت اول 
p , q , f ?

f cm
p q f f f

  

         


32 961 1
1 1 1 1 1 1 1 1 2432 96 241 1

  

  :)تصوير مجازي( حالت دوم
p تصــوير مجــازي cm , f cm p f

p q f q q

    

        


16 242 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1

16 24 16 242 2 2 2
  

q cm
q


    

1 3 2 1 48248 482
  

q
m p

qm
p

   

2 48
32 2 16 196 311

321

 

  )133تا  130و  128تا  123هاي   ، صفحه1 فيزيك() شكست نور(
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  15:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  )فرهاد جويني(  »1«  ةينگز - 186

F F FF 2 ``2

A

C BH

  

F F FF 2 ``2

C B

A`

`H̀ `

  
تصوير آن . از مثلث در فاصلة بين كانون و دو برابر فاصلة كانوني قرار دارد BCضلع 

B C نقطة . شود ، دورتر از دو برابر فاصلة كانوني تشكيل ميB  نسبت بهC  بـه ،
 Cتصـوير نقطـة    بت بـه نس ـ Bتر است، بنابراين تصـوير آن   كانون عدسي نزديك

  .، از عدسي دورتر است)Cيعني (
تـر اسـت، تصـوير     به كانون نزديك Bاست، چون  BHاندازه با  هم HCخط  پاره

Hيعنـي   HBتصـوير  . آن از كانون دورتر خواهـد بـود   B   تـر از   بـزرگC H  
، يعنـي  Bتـر خواهـد بـود تـا      نزديك Cبه  Aاست، در نتيجه ) CHير تصو(

A C A B    است. 
  )128تا  123هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(

----------------------------------------------  
  )شهرام احمدي داراني(  »2«  ةينگز -187

8/هنگامي كه جسم از ارتفاع  دار بـه پـايين سـطح بـاز      متري روي سطح شـيب  5
  :، داريمگردد مي

K W W mv mg h Wmg f fk k       
1 2
2  

m( ) m ( / ) W W mf fk k        
1 212 10 8 5 132  

دار و به هنگام پـايين   ن جسم روي سطح شيبكار نيروي اصطكاك به هنگام بالا رفت
  :توان نوشت آمدن از آن برابر است، لذا به هنگام بالا رفتن جسم مي

K W W mv mgh Wmg f fk k       
1 20 02  

mv m ( / ) ( m) mv m       
1 12 210 8 5 13 980 02 2  

mv v v
s

      
1 2 298 196 196 140 0 02 

  )7و  6هاي   ، صفحه1فيزيك () كار و انرژي(
  )86تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك(

----------------------------------------------  
  )حامد چوقادي(  »1«  ةينگز - 188

ــا  :طبق قضية كار و انرژي W برايند نيروه K K K m(v v )    
1 2 22 1 2 12  

dxv tx mdt v xdy mt sv t t | v |y mdt sv y sv v vx y


               

  
   


4 8
8102 13 3 6 101
612 2

  

mv x mt s s | v |
m sv y s


    




4232 1602
122

  

ــا  ــد نيروه  براين
m / kg W / ( ) J

     
10 5 0 5 160 100 152 

  )7و  6ها  ، صفحه1فيزيك () كار و انرژي( 
  )84تا  80هاي   فحه، ص2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )بهادر كامران(  »1«  ةينگز -189

  :قرار دهيم، با نوشتن معادلة انرژي داريم مبدأ پتانسيل گرانشياگر سطح زمين را 

E E W ( mv mgh ) ( mv mgh ) WC A f C A fC A      
1 12 2
2 2  

15 1 20 2 0 2 10 2 2 0 0 2 10 7 20 2
W / Jf ( / v / / ) ( / / )CvA


         


  

m/ vC s
   5 1 7 

  )11تا  9و  7، 6هاي   ، صفحه1فيزيك () و انرژي كار(
  )88تا  86هاي  ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )داراني شهرام احمدي(  »1«  ةينگز -190

  :شود بازده به صورت نسبت توان مفيد به توان ورودي تعريف مي

ــد  مفي
ــد  مفي

P
P W   



25 35 103100 20 10
  

  :ني اتاقك به همراه مسافرانشجرم كل آسانسور يع
kg  700 4 75 1000  

WE mg h hP h m
t t

  
      

 
1000 1035 10 1020 

  )90و  89، 80تا  77هاي   ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي(
----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  )نيما نوروزي(  »3«  ةينگز -191

  :اريم، دهستند ها باز در هنگامي كه تمام كليد

V

k1

k3k2 RR

R R

1Ω

r=1Ωε=12V

  
I I I

R r R Req


    

  
12 6

2 2 1  

V Ir V ( ) ( )
R

      

612 1 1  

  :اند، داريم ها بسته در هنگامي كه تمامي كليد
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V

RR

R R

r=1Ωε=12V

R
2

R
2  

I I IR RR r Req

      
    

12 12
11 2 2

  

V I r V ( ) ( )
R

        

1212 1 1  

V R R
V

R


     

 


6125 51 2124 412 1

  

  )74تا  67هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«  ةينگز -192
چون   1  ـ   2 خـارج   2و از پايانـة منفـي    1مثبـت   ةاسـت، جريـان از پايان
يابـد و شـدت جريـان     ومت كل مدار كاهش مي، مقاkكليد كردن با وصل . گردد مي

Vپـس طبـق رابطـة    . يابـد  افزايش مي Ir  1 1 1 ،V1     كـاهش و طبـق رابطـة
V Ir  2 2 2 ،V2 داريم. يابد مي افزايش :V V V R I    1 2 3 با  1

Rو  V2و افزايش  V1كاهش  I1 بايستي ،V3 يابد كاهش.  
  )74تا  67هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
  )برادران اميرحسين(  »4«  ةينگز -193

در حالتي كه توان خروجي مولد بيشينه است، مقاومـت خـارجي و داخلـي مولـد بـا      
  :بنابراين جريان عبوري از مدار برابر است با. نديكديگر برابر

R r VeqI I I A
rR r req

  
    

 
32 442  

V R I / V   1 5 4 61 1  
  )67تا  65هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
  )اميرحسين برادران(  »1«  ةينگز -194

/بســته اســت، مقاومــت  kدر حــالتي كــه كليــد  12 اتصــال كوتــاه شــده و  5
/و  5هاي  مقاومت 7   .هستندبا يكديگر موازي  5

R IeqR / R req eq


      


1 1 1 3 15 7 5  

V ,I AV I A V rI
r

 
       

 
24 24 624 161 1 11 4  

V V ( )  24 6 18 11  
/هـاي   شود، مقاومت باز مي kدر حالتي كه كليد  12 /و  5 7 بـا يكـديگر    5
  .شوند موازي مي 5متوالي و با مقاومت 

VR Ieq rR R req eq

        
   
1 1 1 244 2 120 5  

I / A 
24 4 82 5  

VV rI V / / V ( )
I / A


      

24 24 4 8 19 2 22 2 24 82

  

( ),( ) V V / / V    1 2 19 2 18 1 22 1  
  )74تا  67هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

----------------------------------------------  
  )سين برادراناميرح(  »3«  ةينگز - 195

بنابراين جريان عبوري از . يابد ، مقاومت كل مدار افزايش ميR3با افزايش مقاومت 
  .يابد مدار كاهش مي

ReqI I
R req


  


  

چـون مقاومـت درونـي    . دهد سر مولد را نشان مي اختلاف پتانسيل دو V1سنج  ولت
دهـد و عـددي كـه     را نشـان مـي   ، مقدار V1سنج  مولد ناچيز است، بنابراين ولت

اخـتلاف پتانسـيل دو    ،با كاهش جريان عبوري از مولـد . كند تغيير نميدهد  نشان مي
  :داريمبنابراين . يابد كاهش مي R1سر مقاومت 

IV R I V   1 1 1  
VV V V
    11 2 2  

  )74تا  67هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -196

  :آوريم دست مي ابتدا مقاومت معادل را به

ReqReq
    

1 1 1 312 4  

 خروجي    تلــف شــده تلــف شــده
 خروجي   

P rI P P

P R Ieq

 
 

2 3
2  

ReqR I rI R r req eq
 

     
32 23 3 1  

R , VeqI I A
rR req

  
   

 

3 20 20 51 4  

I I AI I I A 
  

551 212 41 2 1 4      
12Ω 4Ω

A

I
2I

1

  

  )74تا  70و  67تا  65هاي   ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
----------------------------------------------  

 )اميررضا صدر يكتا(  » 3«گزينة  - 197

ها به ترتيـب از   است و ساير قطب A ،Sمغناطيسي قطب  ميدان وجه به جهت خطوطبا ت
هـاي جنـوب و    ترتيـب قطـب   به Eو  Cدو قطب . است Sو  N ،S ،N ،Nچپ به راست 

  . دهند هاي شمال و جنوب مغناطيسي زمين را نشان مي شمال جغرافيايي و قطب
 )84تا  82هاي  حه، صف3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(  
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 )نژادي محمدرضا حسين(  » 2«گزينة  -198

 ابتدا بايد دقت كنيم كه ميدان مغناطيسي زمين از جنوب به شمال يعني درونسو
د با استفاده از ان اندازه خلاف جهت و هم mgو  F،باشد و چون تعادل برقرار است مي

  . جريان از غرب به سمت شرق استشويم كه  متوجه ميقانون دست راست 

  

I

m

F
�

B
�

g
�

  
  F mg   

  I Bsin mg  90   

  31 0 2 1 10 10 10I /         
I غرب به شرق   / A  0 5   

 )88تا  85هاي  فحه، ص3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز - 199

 Ndها به هم چسـبيده اسـت، بنـابراين طـول سـيملوله از رابطـة        چون حلقه
  :آيد دست مي به

2A B    

  2Nd N d N d ( )*A A B BN:


 
  

  
43 34 3

3

m Vm m V VA B B A B B
A B

     
  

  

2
9 4
4

dV AL,A
V VA B L: A:

 
    

2 29
4 4 4
d dA BL LA B
 

     

9 22 2
4

L N( R)d L d LA BBA R
   


   

92 22 24d N R d N RA A B BBA         

1
9 92 22
2 4

R RA B ( )*d N d N d dA B A BBA


        

Nn , Nd I B I dA A BnI B
d B I dB B A

  
       00


  

dB
Bd AA

I BA B
IB


   



4
1 4 19

1 4 9 9
4

  

  )96ة ، صفح3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

  )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز - 200

در محل سـيم   I2و  I1ل جريان مهاي حا برايند ميدان مغناطيسي حاصل از سيم
هاي حامـل   بايد برابر صفر باشد، چون ميدان برايند حاصل از سيم I3حامل جريان 

در محلي خارج از فاصـلة بـين دو سـيم صـفر شـده اسـت، پـس         I2و  I1جريان 
) عبوري از دو سيم هاي جريان )و  1(   .باشند مي در خلاف جهت هم 2(

I II B B I AB
R cm,R cmR R R

  
   

 
21 20 1 2 2

15 52 1 21 2
  

I
I A  

21 6115 5  

  )94تا  92هاي   ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(
----------------------------------------------  

  دانشگاهي شيمي پيش  
  

  )شهرام محمدزاده(  » 3«گزينة  - 201
  :ها بررسي ساير گزينه

رفـت و برگشـت    هـاي  رعت واكـنش شرط برقراري تعادل، برابر بودن س ـ: »1«گزينة 
  . ها نه برابري ثابت سرعت آن ،است

  .ثابت تعادل، تغيير دماست ةتنها عامل تغيير دهند: »2«گزينة 
ترين راه تغيير غلظت، تغيير تعداد مول مواد شركت كننده در حجم  ساده: »4«گزينة 

  . و دماي ثابت است
  )52و  48تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  » 4«گزينة  - 202

A(g) B(g) C(g)
mol mol / mol


1 1 1 5

  

1 5 11 51 1
C /Q / L.mol Q K

A B
       

      
   

  : واكنش براي رسيدن به تعادل بايد در جهت برگشت پيش برودپس 

1 1 1 5

1 1 1 5

A B C
mol mol / mol

x x x
( x)mol ( x)mol ( / x)mol



  
  



  

1 5
1 1

21 2 1 5
2 3 0 5 0

3 9 2
2

0 3 0 152

/ xK
( x)( x)

x x / x

x x /

x

/x /




 

   

   

  
 

  

  

 تعـــادلي
/ /C / M

   
1 5 0 15 1 351   

  )46 تا 44 و 41 تا 38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

 تعداد دور سيملوله

 مساحت مقطع سيم طول سيم

 شعاع مقطع سيملوله

:مقدار اوليه

:مقدار اوليه
:تغيير مول
:مقدار نهايي
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  18:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  )زاده حسن عيسي(  » 2«گزينة  - 203

هاي تعـادلي را   ها و مول هاي اوليه، تغيير مول جدول زير را تشكيل داده و تعداد مول
  . كنيم حساب مي را Kسپس با در نظر گرفتن حجم ظرف، مقدار ،كنيم تعيين مي

2SO  H O2  O2 H S2 ماده  

0  0  2mol  2mol  مول اوليه  

2x  2x  x3  x2  تغيير مول  

2x  2x  2 3x  2 2x  مول تعادلي  

x / x / mol  2 0 8 0 4   
0 8 0 82 2 40 4 0 4 12 2 1 110 8 1 2 3 0 363 2 0 4 0 36
2 2

/ /( ) ( ) ( / ) /K / L.mol/ / /( / ) ( / )( ) ( )

      

2Hهاي  كولمجموع تعداد مول S 2وH O برابر است با :  

مولكول
236 022 10 231 2 0 8 12 044 101

/( / / )mol /
mol


   
    

  )41تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
----------------------------------------------  

  )عبدالرشيد يلمه(  »  1«نة گزي - 204
 CO2تفاوت جرم مواد جامد اوليه و مواد جامـد موجـود در تعـادل در جـرم     : نكته

توانيم با داشتن اين اختلاف تعداد مـول   پس مي. باشد خارج شده از مخلوط جامد مي
CO2  در تعادل(x) دست آوريم را به:  

3 2
00 5 0

0 5

CaCO (s) CaO(s) CO (g)
/ mol

xmolxmol/ xmol





  

  :جرم مادة جامد اوليه
100 30 5 503 3 31 3

gCaCO
?gCaCO / molCaCO gCaCO

molCaCO
    

  جرم مادة جامد اوليه جرم مادة جامد در لحظة تعادل  CO2 جرم تعادلي 
/ / gCO  50 45 6 4 4 2  

1 24 4 0 12 2 244 2
molCO

?molCO / gCO / molCO
gCO

    

/ molK [CO ] / mol.L
L

  
0 1 10 052 2  

  )41تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
----------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  » 3«گزينة  -205
A(g): معادلة واكنش به صورت B(s) C(g)2 3 3 است.  

رد . (شـود  زيـاد مـي   Kبا افزايش دما، مقـدار عـددي  بنابراين  .واكنش گرماگير است
  .)»1«گزينة 

رفـت و   هـاي  واكـنش  اي صفر نيست پس سـرعت  غلظت هيچ ماده ،در شروع واكنش
  ) »2«رد گزينه . (تواند صفر باشد برگشت نيز نمي

هـاي گـازي    سمت مـول به (شود  جا مي با افزايش فشار، تعادل به سمت برگشت جابه
رد . (شـود  شود چون حجم سامانه كم مي زياد مي Cو  Aاما غلظت هر دو گاز ) تر كم

  )»4«گزينة 
/( ) molK /

L( )

    


0 8 3 6512 10 210 5 12 101 22 10
10

  

  )52تا  49و  41تا  38 هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  - 206
  . درست هستند» ث«و » پ«فقط موارد 

دربـارة سـرعت واكـنش     توان نمي )هاي ترموديناميكي داده( ثابت تعادل از روي) الف
  .صحبت كرد) نتيجة سينتيكي(

بـا افـزايش دمـا ثابـت تعـادل       پسچون طبق گفتة سوال واكنش گرماگير است ) ب
  .تر خواهد شد بزرگ

Qچون) پ K ،باشد و سرعت واكنش برگشـت   واكنش در حال برگشت مياست
  . تر خواهد بود بزرگ

  .كننده مقداري هر چند ناچيز خواهيم داشت در هنگام تعادل از همة مواد شركت )ت
Q)ث Kسـمت  جـايي بـه   در حال جابـه . (است و واكنش در حال برگشت است 

  ) چپ
  )52و  51، 46تا  41ي ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

  )مسعود روستايي(  »  1«گزينة  -207
K  49   

[H ][I ]
Q

/ /[HI]


  


3 32 2 362 0 5 0 5   

Q.دهد تا رسيدن به تعادل رخ مي با سرعت بيشتريواكنش رفت  K    
HI(g) H (g) I (g)
/ mol mol mol

xmol xmol xmol
( / x)mol ( x)mol ( x)mol



  
  

2 2 2
0 5 3 3
2

0 5 2 3 3



  

( x)( x) ( x)

( / x) ( / x)

  
   

 

23 3 349 492 20 5 2 0 5 2
   

3 0 57 3 3 5 14 0 0330 5 2 15
x /x / x x / mol

/ x


       


   

0 5 2 10 5 2 0 033 0 4341
/ x[HI] / ( / ) / mol.L    تعـــادلي   

  . صحيح است» 1«پس گزينة 
  )46تا  44و  41تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

تغييرات: 
بعد از تعادل: 

مولكول

 اوليه
 تعادل

قبل از تعادل: 
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  )سپهر كاظمي(  » 4«گزينة  - 208

اكنش و  با كاهش دما، در واكنش تعادلي موجود در صورت سؤال، طبق اصل لوشاتليه

شود يعني واكنش برگشت و طبـق رابطـة ثابـت     آزادرودكه گرما  در جهتي پيش مي

تعادل 
NO

( K )
N O
    
   

2
2

2 4
 7يابد و با توجه به شكل  ، ثابت تعادل كاهش مي

  .شود اي كم مي شدت رنگ قهوه، 51صفحة در 
  )52تا  50هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  » 3«گزينة  -209
  . درست است »ب«فقط مورد 

  :ها بررسي ساير عبارت
  . ثيري ندارد تأ اين عمل اگر ماده جامد يا مايع خالص باشد :»الف«مورد 
، امـا تعـداد   )چـون تعـادل گرمـاگير اسـت    (اي كـاهش   شدت رنگ قهـوه  :»پ«مورد 
Nهاي  مول O2   . يابد افزايش مي 4

هـا و واكـنش    وردهافـر نسـبت بـه   را  پيچيده فعالكاتاليزگر سطح انرژي  :»ت«مورد 

  . شود تر تعادل مي برقراري سريعدهد، نه بالعكس و باعث  كاهش مي ها دهنده
  )56و  51، 50، 47 ،43 ،24 هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  » 3«گزينة  - 210
  .هاي دوم و چهارم درست هستند عبارت

  :هاي نادرست بررسي عبارت

  .دهد را تشكيل مي هوا) نه جرم(حجم  %78نيتروژن، : عبارت اول

هاي رفـت و برگشـت را بـه يـك نسـبت       ثابت سرعت واكنش ،كاتاليزگر: عبارت سوم

  .دهد ايش ميافز
  )56و  54 ،53هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

----------------------------------------------  

  2شيمي 
  
 )سپهر طالبي(  »  1«گزينة  -211

  :هاي نادرست بررسي گزينه
شـود، اگرچـه اسـتاد او     امروزه از موزلي يه عنوان كاشف پروتون ياد مـي : »2«گزينة 

  .هاي تجربي موزلي به وجود پروتون پي برد ليل دادهرادرفورد با تجزيه و تح
كن و مالشي بـراي الكتريسـيته   دانان پس از كشف الكتريسيته سا فيزيك: »3«گزينة 

اي بنيادي پيشنهاد كردند و آن را الكترون ناميدنـد، امـا در آن زمـان بـه وجـود       ذره
  .ميان اتم و الكترون پي برده نشده بود اي هرابط

كـرد نـه    نري بكرل بر روي خاصيت فسفرسانس مواد شيميايي كار ميها: »4«گزينة 
  .فلوئورسانس

  )11و  6، 4 تا 2 هاي ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(  

  )جديديطه (  » 2«گزينة  -212
  .باشند موارد سوم و چهارم صحيح مي

  :بررسي موارد نادرست
ي كشف پرتوزايي توسط هانري بكرل صورت گرفـت و سـپس مـاري كـور    : مورد اول

  . براي اين پديده نام انتخاب كرد
 ةپرتوهاي گاما به علت نداشتن بار و نفوذپذيري بالا، بدون انحـراف از ورق ـ  :مورد دوم

  . طلا عبور خواهند كرد
هم در جـرم   ها هستند كه با يكديگر تونوا و پره ها شامل نوترون نوكلئون: مورد پنجم

  . تفاوت دارند و هم در بار) به مقدار جزئي(
  )11و  9تا  6، 4، 3هاي  ، صفحه2شيمي () ساختار اتم(  

----------------------------------------------  
  )رسول عابديني زواره(  » 4«گزينة  - 213

F F F % F %
F % F %

F %F F

    


  
 

100 101 2 3 1
10 601 2

302 32 3
  

  1 1 2 2 3 3
1 2 3

m F m F m F
F F F
 


 

  جرم اتمي ميانگين 

  ( ) ( ) ( n)/     
 

10 20 22 60 20 20 30 2041 1 100   

  / / /n
/ /


   
41 1 34 2 6 9 230 3 0 3   

  )14تا  11هاي  هصفح ،2شيمي () ساختار اتم(  
----------------------------------------------  

  )خوشدلمهدي (  » 3«گزينة  -214
 .دهـد  تشكيل مي CO2نوع  6هاي كربن با سه ايزوتوپ اكسيژن،  يكي از ايزوتوپ

كـربن نيـز داريـم، در مجمـوع      ايزوتوپنوع  با توجه به اينكه سه 6 3 نـوع   18
هـاي   از تركيب ايزوتوپ 2COترين مولكول  سبك. خواهيم داشت 2COمولكول 

C12 16 وO 14هاي  از تركيب ايزوتوپترين مولكول  و سنگينC 18 وO   بـه
  . باشد نوترون مي 6در نتيجه اختلاف اين دو مولكول در  ؛آيد وجود مي

  )14ة ، صفح2شيمي () ساختار اتم(  
----------------------------------------------  

  )فرشاد ميرزايي(  »  1«گزينة  -215

ن يا اسپب Mالكتروني ةكترون در آخرين لاييك ال
1
  . وجود دارد 2

  N e N (Z ) N Z       8 2 6   
  A Z N    

  Z (Z )  90 6   

  
s

5

    Z Z M :[Kr] d / s    5 184 2 42 4 542   

  )28تا  23و  12، 11هاي  ، ، صفحه2شيمي () تار اتمساخ(  
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  20:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغصي اختصا    آذر 2آزمون  - »3«پروژة         

   
  )سيدطاها مصطفوي(  » 3«گزينة  -216

در اتم عناصر . باشد مي 14sدهندة آرايش  با توجه به اطلاعات داده شده، اين الكترون نشان

K:[ Ar] s1419 18 ،Cr :[ Ar] d / s5 13 424 Cuو  18 :[ Ar] d / s10 13 429 18 
  .اين الكترون، آخرين الكترون اتم است

در دورة چهارم بيشـترين مقـدار انـرژي    . تمامي اين عناصر در دورة چهارم قرار دارند
 شد كه در اينجا اين عنصـر با مي) فلز قليايي(دومين يونش مربوط به عنصر گروه اول 

   .است (K)پتاسيم 

2Cuو  Cuر يدايون پاعنصر مس داراي دو   باشد كه در اثر تركيب شدن  مي
2Cuو  CuOهاي  تواند تركيب با اكسيژن مي O را تشكيل دهد .  

جفـت  (فـرد  منشـترين الكتـرون   عنصري اسـت كـه بي   (Cr)در دورة چهارم كروم 

dصورت  هآن ب هاي آخر زيرلايهرا دارد و آرايش الكتروني ) نشده / s5 13 باشـد   مي 4
  . است 3برابر  در آنها  كه مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي اسپيني الكترون

و  K ،Crدر عناصر  ظرفيتيهاي  سوم به الكترون هاي لايه مجموع تعداد الكترون

Cu 8 برابر به ترتيب
1 ،13

18و  6
   .شد 11

  )58و  57، 52، 28تا  20هاي  ، صفحه2ي شيم() هاي يوني تركيب(  
----------------------------------------------  

  )سيدرحيم هاشمي دهكردي(  »  1«گزينة  -217
  .صحيح هستند چهارمرد سوم و امو

 40 .شـوند  مـي  بندي طبقهفلز و شبه فلز در جدول تناوبي ناسه دستة فلز،  درعناصر 
فـورد،  رراد مـوزلي و هـاي   سال پس از مندليف و با كشف پروتون بـه دنبـال فعاليـت   

ابتكـار منـدليف،   . بر اساس افزايش تدريجي عدد اتمي صـورت گرفـت   تنظيم عناصر
ناديده گرفتن جرم اتمي در برخي موارد و قرار دادن عناصر براسـاس تشـابه خـواص    

  .عناصر در يك گروه بود
  )33 تا 30و  27 هاي ، صفحه2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(  

----------------------------------------------  
  )سيد سحاب اعرابي(  » 3«ينة گز - 218

  :بررسي موارد
  .استتر  بيش Mgاز  Naشعاع . نادرست) الف
  .يابد در گروه يك از بالا به پايين نقطة جوش كاهش مي. درست) ب
كـه   Mgيابد، به جـز   در گروه دو از بالا به پايين نقطة ذوب كاهش مي. درست) پ
  .ترين نقطة ذوب را دارد كم
  درست) ت

 Feهاي ظرفيتي الكترون شمار8 :[Ar] d s ,Fe6 23 426  

 Pهاي ظرفيتي  شمار الكترون5 :[Ne] s p ,P2 33 315  

 Naهاي ظرفيتي  ترونشمار الك1 :[Ne] s ,Na1311  
  )44و  43، 36 ،34 ،27تا  25 هاي صفحه ،2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(  

  )داريونربرخواميرعلي (  » 4«گزينة  -219

A :رو با توجه به معادلة روبه: »1«گزينة  AX YZ Z
  
4 اين گزينه صحيح  422

  . باشد مي
تـر و از گـاليم بـا     بـيش  (K)اش دوره از فلز قليايي هم Caنقطة ذوب: »2«گزينة 

 2انرژي نخستين يونش عنصر گروه . وس هم بالاتر استيسلدرجه س 30نقطة ذوب 
  .تر است بيش 3و  1هاي  تناوب خود در گروه از عنصرهاي هم

پرتـو آلفـا    از بيشـتر  تا كه از جنس پرتو كاتـدي اسـت  ب وذ پرتورت نفقد: »3«گزينة 
  . است) آزمايش رادرفورد(

  . اين گزينه نادرست است زيربا توجه به شكل : »4«گزينة 

  
  )46و  45، 36، 33، 31، 19، 9، 8، 5، 4 هاي ، صفحه2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(  

----------------------------------------------  
  )محمد پارسا فراهاني(  » 2«گزينة  - 220

هـا   اي به جز تناوب اول كه هالوژن نـدارد، هـالوژن   نادرست ـ در هر دوره  :»1«گزينة 
  . را در آن دوره دارند ترين الكترونگاتيوي بيش

sبا توجه به آرايش درست ـ   :»2«گزينة  / s p2 2 51 2 خـارج   چهـارمين الكتـرون   2
  : پس ،است p2ه مربوط ب شده

2 :مجموع اعداد كوانتومي اوربيتالي و اصلي 1 3   
تمين الكتـرون رخ  ش ـجهـش پـس از جـدا شـدن ه     نادرست ـ نخسـتين   »3«گزينة 

  .دهد مي
درست ـ در يك گروه از بالا به پـايين انـرژي نخسـتين يـونش كـاهش       نا  :»4«گزينة 

  . يابد مي
  )46تا  43و  27تا  20هاي  ، صفحه2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(  

----------------------------------------------  
  )بابك محب(  » 3«گزينة  -221

  :عنصرهاي تناوب دوم
F9  O8  N7  C6  B5  Be4  Li3  اتم  

4  /3 5  3  /2 5  2  /1   الكترونگاتيوي  1  5
0/شـيب (با يـك رونـد ثابـت     در دورة دوم جدول شود طور كه مشاهده مي همان 5 
  .بديا الكترونگاتيوي افزايش مي )واحد

  )46 ة، ، صفح2شيمي () خواص تناوبي عنصرها(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا وسگري ساري(  » 4«گزينة  - 222
در  ها در صورتي كـه تعـداد آنيـون و كـاتيون     ها با آنيون رديناسيون كاتيونئوعدد كو

منفي  هاي مثبت با تعداد يون هاي تعداد يون .تركيب يوني برابر باشد با هم برابر است
2همواره برابر نيست مانند  3Al O يون مثبت سه يون منفـي داريـم   2رابر كه در ب 

  .ولي مجموع بارهاي مثبت و منفي بايد در تركيب يوني برابر باشد
  .تركيبات يوني فرمول مولكولي ندارند

  )54 تا 52هاي  ، صفحه2شيمي () هاي يوني تركيب(  
  )15، صفحة 3شيمي (
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  )محمد عظيميان زواره(  » 2«گزينة  - 223

1 (3N  ،2NO ،3NO   

2 (2S  ،Cr O 22 7 ،24SO    

3 (3P  ،23CO  ،3N    

4 (2O  ،22O  ،OH   
  )59و  50هاي  ، صفحه2شيمي () هاي يوني تركيب(  

----------------------------------------------  
  )تبار فرزاد علي(  » 2«گزينة  - 224

3Crشـود، امـا يـون     ختم مي s14به  24Crبه عنوان مثال آرايش الكتروني   
  .آرايش الكتروني گاز نجيب استفاقد 

  )60تا  55و  52، 51، 28تا  25هاي  صفحه ،2شيمي () هاي يوني تركيب(  
----------------------------------------------  

  )احمدي مسعود(  » 2«گزينة  -225
  Ca(NO ) .nH O(s) Ca(NO ) (s) nH O(g) 3 2 2 3 2 2   

  gM ( ) ( )Ca(NO ) mol
     40 2 14 6 16 1643 2   

  nH O n
Ca(NO ) .nH O n

  

18 302

164 18 1003 2 2
  درصد كاهش جرم 

  180 492 54 3 9 4 4n n n / n         

  )63تا  60هاي  ، صفحه2شيمي () هاي يوني تركيب(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا جمشيدي(  »  1«گزينة  - 226
چـون  . دهـد  انرژي پيونـد را نشـان مـي    منفي، A، طول پيوند و Bدر اين شكل، 

هـاي جـدا از هـم     براي شكستن پيوند كووالانسي و توليد اتم لازمانرژي پيوند، انرژي 
Hانرژي پيوند . اما در اين شكل منفي است. است مثبتپس . است H ، بيشتر از

HCl كتاب درسي 69 صفحة جدول( .است(  
  )69تا  67هاي  ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  

----------------------------------------------  
  )محمد عظيميان زواره(  » 2«گزينة  -227

  : هاي نيترات و كربنات ونانسي يونرزبا توجه به ساختارهاي 
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23COو  3NO) آ   پيوند داتيو هستند 0و  1به ترتيب داراي .  

  . الكترون ناپيوندي وجود دارد جفت 8در هر دو آنيون ) ب
  . اند ساختار رزونانسي 3هر دو داراي ) پ
  . يترات و كربنات با هم متفاوت استهاي ن بار الكتريكي يون) ت

  )79 تا 72و  59هاي  صفحه ،2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  
----------------------------------------------  

  )مسعود علوي امامي(  »  1«گزينة  - 228
  . باشد صحيح مي »ج« و» ب«موارد 

  : تشريح موارد
سيارة زحل از اتـان مـايع    ماهرين ت كنند كه سطح بزرگ شناسان گمان مي ستاره) الف

  ) غلط. (پوشيده شده است) نه گاز(
هاي ديگر،  ند با خود يا اتمنتوا هاي كربن، نيتروژن، اكسيژن و گاهي گوگرد مي اتم) ب

  )صحيح. (با رعايت قاعدة هشتايي، بيش از يك جفت الكترون به اشتراك بگذارند
  ) حيحص: (باشد مي زيرواكنش انجام شده به صورت ) ج

  CaC H O C H Ca(OH)  22 2 2 2 2    

ايجـاد  ) الكتـرون  3نـه  (جفـت الكتـرون    3از به اشتراك گذاشـتن   پيوند سه گانه )د
  ). غلط( .شود مي

  )78تا  72هاي  ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  
----------------------------------------------  

  )جتاناكبر ابراهيم (  » 3«گزينة  -229
    :  اول ينةگز
  

  :ومد گزينة 2 منگنات  يون بار(MnO )24   
  : بار تركيب

  ها هاي ظرفيتي اتم مجموع الكترون )هاي پيوندي در ساختار لوويس تعداد الكترون
) ( )     5 5 16 8   دي در ساختار لوويس هاي ناپيون تعداد الكترون1

  .كتاب 72صفحة حاشية   عبارت: مسو گزينة
  

  : چهارم گزينة
  پيوند داتيو ندارد   . يك پيوند داتيو دارد  

  )3، صفحة 3شيمي ( )79تا  72 و 59 هاي ، ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  
----------------------------------------------  

  )شهرام محمدزاده(  » 3«گزينة  - 230
2 2CH Clمتان نام دارد و  ، دي كلروCOكربن ، (II) بـه   ؛شود اكسيد ناميده مي
3CH ،ديگر فرمول درست كلرو متان عبارت Cl     و فرمـول درسـت كـربن(IV) 

  . است 2COاكسيد، 
  )82تا  80هاي  ، صفحه2شيمي () هاي كووالانسي تركيب(  

----------------------------------------------  
  3شيمي   
  

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  - 231

ــة  ــايي . نادرســت: »1«گزين ــنش شناس Pbواك 2   ــزو ــد ج ــيم يدي توســط پتاس
  .است  جايي دوگانه هاي جابه واكنش
Cuهاي  با مصرف يون. درست: »2«گزينة  2 يابد رنگ محلول كاهش مي.  

 تركيبي قليايي       استيلن
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CuSO.  درست: »3«گزينة  (aq) Al(s) Al (SO ) (aq) Cu(s)  3 2 34 2 4 3  
شـود كـه    طبق واكنش بـالا رسـوب سـرخ فـام مـس توليـد مـي       . درست:»4«گزينة 
  .باشد انجام واكنش مي دهندة نشان

  )11تا  9و  5تا  3هاي  ، صفحه3شيمي() استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  » 4«گزينة  - 232
  :مجموع ضرايب

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33   آ( 3

Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  2 3 34 2 4   ب( 3

C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  2 7 4 62 6 2 2  پ( 2
MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   4 22 2 2   ت( 2

  )5تا  3هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )سپهر كاظمي(  » 2«گزينة  - 233
NH)بر اثر واكنش بخار آمونيـاك  (g))3    و هيـدروژن كلريـد(HCl(g))  گـرد ،

NH) كلريد مونيومآ سفيدرنگ Cl(s))4 )شود توليد مي) آمونيوم كلريد .  
  : ها بررسي ساير گزينه

  . طبق متن كتاب درسي درست است: »1«گزينة 
  : »3«گزينة 

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  2 4 2 4 2 2  
  . باشد كتاب درسي درست مي 11طبق آزمايش كنيد صفحة : »4«گزينة 

  )11و  7، 6، 3هاي  صفحه ،3 شيمي() استوكيومتري(  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 4«گزينة  - 234

ها با  يوني استفاده كرد كه آنيون آن هاي ها بايد از تركيب براي شناسايي كاتيون

 اين شرط براي هر دو كاتيون تنها در. كاتيون مورد نظر تشكيل رسوب دهد

  .كند صدق مي» 4«ة گزين هاي تركيب
  )11ة ، صفح3 شيمي() استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )دانيال مهرعلي(  » 4«گزينة  -235

  :گرمي از اين ماده داريم 100در يك تركيب 
/ / molO

/ gO
// gC / molC

/ g H / / mol H


 

 
    
 
 

 


51 6 3 2251651 6
38 738 7 3 225129 7 9 7 9 71

  

)ترين عدد  ها بر كوچك تقسيم مول / )3 225:  

CH O فرمول تجربي3
O
C
H






1
1
3

  

CHهـا، بـراي فرمـول مولكـولي،      با توجه به گزينـه  O3  وC H O2 6 محتمـل   2
Cهستند كه  H O2 6 ) ُل ا دي اتان 2و  1(گليكول  فرمول مولكولي ضد يخ يا اتيلن 2

  .است
CH CH
| |

OH OH

2 2  

  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »  1«گزينة  - 236
  . نادرست است» ت«فقط عبارت 

در غيـاب  ردن چـوب  الكل مورد استفاده در اين واكنش متانول اسـت كـه از گـرم ك ـ   

  .آيد به دست مي C0400تا دماي  اكسيژن
  )22و  15هاي  ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(  

----------------------------------------------  

  )مسعود علوي امامي(  »  1«گزينة  -237
  :گيريم درنظر مي yو مول آلومينيم را  xمول منيزيم را 

  Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  2 2 2   

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  2 6 2 33 2   

mol H
?mol H xmolMg xmol H

molMg
mol H

mol H y mol Al / ymol H
mol Al

  

  

1 22 21
3 2 1 52 22

   

x / y x y
x y x y

y y molAl

x / molMg

      
  

    

     



1 5 5 24 36 120
24 27 93 24 27 93
9 27 3

0 5
   

( ) ( / )


 
  

3 27 1003 27 0 5    آلياژ م در درصد جرمي آلوميني 24

%   

81 81100 100 8781 12 93   

  )22تا  18و  10، 9هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(   
----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  » 4«گزينة  - 238
  :»1«گزينة 

OH

CH
2

CH
2

OH OH

CH
2

CH

OH

CH
2

OH

  

C C a
C H O C H O

    
2 3 60010032 6 2 6 18 6

  درصد جرمي كربن در اتيلن گليكول 
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C C b

C H O C H O
    

3 2 60010023 8 3 6 16 6
  ريندر گليس درصد جرمي كربن 

a b   

/  :»2«گزينة  / molCl
 
2 2 84 0 08   Cl2مول  271

/ /   230 08 6 022   Cl2هاي  تعداد مولكول 10
/ / mol H

/
 
0 56 0 025 222    H2مول 4

/ /   230 025 6 022   H2هاي د مولكولتعدا 10
  .كتاب درست است 15صفحة  حاشيةطبق : »3«گزينة 

  . يابد در هوا اكسايش نمي C0600تر از بريليم در دماي پايين: »4«گزينة 
  )28تا  25و  22تا  18، 15، 10هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »  1«گزينة  -239
  Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  32 4 3 2 3 3   

/ gAl (SO )
gAl (SO )


85 5 2 4 3
100 2 4 3

gAl?ناخالص  O gAl (SO )402 3 2 4 3   

mol Al (SO ) mol Al O g Al O
g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O

  
1 1 1022 4 3 2 3 2 3
342 1 12 4 3 2 4 3 2 3

   

/ g Al O 10 2 2 3  

xg/
g

    100 85 5   درصد خلوص 10040

xخالص  / g  34 2  

g / g / g  40 34 2 5   ها جرم ناخالصي 8

g /ها ناخالصي 16 g Al O / g 10 2 5 82   مانده  جرم جامد باقي 3

  )24تا  18هاي   ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )جاويد پور محمدرضا(  » 4«گزينة  - 240
C: در اين واكنش با معادلة H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 6 66 12 6 2 2 2 

هـا نيـز    آن ي، حجم مصرفي و توليدCO2و O2ليوبا توجه به يكسان بودن ضرايب م
  . برابر خواهد بود

molگاز  / L L
mol mol

  
6 22 4 6721 molگلوكز 1   L?گاز  5

  )28تا  24هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  -241
دان و  گـي لوسـاك شـيمي   لويي هاي حجمي در گازها بر پاية كارهاي ژوزف  محاسبه
  .تشده اس بنا دان فرانسوي فيزيك

  )25و  24 ،22 هاي ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  

  )دانيال مهرعلي(  »  1«گزينة  - 242
گـرم بـر مـول و     138اسيد،  سيليكيجرم مولي سال ،هاي مولكولي با توجه به فرمول

  .گرم بر مول است 32متانول، 

  
(CH OH)3  

molC H O
?molC H O gC H O

gC H O
 

1 7 6 3697 6 3 7 6 3 138 7 6 3
  

/ molC H O 0 5 7 6 3  
molCH OH

?molCH OH / gCH OH
gCH OH

 
1 314 43 3 32 3

  

/ molCH OH 0 45 3  
 1 دهنـده برابـر   معادلة موازنه شدة واكنش ضريب هر دو واكـنش با توجه به اينكه در 

نده است كه در اينجا، متـانول  است، پس مشخصاً آن كه مول كمتري دارد محدودكن
  )»4«و » 3« هاي هحذف گزين. (است

0/به ازاي  0/مول متانول،  45   .شود مول متيل ساليسيلات تشكيل مي 45
gC H O

?gC H O / molC H O
molC H O

 
152 8 8 30 458 8 3 8 8 3 1 8 8 3

  

/  )»2«حذف گزينة ( gC H O 68 4 8 8 3  
0/) اســيد  ساليســيليك(دهنــدة اضــافي  واكــنشمقــدار مصــرف نشــدة  مــول  05

( / / )0 5 0   .است 45
gC H O

?gC H O / molC H O
molC H O

 
138 7 6 30 057 6 3 7 6 3 1 7 6 3

  

/  .جواب سوال است» 1«پس گزينة  gC H O 6 9 7 6 3  
  )32تا  28هاي  ، صفحه3 شيمي() استوكيومتري(  

----------------------------------------------  
  )دانيال مهرعلي(  » 3«گزينة  - 243

NaN (s) Na(s) N (g) 2 2 33 2  
Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)  6 3 22 3 2  

Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)  2 22 2 2 3  
دهنـدة اوليـه    بوده و واكـنش ) كربنات هيدروژن سديم( NaHCO3ورده نهايي، افر

  .است) يم آزيدسد( NaN3همان 
بـه مـول    NaHCO3هـا، از مـول    با توجه به ضرايب و مواد مشـترك در واكـنش  

NaN3 رسيم مي:  
molNaHCO molNa O

?gNaN / gNaHCO
gNaHCO molNaHCO

  
1 13 2151 23 3 84 23 3

  

 

molNaN gNaNmolNa gNaN
molNa O molNa molNaN

     
2 65100 6 1003 3 195 375 3 2 80 12 3

  

  
  )35 تا 32هاي  ه، صفح3 شيمي() استوكيومتري(  

 ناخالص

  جرم ماده خالص
 اده ناخالصجرم م

  گاز
 گلوكز

  گاز
 گاز

(C H O )7 6 3 (C H O )8 8 3

بازده درصديمعكوس 
 واكنش سوم            

بازده درصديمعكوس 
 اولواكنش           

 خالص
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  )علومي اماميمسعود (  » 4«گزينة  - 244

Qجذب شده توسط الكلQ جذب شده توسط آبQ  جذب شده  

/ ( / ) (m / )        3 3535 2 10 4 10 25 4 2 25 2 4   

/ m / m       3 3 3535 2 10 420 10 60 115 2 10 60   

m g  1920  

m g/
V cm

  
1920 0 8 الكل 32400   

  )43تا  41هاي  ، صفحه3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  

----------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »  1«گزينة  -245

  .نادرست هستند» ت«و » پ«، »ب«، »الف«هاي  گزاره

تنهـا يـك    SIستاندارد هر متغير در يكاي ا. (تنها ژول است SIيكاي انرژي در) آ

  .)آن است مربوط بهمورد از يكاهاي 

از جسـم بـه انـدازة يـك درجـة       يك گـرم مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي ) ب

  .گويند مي (c)گراد را ظرفيت گرمايي ويژه سانتي

  :هاي فيزيكي مختلف آب در حالتمقايسة ظرفيت گرمايي ويژة ) پ

c c cH O(l) H O(s) H O(g) 2 2 2  

دسـت   ظرفيت گرمايي مولي از ضرب جـرم مـولي در ظرفيـت گرمـايي ويـژه بـه      ) ت

  .آيد مي

  .كتاب درسي درست است 54با توجه به حاشية صفحة ) ث
  )54و  42 ،41 هاي ، صفحه3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  » 3«گزينة  - 246

   :واكنش موازنه شده

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  3 2 32 5 2 2 2   

  

 kJ500 چون شمار مول گاز افزايش يافته، حجم سامانه زياد شـده و مقـدار كـار   

   .است

  

E q w kJ ( kJ) kJ        13200 500 13700   

   

  )50تا  48هاي  ه، صفح3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  

  )تاجناكبر ابراهيم (  » 4«گزينة  -247

  
/ kJ

890 55 616  گرماي سوختنg1 متان  

kJ 
1560   اتان g1گرماي سوختن 5230

  )55 ة، صفح3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  - 248
C H (g) O (g)

C H (l) O (g)

CO (g) H O(g)

CO (g) H O(l)









2 93 6 2
2 93 6 2

6 62 2
6 62 2

 E  

Cاز سـوختن   Hترين مقدار  پس بيش H (g)3 Hو تبـديل آن بـه    6 O(l)2 
  .آيد دست مي به

  )54ة ، صفح3 شيمي() وديناميك شيمياييترم(  
----------------------------------------------  

  )شهرام محمدزاده(  » 3«گزينة  -249
  :42طبق جدول صفحة 

/ J.mol . C  10 175   ظرفيت گرمايي مولي آب38

/ J.mol . C  10 1113   ظرفيت گرمايي مولي اتانول33
هـا و   دهنـده  و مول گازي واكنش حالت متفاوت استي ويژه آب در سه ظرفيت گرماي

در اين دو واكـنش   wپس ،سوختن متان و اتن برابر است هاي ها در واكنش فراورده
 . صفر است

  )49و  47، 46، 42هاي  ، صفحه3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 4«گزينة  -250
  :بررسي موارد

  دماي شعلة سوختن: اتيناتن  اتان  .نادرست) آ
  آنتالپي استاندارد سوختن: اتان  اتن اتين

  .دارد ذوب جيوه كمتر از آب استآنتالپي استان. نادرست) ب

kJ  نادرست ) پ
mol

 Cميانگين آنتالپي پيوند 612 C  

kJ
mol

 Cميانگين آنتالپي پيوند 348 C  

 348 2 612  
ــتاستاندارد تشكيل  مطابق قرارداد، آنتالپي. نادرست) ت ,C(s گرافيـ   .صفر است (

  )57تا  54هاي  ، صفحه3 شيمي() ترموديناميك شيميايي(  

  الكل
 الكل
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